Детские миссионерские вести
2-й квартал 2021 года

Интерамериканский дивизион


Ваши пожертвования 13-ой субботы три года назад помогли построить новое крыло здания Юго-Восточной больницы в Вильяэрмосе, столице мексиканского штата Табаско. Оно, как ожидается, откроется в 2024 году.


Уважаемый руководитель субботней школы!

В этом квартале мы представляем вам Интерамериканский дивизион, который включает страны и территории Карибского моря, Центральной Америки и северной части Южной Америки. В этом регионе проживают почти 300 миллионов человек, а число адвентистов седьмого дня составляет 3,75 миллиона, т.е. 1 адвентист на каждые 80 человек.
Проект 13-ой субботы этого квартала уникален: все тринадцать университетов и колледжей этого дивизиона получат часть пожертвований 13-ой субботы на открытие «Центра влияния», где студенты будут обучаться миссионерскому служению. 
Спасибо вам за ваши пожертвования 13-ой субботы, которые  три года назад помогли финансировать проекты в Антильском адвентистском университете в Пуэрто-Рико, Университете Южного Карибского бассейна в Тринидаде и Тобаго и Юго-Восточной больнице в Мексике. 
Спасибо, что вы поощряете детей быть участниками  миссии церкви АСД!


ПРОЕКТЫ

Пожертвования 13-й субботы в этом квартале помогут Интерамериканскому дивизиону открыть 13 центров влияния:

• Антильский адвентистский университет в Пуэрто-Рико
• Колумбийский адвентистский университет в Колумбии
• Кубинская адвентистская богословская семинария на Кубе
• Доминиканский адвентистский университет 
• Академия Гаитянского адвентистского университета на  Гаити
• Университет Линда Виста, Юго-Восточная Мексиканская конференция
• Университет Навохоа (Северо-Мексиканская конференция)
• Университет Монтеморелос (Северо-Мексиканская конференция)
• Северо-Карибский университет на Ямайке
• Центральноамериканский адвентистский университет в Коста-Рике
• Университет Южного Карибского бассейна (Карибская конференция в Тринидаде)
• Институт Адвентистского университета Венесуэлы (Западно-Венесуэльский союз), Венесуэла
• Белиз, Адвентистский колледж (Унион Белиз)



3 апреля
Гаити
Максо Дорлис, 14 лет

Семейный миссионер

Каждый день в течение часа четырнадцатилетний Максо наслаждался чтением Библии во дворе своего дома в столице Гаити Порт-о-Пренсе. Он любил библейские истории, особенно о Моисее и десяти Заповедях.
Однажды двенадцатилетняя Наташа увидела, как Максо читает.
– Ты понимаешь Библию? – спросила она.
– Да, понимаю.
Максо предложил ей вместе читать Библию. Он знал, что Наташа была адвентисткой седьмого дня и ходила в церковь в другой день. Он подумал, что совместное изучение Библии будет хорошим способом убедить ее пойти с ним в церковь в воскресенье.
– О, я была бы рада изучать Библию с тобой! – воскликнула девочка. – Я хотела бы поделиться с тобой тем, что знаю о Библии.
Они договорились встречаться три раза в неделю, чтобы изучать Библию.
После месяца изучения Библии Максо убедился, что суббота, а не воскресенье – Божья суббота. Наташа показала ему 86 стихов из Библии о седьмом дне субботнем.
Максо спросил своего пастора, почему их церковь молится в воскресенье.
– Не могли бы вы показать мне, где в Библии сказано, что воскресенье считается святым днем? – спросил он, протянув ему свою маленькую черную Библию.
Пастор не мог показать ни одного стиха, который показывал бы, что воскресенье – это день покоя.
– Да, воскресенье – первый день недели, – сказал он. – Но Иисус воскрес в воскресенье, и поэтому мы соблюдаем его как день покоя.
Максо открыл Библию и стал показывать 86 стихов о седьмом дне субботнем. Пастор удивился.
– Я пастор, но я впервые  вижу эти стихи, – сказал он. – Где ты их нашел?
– В следующее воскресенье я могу я поделиться этими стихами в церкви, – предложил Максо.
– Нет! – воскликнул пастор. – Иисус умер на кресте и воскрес в воскресенье. На этом разговор окончен!
В следующее воскресенье Максо не пошел в церковь со своей семьей. Он продолжил изучать Библию вместе с Наташей. Мальчик перестал есть свинину, креветки и другую нечистую пищу и перестал пить пиво с друзьями.
Наташа пригласила его в адвентистскую церковь. 
– Может быть, на следующей неделе, – ответил ей Максо. Он еще не решил ходить в церковь по субботам.
Но однажды в субботу он решился. Ему пришлось пропустить школу. Он ничего не сказал матери, потому что боялся, что она остановит его. Максо уложил костюм в рюкзак, на полпути к церкви зашел в ресторанный туалет и переоделся. Он встретился с Наташей, и они пошли в церковь. Богослужение было непривычным для Максо. 
– Не понимаю, – сказал он потом Наташе. – Они не играют громкой музыки, а пение и проповедь – все по-другому. Мне нравится, как вы поклоняетесь Богу.
Максо пошел и в следующую субботу, и еще через неделю. 22 сентября 1995 года пятнадцатилетний Максо был крещен во время евангельской компании. Наташа была в восторге!
Максо был первым человеком в своей семье, ставшим адвентистом. Благодаря его свидетельству пятнадцать членов семьи, включая его мать, сегодня являются адвентистами седьмого дня.
Максо благодарен Наташе за то, что она была стала для него настоящим миссионером и учила его Библии. Сегодня он учится на пастора в Университете Южного Карибского бассейна в Тринидаде и Тобаго. 

Часть пожертвований 13-й субботы в этом квартале поможет открыть центр подготовки миссионеров в университетском кампусе.

Дополнительная информация

Найдите на карте Гаити и Тринидад и Тобаго.

Смотрите Maксo на YouTube: bit.ly/Maxo-Dorlis-1.

Гаити также получит часть пожертвований 13-й субботы для открытия центра подготовки миссионеров в Гаитянской академии адвентистского университета.

Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

Скачайте информацию об Интерамериканском дивизионе по адресу: bit.ly/IAD-Facts.




10 апреля
Гаити
Максо Дорлис, 15 лет

Крестилась вся семья!

Пятнадцатилетний Максо уже целый год говорил матери, что по субботам он идет в школу в столице Гаити Порт-о-Пренсе, а на самом деле посещал церковь адвентистов седьмого дня со своей 13-летней подругой Наташей.
Наконец Максо решил посвятить свою жизнь Иисусу, и его крещение должно было состояться в Карибском море в воскресенье утром.
Когда Максо уже собрался идти на крещение, мама попросила его проводить ее в церковь. Максо торжественно покачал головой. Он сказал ей, что сегодня утром собирается креститься у адвентистского священника. Мать, важный лидер в своей церкви, была в ярости.
– Почему ты хочешь креститься? – требовательно спросила она. – Ты уже христианин!
Максо объяснил, что узнал о субботе из Библии, сначала изучая Библию у Наташи, а затем в адвентистской церкви. Мама не хотела слушать.
– Позволь мне кое-что тебе сказать! – закричала она. – Если ты примешь это крещение, я больше не буду платить за твою школу! Я вышвырну тебя из своего дома!
Максо было грустно слышать, как мама говорит такие вещи, но он был уверен, что принял правильное решение.
– Иисус говорит: «Если твои мать и отец оставят тебя, я позабочусь о тебе», – сказал он. – Даже если ты не заплатишь за мою учебу и перестанешь кормить меня, я знаю, что Бог позаботится обо мне.
– У тебя есть два варианта, – сказала мама. – Ты  ходишь со мной в церковь по воскресеньям, и я оплачиваю школу. Или ты ходишь в церковь по субботам, и я перестаю платить за твою учебу, а тебе придется покинуть наш дом.
Максо отправился на пляж и крестился вместе с 200 другими людьми, которые вместе с ним посещали евангельскую программу в адвентистской церкви. Потом он вернулся домой и собрал вещи. Он покинет дом, как велела мать. Направляясь к двери с чемоданом, он почувствовал, как чья-то рука коснулась его плеча.
– Почему ты ослушался меня, сын мой?
Максо обернулся и увидел, что мама плачет. 
– Мама, позволь мне поделиться с тобой тем, что я узнал о Боге, – сказал он.
Мальчик и его мать уселись на диване в гостиной, и Максо раскрыл свою маленькую черную Библию. Следующие четыре часа они вместе изучали Слово Божье.
Лицо матери смягчилось.
– Прости, что я так рассердилась, – сказала она. – Я ничего не знала о твоих убеждениях.
Теперь была очередь Максо извиняться. Он признался, что посещал церковь адвентистов каждую субботу в течение последнего года, хотя говорил ей, что ходил в школу. Мама сильно удивилась:
– Как же тебе удалось получать хорошие оценки, прогуливая школу?
Максо рассказал, что он старался не отставать и почему-то всегда получал высшие оценки на экзаменах. 
– Видишь мама, Бог благословил меня за соблюдение субботы, – сказал он.
Мама хотела больше узнать о Библии и попросила, чтобы на следующий день они снова ее читали. Максо занимался с ней так же, как Наташа учила его. Через некоторое время присоединиться к изучению Библии попросил 13-летний брат Максо. Затем к ним присоединился 16-летний двоюродный брат, живший в их доме.
Почти ежедневное изучение Библии продолжалось в течение трех лет. После этого крестили брата Максо. Через месяц крестились мать и двоюродная сестра, а затем еще двенадцать членов семьи.
Максо – настоящий миссионер, который привел пятнадцать членов семьи к Иисусу. Сегодня он учится на пастора в Университете Южного Карибского бассейна в Тринидаде и Тобаго. 

Часть пожертвований 13-й субботы в этом квартале поможет открыть центр подготовки миссионеров в университетском кампусе.


Дополнительная информация

Найдите на карте Гаити и Тринидад и Тобаго.

Смотрите Maксo на YouTube: bit.ly/Maxo-Dorlis-2.

Гаити тоже получит средства  от пожертвований 13-й субботы для открытия центра подготовки миссионеров в Гаитянской академии адвентистского университета.

Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

Скачайте информацию об Интерамериканском дивизионе по адресу: bit.ly/IAD-Facts.




17 апреля
Тринидад и Тобаго
Магдалина, 12 лет

Стоматолог – ученик Иисуса

Маленькая Магдалина, жившая  в городке Сент-Мартин в Тринидаде и Тобаго, стояла у аптеки и ждала, когда отец заберет ее после школы.
Иногда ей приходилось ждать час или полтора, пока отец после работы заберет ее домой. Она видела, как много людей входило и выходило из аптеки. Интересно, любили ли эти люди Иисуса?
Как-то днем, садясь в машину, она задала отцу вопрос:
– Так много людей приходит в аптеку. - Могу я поделиться с ними брошюрами об Иисусе?
Отец улыбнулся. Он был счастлив услышать, что его дочь хочет поделиться с людьми вестью об Иисусе.
– Конечно,  – сказал он.
Отец нашел несколько брошюр о любви Иисуса, и на следующий день Магдалина положила их в рюкзак. После школы она предлагала брошюры людям, входящим и выходящим из аптеки. 
– Привет, как дела? – говорила она. – Можно подарить вам брошюру о любви Иисуса?
Никто не отказывался. Когда отец приехал за девочкой, она радостно объявила, что раздала все брошюры.
На следующий день Магдалина взяла еще несколько брошюр, и на следующий тоже. Когда брошюры у отца заканчивались, он делал копии на домашнем принтере.
Через некоторое время Магдалина заметила, что мимо аптеки каждый день проходит дантист. Он шел в свой кабинет и вечером возвращался. Каждый день она давала ему брошюру, и каждый раз он брал ее. Магдалина рассказала об этом отцу.
– Папа, можно мне поговорить с ним об Иисусе? – спросила она.
Отец знал дантиста – тот лечил маме зубы. 
– Конечно, без проблем, – сказал он.
На следующий день Магдалина ждала дантиста, и когда он появился, спросила: 
– Вы посвятили свою жизнь Иисусу Христу?
Дантист удивился, он не читал тех брошюр, которые давала ему девочка.
– Я слышал об Иисусе, но не верю в Него, – сказал он.
Магдалине было грустно это слышать. Она хотела, чтобы он узнал об Иисусе. 
– Вы не хотите послушать библейскую историю?
Мужчина не смог отказаться от предложения и пригласил девочку прийти к нему в офис на следующий день. Отец разрешил Магдалине посетить дантиста. Он сказал, что заедет за ней не в аптеку, а к дантисту, чтобы отвезти домой. 
В тот вечер Магдалина попросила отца поделиться с ней библейскими стихами об Иисусе. У нее была еще одна просьба.
– У дантиста нет Библии, – сказала она. – Могу я подарить ему одну?
Отец нашел новенькую Библию. 
Мужчина очень обрадовался, когда на следующий день Магдалина вручила ему Библию. В течение следующего месяца Магдалина каждый день после школы приходила к дантисту. Они вместе читали Библию и размышляли о библейских героях. Стоматолог начал обретать веру в Иисуса и стал учеником Христа. Однажды он сказал, что понял: Бог при сотворении мира отделил седьмой день субботу как святой. Магдалина пригласила его в следующую субботу пойти с ней в церковь.
– Да, у меня есть время, – сказал он. – Я могу пойти с тобой.
Магдалина сообщила эту новость отцу. 
– Я пригласила дантиста пойти со мной в церковь, и он согласился, – радостно сказала она.
В субботу Магдалина с отцом и мамой заехала за дантистом. Магдалина была очень счастлива. Отец тоже был доволен. И дантист был в радостном настроении.
– У вас замечательная дочь! – сказал он. – Раньше я ничего не знал об Иисусе. Но теперь я Его знаю.
Магдалина – настоящий миссионер. Ее отец, Максо, тоже является миссионером. Он привел свою мать и 14 других членов семьи к Иисусу, когда был еще мальчиком. Сегодня Максо учится на пастора в Университете Южного Карибского бассейна в Тринидад и Тобаго. 

Часть  пожертвований 13-й субботы в этом квартале поможет открыть центр подготовки миссионеров в университетском кампусе. 
Благодарим вас за то, что вы запланировали щедрые  пожертвования  на 13-ю субботу, чтобы помочь студентам стать миссионерами.



Дополнительная информация

Найдите на карте Тринидад и Тобаго.

Смотрите Магдалину и ее отца на YouTube: bit.ly/Magdalina-IAD.

Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

Скачайте информацию об Интерамериканском дивизионе по адресу: bit.ly/IAD-Facts.



24 апреля
Тринидад и Тобаго
Эддисон Янг, 18 лет

Возмещение ущерба

Глаза Эддисона расширились, когда его друг вытащил из кармана деньги: двадцатидолларовую купюру, три десятидолларовые купюры и пачку банкнот поменьше – всего 100 долларов Тринидада и Тобаго, или около 15 долларов США.
– Я украл их, – сказал Антонио с широкой улыбкой. – Хочу кое-что купить.
Мальчики перешли через дорогу и стали жадно разглядывать прилавки, где продавались жареные цыплята, жареная рыба и пироги. Антонио протянул Эддисону 20 долларов.
– Купи себе что хочешь, – сказал он.
Эддисон проголодался и взял деньги. Однако уличная еда не выглядела аппетитной. 
– Я не хочу здесь ничего покупать, – сказал он. – Я куплю что-нибудь поесть рядом с домом.
На следующий день учитель вызвал Эддисона в свой кабинет:
– Я только что говорил с Антонио о том, что вчера из кошелька школьницы кто-то украл 100 долларов. Антонио сказал, что это ты украл деньги. Это правда?
Эддисону стало очень стыдно. Он рассказал учителю, как это было, и как он взял у Антонио 20 долларов. Учитель был рад, что Эддисон не крал деньги. 
– Но все равно ты поступил неправильно, взяв у него украденные деньги, – сказал он.
На следующий день Эддисон снова был вызван в кабинет учителя. Там также находились директор школы, его мать, Антонио и мать Антонио.
– Ты ведь хороший мальчик, – сказал директор Эддисону. – Как это случилось?
– Мне очень жаль, – грустно сказал Эддисон. – Это больше никогда не повторится.
Директор объявил, что Эддисон будет отстранен от занятий на семь дней в наказание за использование украденных денег. Антонио был отстранен за кражу на один месяц. Оба мальчика должны были возместить ущерб, вернув девочке вдвое больше денег, которые они украли. Эддисон занял у матери 40 долларов, чтобы отдать их.
В тот же вечер, узнав об отстранении сына от занятий, позвонил отец Эддисона. Они с матерью развелись, и он жил в другом городе.
– Ты должен пойти в церковь, – сказал отец.
– Да, – согласился Эддисон.
Он решил найти церковь в нескольких минутах ходьбы, чтобы не просить у матери денег на автобус. Потом он вспомнил, что всего в 15минутах ходьбы отсюда находится церковь адвентистов седьмого дня. В следующую субботу он отправился в эту церковь и повстречал дружелюбных и приветливых людей. Через неделю он снова пошел в церковь, затем еще через неделю...
Прошло три года, и в церкви была организована большая евангельская компания. Эддисон пригласил свою семью. В конце программы Эддисон крестился вместе со своей матерью, бабушкой, 12-летним братом, 9летней сестрой и 11-летним двоюродным братом. 
– Я счастлив, – говорит Эддисон. – Теперь мы вместе празднуем субботу, и у нас одна любовь к Богу.
Сегодня Эддисон учится в средней школе адвентистов в кампусе Университета Южного Карибского бассейна. Он настоящий миссионер – привел свою семью к Иисусу. 
Университет Южного Карибского бассейна хочет готовить больше миссионеров, и часть  пожертвований 13-й субботы этого квартала поможет открыть центр подготовки миссионеров в университетском кампусе.


Дополнительная информация

Найдите на карте Тринидад и Тобаго.

Смотрите Эддисона на YouTube: bit.ly/Eddison-Young.

Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

Скачайте информацию об Интерамериканском дивизионе по адресу: bit.ly/IAD-Facts.




1 мая
Тринидад и Тобаго
Итан, 10 лет
 «Путешествующая» милость

Семья Итана любит путешествовать. Однажды всей семьей они семь дней ехали на поезде по Транссибирской железной дороге в России. В другой раз они взяли напрокат фургон и три недели путешествовали по Австралии. Но одна поездка, которую Итан никогда не забудет, состоялась в его родной стране Тринидад и Тобаго.
Ранним воскресным утром Итан сел в машину вместе с отцом и матерью, чтобы отправиться на пляж. Перед тем как включить зажигание, отец помолился. Они всегда так делали перед поездкой. «Небесный Отец, мы просим Тебя о Твоей милости, чтобы она путешествовала вместе с нами, – молился он. – Пожалуйста, доведи нас до места. Благодарим!» 
Затем семья отправилась в путь. Утро было приятным, теплым. На пляже было не слишком людно, и Итан с удовольствием плескался в море. Около полудня солнце стало припекать, и мама предложила вернуться домой. 
Они забрались в машину. Отец сел за руль, мать рядом. Итан сидел  на заднем сиденье за отцом. Все весело болтали, пока ехали по лесистой горной дороге. 
Внезапно страшный грохот сотряс машину, раздался звук бьющегося стекла и скрежет металла. Машина остановилась. Отец обернулся и посмотрел на Итана. 
– Итан, ты в порядке? – спросил он. 
Мальчик спокойно сидел на заднем сиденье. У него не было ни царапины. 
– Да, я в порядке. Что случилось?
– Что-то упало на машину, – сказал отец.
Тут мама, не слыша разговора отца и Итана, закричала: 
– Итан, ты в порядке?
– С ним все в порядке, – ответил отец.  
Проезжающие мимо люди стали останавливаться. Кто-то хотел вызвать скорую. Кто-то предлагал воды. Итан, отец и мать вышли из машины. Они совсем не пострадали! 
– Не беспокойтесь, скорую не надо вызывать, – сказал отец. – Мы в порядке.
Итан осмотрел машину. Лобовое стекло и передняя часть машины были разбиты. Перед машиной лежало огромное дерево. Оно упало на машину со скалы, которая высилась над дорогой, и теперь лежало поперек дороги, перекрыв движение в обоих направлениях. Это было чудо, что Итан и его родители остались живы. Если бы дерево упало несколькими секундами позже, оно ударилось бы о крышу машины прямо над головой Итана. 
– Хорошо, что мы молились о путешествующей с нами Божьей милости, – сказал Итан, и семья еще раз помолилась:
– Благодарим Тебя, Иисус, сказал отец. 
После этого дня мама всегда напоминает Итану, что очень важно молиться о путешествующей Божьей милости. А отец хранит кусочек дерева как напоминание о Божьей милости. Когда Итан видит этот кусочек, он вспоминает, что Бог всегда с ним, и что он может быть благодарен за Его защиту. Он любит помолиться перед тем, как семья отправляется на поиски приключений. 
– Дорогой Бог, пожалуйста, будь с нами во время нашего путешествия. Пожалуйста, пошли нам путешествующую Божью милость, – молится он. – Во имя Иисуса, аминь». 
Итан и его родители, Леон и Корин, посещают Университетскую церковь в Университете Южного Карибского бассейна в Тринидаде и Тобаго. 

Ваши пожертвования 13-й субботы три года назад пошли на строительство новой Университетской церкви. Благодарим вас за ваши приношения, которые помогают распространять Евангелие по всему миру. 

Дополнительная информация

Найдите на карте Тринидад и Тобаго. 

Смотрите Итана на YouTube: bit.ly/Ethan-IAD.
 
Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).
 
Скачайте интересную информацию об Интерамериканском дивизионе по адресу: bit.ly/IAD-Facts.



8 мая
Тринидад и Тобаго
Матиас, 10 лет

Операция под Божьим контролем

Матиас родился в столице Тринидада и Тобаго Порт-оф-Спейне. У него было врожденное заболевание – пупок торчал, как шишка. Но доктор сказал, что это не шишка, – часть кишечника Матиаса вышла наружу.
«Не волнуйтесь, – сказал доктор, – К трем годам он, вероятно, втянется сам собой».
Доктор также сказал родителям, что надо соблюдать осторожность и защищать это место от повреждений, чтобы туда не попала инфекция. Если кожа будет повреждена, Матиасу будет плохо.
Мама с папой ждали и молились, чтобы пупок закрылся. Если этого не произойдет, Матиасу придется делать операцию.
Прошел год, два года, три года. Пупок Матиаса все не закрывался. Доктор настаивал на операции. Но потребовалось еще три года, чтобы подошла очередь на операцию. Отец и мать молились. Друзья из церкви молились.
Когда отец вез Матиаса в больницу на операцию, мальчик очень переживал. Он не хотел, чтобы его оперировали.
Доктор спросил отца, простужен ли мальчик.
– Нет, он здоров, – сказал отец.
В приемной Матиас неожиданно закашлял. Доктор встревожился, услышав кашель мальчика. 
– Мы не можем оперировать, если он простужен, – сказал он.
– Он не простужен, – сказал отец. – Он просто боится операции.
Доктор покачал головой: 
- Мы не можем рисковать. Придется перенести операцию.
Услышав эту новость, Матиас облегченно улыбнулся. Отец понимал, что сын симулирует простуду, но сочувствовал ему. Он бы тоже испугался.
Отец и мать продолжали молиться:
– Пожалуйста, Господь, дай Матиасу силы пройти через операцию.
– Иисус, я не хочу операцию, – молился Матиас.
Через год, когда ему исполнилось 7 лет, врач сказал, что пора делать операцию. И снова вся семья молилась. Их друзья молились. Мать отвезла сына в больницу.
– Как тебя зовут? – спросил доктор.
– Матиас.
– Сколько тебе лет? 
– Семь.
– Ты получаешь хорошие оценки в школе? – поинтересовался доктор.
– Я получаю только пятерки.
Мама сфотографировала сына перед тем, как ему дали наркоз. Потом она вышла в приемную и там молилась.
Когда Матиас проснулся, он лежал на кровати, но только в другой комнате. Мама стояла у кровати и улыбалась. Она сказала Матиасу, что сейчас он в послеоперационной палате. 
– Я рада, что операцию сделали, – сказала она.
Доктор сообщил, что операция прошла успешно. Когда через несколько недель повязку сняли, пупок Матиаса уже не торчал  наружу.
Раньше он не мог бегать и прыгать, чтобы не повредить пупок. Но сейчас жизнь Матиаса изменилась. Ему 10 лет, и он самый быстрый бегун в классе. Во время бега и прыжков, во время школьной перемены он вспоминает операцию и делает паузу, чтобы поблагодарить Бога. «Господи, спасибо, что операция прошла успешно», – мысленно молится он.
Мать Матиаса, Силетта, преподает в Университете Южного Карибского бассейна в Тринидаде и Тобаго. 

Часть  пожертвований 13-й субботы в этом квартале поможет открыть центр подготовки миссионеров в университетском кампусе.


Дополнительная информация
Найдите на карте Тринидад и Тобаго.

Смотрите Матиаса на YouTube: bit.ly/Matthais-IAD-Да.

Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

Скачайте информацию об Интерамериканском дивизионе по адресу: bit.ly/IAD-Facts. 




15 мая
Колумбия
Джуниор, 14 лет
Секрет Джуниора

Джуниору всего 14 лет, но он уже привел к Иисусу почти 50 человек в своей родной стране Колумбии. Как, спросите вы?
Отец Джуниора фермер. Он выращивает маниоку, рис и кукурузу. Мать шьет платья и легкие сандалии. У Джуниора 12 братьев и сестер. Он самый младший. Когда Джуниору было 5 лет, его родители присоединились к Церкви адвентистов седьмого дня. Примерно в то же время наводнение повредило семейную ферму, поэтому семья переехала в горную деревню Флоралито. Ближайшая адвентистская церковь находилась в четырех часах ходьбы. Через четыре месяца у Джуниора появилась идея.
– Папа, церковь слишком далеко, – сказал он. – Почему бы нам не приглашать соседей встречаться в нашем доме?
Отцу эта идея понравилась:
– Мы также можем приглашать их на обед после богослужения.
И вот Джуниор и один из его братьев уже стучатся в двери соседских домов.
– Добрый день! Не хотите ли прийти к нам домой на богослужение?
Одни соседи говорили «да», другие «нет». Когда один сосед сказал «нет», Джуниор упомянул, что после богослужения будет подан обед.
– У нас будет вкусная еда, – сказал он.
– Какая еда? 
Многие из соседей были бедны, и у них не было достаточно еды после плохого урожая в том году.
Тут Джуниор выпалил все меню:
–  Мама приготовит домашний хлеб, сладкую кукурузу, чечевичные котлеты, бобы и помидоры в лимонном соке.
В первую субботу 7 соседей пришли на богослужение и остались пообедать. В следующую субботу пришли 16 человек. В третью субботу пришла вся деревня – 32 человек. В течение следующих семи месяцев крестились 7 человек.
Через некоторое время отец Джуниора решил, что возить маниоку, рис и кукурузу на рынок слишком дорого, и семья переехала в другую деревню, Чалан. Церковь находилась в часе ходьбы, и мама предложила открыть домашнюю церковь. На богослужение в первую субботу пришли 3 семьи.
Отец спросил Джуниора, не побоится ли он провести евангельскую программу. Мальчику было всего 7 лет, и он совсем недавно посвятил свое сердце Иисусу. Но он согласился попробовать в домашней обстановке. После семи дней собраний были крещены 3 человека.
По мере того как росла домашняя церковь, Джуниор и его брат решили ходить от двери к двери и приглашать соседей изучать Библию.
После изучения Библии в одном доме крестилась вся семья из 6 человек. Так домашняя церковь выросла в полноценную общину, и хозяин дома теперь является ее руководителем.
Но Джуниор хотел сделать еще больше, поэтому начал проповедовать на улице. Джуниор, его брат и родители по очереди проповедовали каждый вечер в течение четырех месяцев. В результате были крещены 23 человека!
Видя, что все в деревне знакомы с библейской вестью, отец решил переехать в другую деревню, Турбо. Десятилетний Джуниор провел там три евангельских компаний и детские собрания, в результате чего было 17 крещений.
Сегодня семья живет в Мутате, где Джуниор провел две евангельские компании, в результате которых было 13 крещений.
– Мне нравится рассказывать людям об Иисусе, – говорит Джуниор. – Я хочу, чтобы люди пошли обрели вечность с Богом.

Часть пожертвований 13-й субботы этого квартала поможет открыть центр подготовки миссионеров в Колумбийском адвентистском университете на родине Джуниора, в Колумбии.



Дополнительная информация

Найдите Колумбию на карте.

Спросите детей, в чем секрет Джуниора, как он смог привести почти 50 человек к Иисусу. (Предполагаемый ответ: он любит Иисуса и хочет, чтобы еще много людей нашли счастье в Иисусе Христе.)

Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

Скачайте информацию об Интерамериканском дивизионе по адресу: bit.ly/IAD-Facts.




22 мая
Колумбия
Элина, 10 лет
Крещение бывших хулиганов

Семилетняя Элина живет в Колумбии, в городе Жанейро. Однажды она в слезах вернулась из школы. Протянув руки, она показала маме ладони, покрытые красными пятнами. Оказалось, что в школе 9-летний мальчик взял острый карандаш и ткнул ей в руки.
Учительница отказалась вмешиваться, предложив Элине самой дать отпор.
– Я больше не хочу идти в эту школу, – плакала Элина.
Мама и папа просили учительницу оградить их дочь от издевательств, иначе они будут вынуждены обратиться в полицию.
Тот мальчик больше не приставал к Элине. Но на другой день две девочки, дружившие с ним, ударили Элину ногами в живот.
Отец и мать опять говорили с учительницей.
– Элина должна научиться защищать себя, – ответила учительница.
Однажды детям велели принести игрушку для одного из занятий.
Элина принесла свою куклу. Те девочки схватили куклу и стали бить ее по голове.
Мама отдала Элину в другую, государственную школу. К сожалению, издевательства начались снова. Группа 10-летних мальчиков увидела, что Элина умна, и стали над ней посмеиваться. Директор подслушал и отругал их.
– Почему вы смеетесь над Элиной? – спросил он. – Она не сделала вам ничего плохого.
– Она всезнайка, – с издевкой сказал один из мальчиков.
Элина перестала играть и с другими детьми, предпочитая оставаться одной. Но у нее была подруга по имени Шайла. И у мамы появилась идея.
– Давайте создадим небольшую детскую группу, – сказала она Элине. – Дети могут приходить к нам домой и слушать, как ты рассказываешь библейские истории.
Элине нравились библейские истории, и она пригласила свою единственную подругу Шайлу прийти в пятницу в 5 часов вечера.
Не сказав об этом Элине, Шайла пригласила на встречу и подлых мальчишек.
В первую пятницу 12 детей пришли послушать, как Элина рассказывает историю Давида и Голиафа. Потом мама накормила их пирогами и соком. Все дети получили огромное удовольствие от встречи и захотели прийти снова. В следующую пятницу те же двенадцать пришли опять и привели с собой четверых друзей.
Вскоре 30 детей каждую пятницу приходили к Элине послушать библейские истории. За три месяца 10 детей посвятили свои сердца Иисусу и крестились. Четверо из тех, кто был крещен, были мальчиками, которые смеялись над Элиной. Они больше не злились, но стали ее верными друзьями.
 Мать одного из детей тоже крестилась.
Сегодня Элине 10 лет, и каждую пятницу вечером в своем доме она рассказывает библейские истории детям. Элина – настоящая миссионерка. 
– Я мечтаю привести многих людей к Иисусу, – говорит она. – Это не для моей славы, а для Его славы.

Часть пожертвований 13-й субботы в этом квартале поможет открыть центр подготовки миссионеров в адвентистском университете на родине Элины, в Колумбии. 
Благодарим вас за то, что вы запланировали щедрые пожертвования на 13-ю субботу, чтобы помочь студентам стать миссионерами.


Дополнительная информация

Найдите Колумбию на карте.

Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

Скачайте информацию об Интерамериканском дивизионе по адресу: bit.ly/IAD-Facts.



29 мая
Колумбия
Габриэль, 12 лет
Маленький проповедник

Когда Габриэлю было 6 лет, он видел, как старшие дети проповедовали в его церкви в Некокли в Колумбии. Ему нравилось слушать, как они проповедуют об Иисусе, и он задавался вопросом: каково это – проповедовать.
После одной субботней проповеди он обратился к маме:
– Я хочу проповедовать, – сказал он. – Хочу знать, каково это –проповедовать перед людьми.
Мама удивилась, но обрадовалась.
– Я спрошу у пастора, – сказала она.
Мама сразу же поговорила с пастором, и он ответил, что подумает.
Пока он размышлял, Габриэль решил подготовить свою первую проповедь. Ему нравилась история о том, как Бог сотворил мир, особенно нравилось, как Бог благословил субботний день и сделал его святым покоем. Габриэль решил проповедовать о творении. Он плохо читал, поэтому попросил маму прочитать в Бытии историю сотворения мира. Потом он нашел адвентистский анимационный фильм о творении и просмотрел его. Габриэль с энтузиазмом готовился к своей проповеди, каждый день работая над ее улучшением.
Через три месяца отец спросил пастора, может ли Габриэль вместо него произнести свою проповедь на молитвенном собрании в следующую среду.
Пастор согласился, и отец сообщил эту новость сыну:
– День, которого ты ждал, настал. Ты будешь проповедовать в следующую среду!
Мальчик был в восторге. 
– Бог дал мне время подготовиться, – сказал он.
Габриэль надел красивую рубашку и пошел в церковь с записанной в блокноте проповедью. В тот вечер 25 слушателей с удивлением слушали проповедь маленького проповедника.
Габриэль очень переживал, но был очень счастлив. Не успел он опомниться, как его 30-минутная проповедь закончилась. Люди покидали молитвенное собрание, восхваляя Бога за проповедь мальчика.
Габриэлю хотелось снова проповедовать, и его родители поговорили с пастором. Пока Габриэль ждал решения, он приготовил проповедь об Ионе и большой рыбе. Несколько месяцев спустя он произнес проповедь на другом собрании.
Сегодня Габриэлю 12 лет, и пасторы в его родном городе называют его «мальчиком-проповедником». Он проповедует раз в два месяца в трех общинах. Иногда он говорит в пятницу вечером или в субботу для следопытов.
Его проповеди производят особое впечатление на детей. Они хотят знать Бога так же, как Габриэль, и некоторые хотят стать проповедниками, как он. Благодаря его проповеди были крещены 8 детей. Он – настоящий миссионер, проповедующий об Иисусе.
– Я люблю проповедовать, потому что проповедь меняет жизнь во славу Божью, – говорит Габриэль.

Часть пожертвований 13-й субботы этого квартала поможет открыть центр для обучения миссионеров в адвентистском университете на родине Габриэля в Колумбии.

Дополнительная информация

Найдите Колумбию на карте.

Смотрите Габриэля на YouTube: bit.ly/Gabriel-IAD.

Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

Скачайте информацию об Интерамериканском дивизионе по адресу: bit.ly/IAD-Facts.




5 июня
Колумбия
Алехандро, 10 лет

Терпеливый и настойчивый

Трехлетний Алехандро жил в Колумбии, в Санта-Марте. Однажды утром он проснулся и громко закричал: «А-а-а-!» 
Прибежавшая мать спросила:
– Что случилось?
Алехандро сказал, что ему приснился страшный сон:
– Мне снилось, что ты потерялась в озере огня.
Мама была поражена. Она никогда не говорила Алехандро о том, что Библия пишет о том, что нечестивые люди умрут в огненном озере после Второго пришествия Иисуса.
– Откуда ты знаешь об этом? Я никогда тебе не рассказывала.
Алехандро сказал, что видел огненное озеро во сне.
Ему снова и снова снился один и тот же сон, и каждый раз он просыпался в слезах. Однажды он пришел к матери с необычной просьбой:
– Мама, я хочу пойти в церковь.
Мама выросла в семье адвентистов седьмого дня, но уже давно не ходила в церковь. Она не знала, где Алехандро слышал о церкви, и не хотела туда идти.
– Не будь таким назойливым, – сказала она.
Мальчик ушел к себе в комнату, где еще немного поплакал, и снова стал просить:
– Мама, я хочу пойти в церковь.
Мать была недовольна: 
– Я не хочу идти в церковь.
– А-а-а-а! – снова зарыдал Алехандро.
Это происходило день за днем. В конце концов мать отвела мальчика в субботу в адвентистскую церковь. Алехандро был вне себя от радости и умолял маму прийти и в следующую субботу. Через некоторое время он узнал, что в церкви проходят собрания и в течение недели. Он попросил разрешения у мамы ходить на них. Мать водила его на молитвенные собрания по воскресеньям, четвергам, пятницам. Но для него этого было недостаточно.
– А еще в другие дни мы можем ходить? – взмолился он.
Через несколько месяцев Алехандро вместе с матерью, отцом и старшим братом переехали в другой город, Картахену. Мама снова водила Алехандро на все церковные программы.
Незадолго до своего четвертого дня рождения Алехандро высказал свою особую просьбу:
– Мама, я хочу креститься!
Мать поговорила с церковными руководителями.
– Нет, – ответил пастор. – Он слишком маленький.
Но Алехандро продолжал упрашивать. Мать вернулась к пастору и умоляла его крестить ее сына.
– Я буду крестить Алехандро только в том случае, если ты согласишься воспитывать его как адвентиста, – сказал пастор.
Мать пообещала, и, к радости Алехандро, его крестили.
Потом ему пришла в голову еще одна мысль. Ему нравилось слушать проповедников в церкви, и он тоже хотел проповедовать об Иисусе.
– Мамочка, – сказал он, – я хочу быть детским проповедником.
Мама нашла несколько книг о том, как учить людей Библии, и прочитала их Алехандро. Он начал проповедовать.
Однажды Алехандро объявил, что хочет, чтобы его мама крестилась. Затем он захотел, чтобы его 20-летний брат и отец крестились. И знаете, что произошло? Мать, отец и старший брат посвятили свои сердца Иисусу!
Алехандро был счастлив. Его терпеливая настойчивость окупилась – он привел всю свою семью к Иисусу!
Алехандро – настоящий миссионер. 

Часть пожертвований 13-й субботы этого квартала поможет открыть центр для обучения миссионеров в адвентистском университете на родине Алехандро в Колумбии.


Дополнительная информация

Найдите Колумбию на карте.

Произносите Алехандро как але-ХАН-дро.

Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

Скачайте информацию об Интерамериканском дивизионе по адресу: bit.ly/IAD-Facts.




12 июня
Мексика
Энджи, 17 лет
Молитва на перемене

Старший брат Энджи, Элмер, собрал подростков после субботнего богослужения в мексиканском городе Такотальпе.
– У меня есть идея, – сказал он. – Давайте устроим молитвенную группу раз в неделю во время школьной перемены.
Энджи была счастлива при мысли о молитве и размышлении об Иисусе во время 45-минутного перерыва между занятиями в государственной средней школе, которую она с братом посещала. 
Элмеру оставался последний год в школе, в то время как ей еще два года.
Десять детей из их церкви согласились встречаться для молитвы.
– И пригласите всех в вашем классе присоединиться к нам, – сказал Элмер.
В понедельник восемнадцать учеников собрались на перемене в большом школьном дворе, окруженном школьными корпусами. Десять из их церкви, пятеро новеньких из других адвентистских церквей, а трое не были адвентистами.
Группа спела песню, помолилась, а затем Элмер прочитал историю из книги для молодежи. После этого Энджи провела дискуссию об этой истории. Потом спели еще одну песню и завершили все молитвой.
Другие ученики заметили собрание и подошли послушать.
На следующий день уже двадцать два ученика собрались на молитвенную группу.
Учителя заговорили о молитвенной группе, и вскоре сам директор услышал об этом. Он был недоволен и вызвал Элмера к себе в кабинет.
– Перестань устраивать молитвенную группу в школе, – сказал он.
Элмер сообщил эту новость ученикам-адвентистам, но они не хотели останавливаться. Но и ослушаться директора тоже не хотели. Они вместе с родителями начали молиться, чтобы Святой Дух изменил сердце директора.
Через несколько недель и настало время ежегодного фестиваля следопытов. Они носят свои желтые галстуки каждый день в течение недели и всем рассказывают о Христе.
Элмер смело обратился к директору школы с просьбой разрешить ученикам-адвентистам ходить в школу в следопытских галстуках.
Директор молчал. Подумав немного, он спросил: 
– Почему вы, ребята, это делаете?
–Мы празднуем то, что мы, следопыты, идем по следам Христа,– сказал Элмер.
К удивлению учеников, директор разрешил им надеть галстуки.
Еще более удивительно, что после того, как закончилась неделя следопытов, директор сказал, что ученики могут иметь свою молитвенную группу во время перемены.
Энджи со своим братом и другим учениками-адвентистами на перемене благодарили Бога за то, что Он услышал их молитвы.
«Спасибо, что Ты работаешь над сердцами учеников, директора, учителей и надо мной», – молилась Энджи. 
Сейчас Элмер учится в Университете Монтеморелоса. Он хочет стать пастором, а Энджи – новым лидером школьной молитвенной группы.

Часть пожертвований 13-й субботы  в этом квартале поможет открыть центр для обучения миссионеров в Университете Монтеморелос на родине Энджи в Мексике. 


Дополнительная информация

Найдите Мексику на карте.

Смотрите Энджи на YouTube: bit.ly/Angie-IAD.

Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

Скачайте информацию об Интерамериканском дивизионе по адресу: bit.ly/IAD-Facts.




19 июня
Мексика
Мигель, 11 лет
Музыка для Иисуса

Мигелю не хотелось делать домашнее задание. Вернувшись домой из школы, он рассуждал: «У меня есть весь день и вечер, чтобы заняться математикой и чтением».
Сначала он пообедал. Были его любимые спагетти с красным томатным соусом и вегетарианскими фрикадельками и еще любимый салат из помидоров, огурцов и шпината.
Когда он поел, мама напомнила ему о домашнем задании. Мигель погрустнел.
– Позже, мама, – сказал он.
Он пошел в свою комнату и вытащил коллекцию пластиковых динозавров, чтобы устроить между ними бой. Когда это надоело, он включил телевизор и стал смотреть мультики. Когда мультики тоже наскучили, он схватил мамин мобильный телефон и стал смотреть видео на YouTube о том, как лепить динозавров из глины.
Не успел он опомниться, как солнце стало садиться. Мама была недовольна.
– Мигель, иди сюда! – крикнула она. – Ты должен сделать уроки!
Мигель взял свой рюкзак и очень медленно направился к столу:
– Иду, иду...
Пока он делал уроки, мама сидела рядом. 
Эта история повторялась каждый день. Мама не знала, что сделать, чтобы Мигель сам делал домашние задания.
И вот однажды на библейской каникулярной школе учитель рассказал, что Господа можно прославлять, играя на музыкальных инструментах. Мигель объявил маме, что хочет научиться играть христианскую музыку на скрипке. Мама нашла молодого учителя музыки, только что окончившего Университет Монтеморелос, и попросила его научить Мигеля играть на скрипке. Но потом она подумала: «Почему только Мигель должен учиться играть на музыкальном инструменте? Все дети в церкви могут учиться этому и их друзья, которые ничего не знают об Иисусе, тоже!»
Мама организовывала музыкальные занятия для Мигеля и других детей в церкви. Вначале ребят было совсем немного, но группа росла по мере того, как дети и родители узнавали об этом. Через год Мигель уже мог играть на скрипке в церкви. Другие дети видели, как он играет, и тоже  захотели научиться. Вскоре каждый четверг и пятницу в церковь приходили сорок пять детей, учившиеся играть на скрипке, гитаре, колокольчиках, флейте и фортепиано.
Мигель любит играть на скрипке. Теперь, приходя из школы домой, он обедает, убирает грязную посуду и вытирает стол. И маме уже не нужно напоминать ему, чтобы он делал уроки. Он хочет сделать их побыстрей, чтобы играть на скрипке. Сделав домашнее задание, он берет свою скрипку. Он любит играть церковные гимны, особенно гимн «Я выбираю Христа». Если до сна еще остается время, он играет со своими динозаврами.
Мама удивляется тому, как изменился Мигель. Он больше не смотрит телевизор и не берет ее телефон. Он не хочет играть в видеоигры или проводить время в интернете – у него нет на это времени. По четвергам и пятницам у него уроки игры на скрипке. Мигель – настоящий музыкальный миссионер. 
 – Я не хочу тратить свое время на видеоигры, – сказал он. – Я хочу служить Господу.

Часть пожертвований 13-ой субботы в этом квартале поможет открыть центр для обучения миссионеров в мексиканском Университете Монтеморелос, недалеко от дома Мигеля.



Дополнительная информация

Найдите Мексику на карте.
Смотрите Мигеля и его музыкальную школу на YouTube: bit.ly/Miguel-IAD.

Скачайте фотографии на Facebook (bit.ly/fb-mq).

Скачайте информация об Интерамериканском дивизионе по адресу: bit.ly/IAD-Facts.









26 июня
Мексика
Адриан, 15 лет

Дар жизни

Учитель субботней школы приготовился сделать важное объявление для детей.
– Я знаю одного больного мальчика, – сказал он. – Давайте, сходим сегодня к нему домой, вместе помолимся и сделаем ему подарок.
Учитель думал, что на это приглашение откликнется немного  детей. В назначенное время он ожидал их в церкви адвентистов седьмого дня в Лос-Сабиносе. Он приготовил пакет, наполненный консервами и разными подарками от имени класса. К его удивлению, пришли все пятнадцать одноклассников, и у каждого в руках был подарок. У кого-то мыло и другие туалетные принадлежности, у других бобы, рис, сахар, соль.
К маленькому домику они подъехали на двух машинах. В доме была всего одна комната с двумя кроватями. Пятнадцатилетний Адриан сидел на своей кровати. Его костыли были прислонены к стене. Другая кровать была для отца и семилетнего брата. В комнате стояли плита с двумя конфорками и небольшой холодильник.
Все пятнадцать детей столпились вокруг кровати Адриана. Двенадцатилетний Илий открыл Библию и прочел Псалом 22. «Господь – Пастырь мой, я ни в чем не буду нуждаться».
Адриану было неинтересно слушать Библию. У него был рассеянный склероз, и, хотя ему было всего пятнадцать, он перенес несколько сердечных приступов. Но слова Псалма привлекли его внимание. «Да, хотя я иду по долине смертной тени, я не убоюсь зла, ибо ты со мной», – читал Илий.
В сердце Адриана загорелось желание узнать больше о Боге.
Дети спели песню о Боге, а учитель помолился за Адриана:
«Слава тебе, Господи, что мы смогли встретиться с Адрианом. Пожалуйста, благослови его и его семью».
Учитель предложил привозить Адриана в церковь каждую субботу.
– Мне бы очень этого хотелось! – воскликнул мальчик.
Дети забрались в машины и поехали обратно в церковь. Все молчали. Каждый думал о том, что у них хорошие дома и хорошее здоровье. Им стало стыдно, что они жаловались родителям на такие мелочи, как отсутствие заколки для волос или игрушечной машинки.
В следующую субботу учитель привез Адриана в церковь. Мальчик сразу почувствовал себя как дома. Люди тепло приветствовали его, и ему понравилось слушать библейские истории. Шли недели, он все больше узнавал о Боге; особенно ему нравилась история Иова, который много страдал, но никогда не переставал верить в Бога. Мальчику хотелось быть похожим на Иова.
Адриан посещал церковь в течение трех месяцев. Иногда к нему домой приходили дети из субботней школы.
Однажды учителю позвонил отец Адриана: 
– У меня важные новости. Но лучше не я это скажу. Одну минуту.
Он передал телефон Адриану.
– Я тут кое о чем подумал, – сказал Адриан. – Я хочу креститься. Что вы скажете?
– Это самая лучшая новость на свете! – воскликнул учитель. – Это лучший выбор, который ты когда-либо мог сделать!
Он пообещал все приготовить к крещению.
Адриан вернул трубку отцу. 
– У моего сына больше мужества, чем у меня, – дрожащим голосом сказал отец. – Я никак не мог принять решение креститься.
Дети в классе субботней школы были в восторге, когда услышали, что Адриан хочет посвятить свое сердце Иисусу.
После изучения Библии Адриан крестился на глазах у его взволнованных новых друзей. Мальчики снимали видео крещения, чтобы подарить его Адриану.
Адриан – первый и пока единственный адвентист в своей семье, и он молится, чтобы отец, который зарабатывает на жизнь чисткой обуви, однажды принял крещение.
Однажды дети из класса субботней школы поделились вестью об Иисусе с Адрианом, и теперь Адриан молится о том, чтобы его отец принял Иисуса. 
– Я принял правильное решение и крестился, потому что чувствую, что по-настоящему живу только тогда, когда нахожусь с Богом, – говорит Адриан.

Часть пожертвований 13-й субботы в этом квартале помогут открыть в Мексике центр подготовки миссионеров в Университете Монтеморелос, недалеко от дома Адриана. Благодарим вас за щедрые пожертвования 13-й субботы, благодаря которым, студенты смогут стать миссионерами в Университете Монтеморелос и в двенадцати других университетах и колледжах Интерамериканского дивизиона.

Дополнительная информация

Найдите Мексику на карте.

Учителя из этой истории зовут Габриэль, а двое его сыновей, Джуниор и Диего, подружились с Адрианом. 
Вы можете посмотреть фотографии учителя и других ребят. 

Можете пройти по ссылкам:
YouTube: bit.ly/Adrian-IAD.
Facebook (bit.ly/fb-mq).
bit.ly/IAD-Facts.





Подготовка к тринадцатой субботе

Отправьте напоминание родителям о программе и пригласите детей принести свои пожертвования 13-й субботы 26 июня. Напомните всем, что их миссионерские пожертвования – это дары, которые используются для распространения Слова Божьего по всему миру, и что одна четвертая часть пожертвований субботы пойдет непосредственно на помощь 13-ти проектам в Интерамериканском дивизионе. 


Подготавливая программу 13-й субботы, не нужно учить наизусть историю, но рассказчик должен быть достаточно знаком с материалом, чтобы не читать его. В качестве альтернативы дети могут разыграть историю, играя роли Адриана, учителя и класса субботней школы.
До или после рассказа используйте карту, чтобы показать тринадцать стран в Интерамериканском дивизионе, которые получат пожертвования 13-й субботы. Расскажите, что каждый из тринадцати адвентистских университетов и колледжей в этих странах сможет открыть центры подготовки миссионеров с помощью ваших пожертвований.


Будущие проекты тринадцатой субботы

Пожертвования 13-й субботы в следующем квартале помогут Североамериканскому Дивизиону:

• завершить вторую фазу строительства многофункционального тренажерного зала в индейской школе Холбрук в США;
• построить жилье для персонала школы в Палау;
• построить церковь и центр влияния в Иглулик в Канаде;
• организовать церкви для беженцев в Канаде и США.



Дополнительная информация

Скачайте бесплатное видео Mission Spotlight с видеоотчетами Интерамериканского дивизиона. Скачать или транслировать видео с сайта Адвентистской миссии можно по адресу bit.ly/missionspotlight. Печатное изображение, которое дети могут раскрасить, можно загрузить по адресу bit.ly/bank-coloring-page.



Онлайн-информация

Ниже приведены источники информации, которые могут быть полезны при подготовке к субботней школе. Для получения дополнительной информации о культуре и истории стран, представленных в этом выпуске, посетите:


Веб-сайты

Колумбия: правительственный веб-сайт bit.ly/ColGovt
Всемирный информационный справочник bit.ly/CIAWFBCol
Колумбия. Путешествия bit.ly/ColTrav

Мексика: правительственный веб-сайт bit.ly/MexGovt
Одинокая планета bit.ly/LonPlanMex
Посетите Мексику bit.ly/Visit_Mex

Тринидад и Тобаго: правительственный веб-сайт bit.ly/TandTGovt
US News & World Report bit.ly/USNWRTT
Trip Savvy bit.ly/TripSavTT


Адвентисты седьмого дня

Интерамериканский дивизион bit.ly/SDA_IAD
Североколумбийская конференция bit.ly/SDA_NCUC
Южноколумбийская конференция bit.ly/SDA_SCUC
Центральный Мексиканский унион bit.ly/SDA_CMUM
Мексиканская конференция в Чьяпасе bit.ly/SDA_CMUC
Межокеанская конференция Мексиканского униона bit.ly/SDA_IOMUC
Северомексиканская конференция bit. ly/SDA_NMUC
Юго-Восточного миссия Мексиканского униона bit.ly/SDA_SMUM
Конференция Карибского униона bit.ly/SDA_CUC
Южнокарибская конференция bit.ly/SDA_SCC
Миссия Тобаго bit.ly/36GkO6j 



Цель пожертвований состоит в том, чтобы помочь сосредоточить внимание на нуждах всего мира и увеличить еженедельные миссионерские пожертвования. 
Напомните членам вашей субботней школы, что их регулярные еженедельные миссионерские пожертвования помогут миссионерской работе всемирной церкви, и что четверть пожертвований 13-й субботы пойдет непосредственно на проекты в Интерамериканский дивизион. 

В двенадцатую субботу приготовьте небольшой доклад о выполнении миссии в течение квартала. Поощряйте членов церкви удваивать или утраивать свои обычные миссионерские пожертвования в 13-ю субботу. Подсчитайте пожертвования, запишите сумму и озвучьте в конце субботней школы.




Интерамериканский Дивизион
Некоторые интересные факты


Колумбия

1.   Церковь адвентистов седьмого дня в Колумбии состоит из конференции Североколумбийского униона и Южноколумбийского униона. На данный момент существует 1758 церквей, 889 групп и 286131 член церкви. При населении в 50 374 000 человек на каждые 176 человек приходится 1 адвентист.

2.   В 1894 году Фрэнк К. Келли переехал из Соединенных Штатов в Боготу как миссионер, оплачивая свои расходы преподаванием английского языка и продажей фототоваров. На некоторое время он поехал в США, женился, а затем вернулся в Колумбию. Но в 1899 году здоровье его жены потребовало их возвращения в США. Келли вновь прибыли в Колумбию в декабре 1920 года и проработали там два с половиной года, прежде чем окончательно вернуться в США в 1923 году.

3. В начале XIX века адвентисты отправились на острова Сан-Андрес и Провиденсия, которые принадлежат Колумбии, но расположены к северу от Панамы. В 1901 году Паркер Смит (сын Урии Смита) и его жена открыли школу на Сан-Андресе. В 1908 году Смит написал в "Ревью энд Геральд", что на острове Сан-Андрес была церковь из 19 членов, а на Провиденсии церковь побольше, и что работа на островах велась в основном через школу. В течение 1916 и 1917 годов на острова прибыло несколько книгонош.

4. Около 90% колумбийцев являются христианами, в основном католиками (71–79%), протестантов значительно меньше (17%). Остальная часть населения является атеистами или агностиками или утверждает, что верит в Бога, но не следует определенной религии. Небольшая доля процента придерживается нехристианских религий. Более 35% населения утверждают, что исповедует религию, но только на словах. 

5. Конституция Колумбии 1991 года гарантирует свободу вероисповедания.

6. Официальное название Колумбии – Республика Колумбия. Страна названа в честь мореплавателя и путешественника Христофора Колумба и является президентской республикой.

7. Столица Колумбии Богота с населением 8 миллионов человек является крупнейшим городом и расположена в центре страны, на высоком плоскогорье в Андах. Это один из самых высоких столичных городов в мире на высоте 2640 метров

8. Около 3,5%  колумбийцев являются метисами. Около 1/5 колумбийцев имеют африканское или смешанное африкано-европейское происхождение; в основном живут в прибрежных районах и традиционных районах выращивания сахара. Европейское население (в основном испанского происхождения) сократилось примерно до 1/5. Только около 1% населения являются коренными жителями, что намного ниже, чем в других андских странах.

9. Кастильский испанский является официальным языком в Колумбии, и было приложено много усилий для сохранения его языковой чистоты. Кроме того, в Колумбии насчитывается более 180 языков и диалектов коренных народов.

10.Уровень грамотности в Колумбии выше, чем в среднем по миру;  более 94% населения умеет читать и писать.

11. Самым популярным видом спорта в Колумбии является футбол, а также традиционный национальный вид спорта тэхо. Участники с расстояния около 20 метров должны попасть металлической шайбой в трубе или пружину, установленную под углом 45о градусов на покрытой глиной метровой доске. К трубе прикреплены небольшие пакеты с порохом, которые взрываются при попадании шайбы.

12. Колумбия славится двумя видами экспорта: она производит всемирно известный кофе и занимает первое место в мире по добыче изумрудов.

13. Национальный цветок Колумбии – орхидея Cattleya trianae; национальная птица – андский кондор, самая большая хищная птица в мире по весу и размаху крыльев; национальное дерево – восковая пальма, самая высокая в мире.

14. Колумбия была населена полукочевыми племенами вплоть до прихода испанцев в XV веке. Она получила независимость от Испании 20 июля 1810 года, а в 1886 году была создана Республика Колумбия.


Мексика

1. Церковь адвентистов седьмого дня в Мексике включает пять унионов: 
Центральная Мексиканская унионная миссия,  
Мексиканская унионная конференция в Чьяпасе, 
Межокеанская Мексиканская унионная конференция, 
Северомексиканская унионная конференция, 
Юго-Восточная Мексиканская унионная миссия. 
На этой территории начитывается  4626 общин, 4380 групп и 778 320 членов церкви. При населении в 126 577 000 человек в Мексике на каждые 163 человека приходится 1 адвентист.

2. Самая ранняя миссионерская деятельность адвентистов седьмого дня в Мексике датируется 1891 годом, когда американский портной С. Маркизио отправился в Мехико продавать английское издание книги «Великая Борьба». Два года спустя, в 1893 году, группа миссионеров прибыла в Гвадалахару и помогла открыть медицинский центр и школу. Позже клиника превратилась в Гвадалахарский санаторий. «Ревью энд Геральд» от 10 июля 1894 года сообщила об этом как о первой попытке адвентистов начать медицинскую миссионерскую работу за пределами Соединенных Штатов.

3. Первая церковь в Мексике была организована в Гвадалахаре примерно в это же время в связи с открытием медицинского центра, а в 1896 году «Ревью энд Геральд» сообщила, что в Гвадалахаре было напечатано миссионерское периодическое издание под названием «Эль Амиго де ла Вердад» («Истинный Друг»).

4. Католицизм был доминирующей религией в Мексике с тех пор, как он был введен во время испанской колонизации XVI века, и Мексика является второй по величине католической страной в мире после Бразилии.

5. Согласно переписи 2010 года, 83% населения Мексики – католики, 10% – другие христиане, 0,2% – другие религии, 5% – атеисты и 3% – не указаны.

6. Испанский язык является официальным национальным языком Мексики; на нем говорит большинство населения, но все еще существует около 60 языков коренных народов, включая уастек в Веракрусе; майя в Юкатане; мазахуа, науатль, отоми, тарастек и тотонак в Центральном регионе Меса; цельталь и цоциль в Чьяпасе; сапотек, микстек и масатек в Оахаке.

7. Мексиканцы серьезно относятся к спорту. Во времена, предшествовавшие завоеванию, проигравших ритуальную игру в мяч часто казнили. Есть еще опасные виды спорта, такие как коррида и родео, где участники рискуют жизнью.

8. Самый популярный вид спорта в Мексике – футбол. Мексика принимала чемпионат мира по футболу в 1970 и 1986 годах, а в городе Мехико в 1968 году проходили летние Олимпийские игры.

9. Мексика имеет богатое коренное наследие, которое также попало под сильное влияние во время правления испанцев в течение нескольких веков. Сегодня большинство мексиканцев метисы (смесь местной и испанской крови).

10. Мексика на протяжении всей своей истории является родиной великих художников, в том числе среди майя и других коренных народов, которые создавали фрески, скульптуры и украшения. Современные мексиканские художники также создают великолепные картины, скульптуры, фрески и фотографии.

11. Серые киты ежегодно проплывают тысячи километров от Аляски до северной Мексики, чтобы размножаться в водах Нижней Калифорнии.

12. Первая цивилизация в Мексике была создана народом ольмеков, который появился в юго-восточной части страны около 1200 года до н. э. За ними последовали майя, тольтеки и ацтеки.

13. Древние мексиканские общества строили огромные города и удивительные пирамиды, создавали прекрасные произведения искусства и изучали астрономию, чтобы определить, когда нужно сажать урожай и проводить церемонии.

14. Более половины населения Мексики проживает в центре страны, но обширные засушливые районы на севере и тропическом юге заселены не густо. Почти 80% мексиканцев сейчас живут в городах, поскольку люди покидают бедные сельские районы. А Мехико, столица страны, является одним из самых густонаселенных городов в мире.
15. Мексика – одна из самых биологически разнообразных стран мира. Ее горы, тропические леса, пустыни и болота населяют мириады видов живых существ.

16. Мексика является главным звеном в миграционном процессе многих видов животных и птиц. Бесчисленные утки и гуси каждую осень улетают в горы Мексики. Миллионы находящихся под угрозой исчезновения бабочек-монархов ежегодно мигрируют из Соединенных Штатов, чтобы провести зиму на лесистых вершинах в восточном штате Мичоакан. Биосферный заповедник бабочек-монархов Мичоакана был включен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО в 2008 году, хотя загрязнение окружающей среды Мехико и лесозаготовки угрожают бабочкам и деревьям, на которых они гнездятся.

17. Три цвета флага Мексики символизируют: зеленый – надежду и победу, белый – чистоту, а красный – кровь, пролитую героями нации.

18. Протяженность границы между Мексикой и Соединенными Штатами составляет почти 3200 км и является второй по протяженности в мире после границы между Соединенными Штатами и Канадой.

19. Мексиканская кухня известна разнообразием вкусов и специй, особенно острым перцем чили. Популярные блюда включают тако, буррито и энчиладу, которые можно найти в ресторанах по всему миру.

20. От рождения до смерти статус и возможности человека в Мексике сильно зависят от семейных связей. Из-за экономической зависимости или необходимости совместного проживания три или более поколений людей часто делят домашнее хозяйство, как в селах, так и в городах. Целые семьи – бабушки и дедушки, взрослые, подростки и маленькие дети обычно посещают какие-либо мероприятия вместе.



Тринидад и Тобаго

1. Тринидад и Тобаго  входят в Карибскую унионную  конференцию. Остров Тринидад входит в состав Южно-Карибской конференции, а остров Тобаго – входит в состав Миссии Тобаго. Существует 162 церкви с числом членов церкви 67 422. При населении в 1362 000 человек это 1 адвентист на каждые 20 человек в Тринидаде и Тобаго.

2. Адвентистская весть стала звучать в Тринидаде и Тобаго около 1879 года благодаря литературе, присланной из Англии. В 1880 или 1881 году группа соблюдающих субботу людей во главе с Джеймсом Брейтуэйтом собралась в Тобаго. К началу 1880-х годов адвентистская литература была отправлена в Тринидад и Тобаго. Первый конкретный положительный отклик на адвентистское учение в Тринидаде пришел через копию книги Эллен Уайт «Патриархи и пророки», которая была передана человеку, ставшему одним из первых соблюдающих субботу на острове.

3. Первая церковь адвентистов седьмого дня с 28 членами была организована в ноябре 1895 года в Куве, Тринидад.

4. Согласно последней национальной переписи населения, 33,4% населения Тринидада и Тобаго – протестанты, 21,5% – католики, 14,1 % – индуисты и 8% – мусульмане. Меньшее число принадлежит к традиционным карибским религиям с африканскими корнями и еще меньший процент – свидетели Иеговы, буддисты.

5. Тринидад и Тобаго, населенный в основном выходцами из Африки и Индии, имеет доход на душу населения значительно выше среднего по Латинской Америке и Карибскому бассейну благодаря большим запасам нефти и газа. Однако зависимость от этих запасов сделала страну уязвимой для мировых цен на нефть. Обвал цен в 1980-х и 90-х годах привел к большому внешнему долгу и повсеместной безработице.

6. Хотя английский язык является официальным, большинство людей говорит на тринидадском английском, креольском языках.

7. В 1498 году Христофор Колумб посетил острова. Легенда гласит, что он назвал Тринидад в честь трех вершин в его юго-восточной части и Тобаго в честь местного типа табачной трубки.

8. С 1802 по 1814 год Великобритания получила сначала Тринидад, а затем Тобаго от Испании и Франции, соответственно; в 1889 году Тринидад и Тобаго были объединены в единую британскую колонию. В 1976 году страна стала независимой республикой.

9. Рабство было отменено в Тринидаде и Тобаго в 1834 году, и наемные рабочие были затем привезены из Индии для работы на сахарных плантациях. Сегодня индусы составляют около четверти населения Тринидада и Тобаго.

10. Население Тринидада и Тобаго состоит примерно на 40% из представителей Восточной Индии, на 39% из чернокожих, на 18% из смешанной расы, на 0,6% из белых и на 0,4% из китайцев.

11 . Тринидад и Тобаго – островное государство в самой южной части Западной Индии, состоящее из двух главных островов Тринидада и Тобаго и нескольких небольших островов. Остров Тринидад самый большой, его площадь около 4800 квадратных километров. Он расположен в 11 км к северу от венесуэльского побережья. 
Тобаго лежит в 30 км к северо-востоку от Тринидада и имеет площадь около 300 квадратных километров.

12. В Тринидаде и Тобаго находится крупнейшее в мире природное месторождение асфальта. Смоляное озеро Ла-Бреа, расположенное на юге Тринидада, занимает площадь 40 гектаров, имеет глубину около 76 метров и, по оценкам, содержит 10 миллионов тонн асфальта. 
В этом районе также есть природные серные бассейны, которые, как считается, обладают целебными свойствами.

13. Говорят, что один из самых качественных сортов какао в мире произрастает в Тринидаде и Тобаго; знаменитый сорт тринитарио – основной ингредиент высококачественных шоколадных конфет во всем мире.

14. Знаменитый «лимбо» – танец-игра – появился в Тринидаде, его происхождение – в африканском наследии острова. Планка вставляется в две вертикальные стойки, и участники должны пройти под планкой, не касаясь ее и не позволяя какой-либо части своего тела, кроме подошв ног, касаться земли. После каждого раунда планка опускается все ниже до тех пор, пока только один человек сможет успешно пройти под ней. Мировой рекорд – 15 см. Иногда палку зажигают, и состязание становится еще более захватывающим.

15. Тринидад – одно из самых важных мест гнездования гигантской кожистой черепахи в мире. Пляж Гранд-Ривьер на северном побережье – второе по величине место гнездования кожистых черепах в мире: до 500 черепах посещают его каждую ночь, чтобы отложить яйца.
16. «Скорпион Моруга», произрастающий на юге Тринидада, официально считается вторым самым острым перцем в мире. Он достигает 2 миллионов единиц по шкале Сковилла! Для сравнения, болгарский перец – 100 единиц, а халапеньо может достигать 10 000.

17. В Тринидаде и Тобаго самое большое количество видов птиц на квадратный километр. Хотя это крошечная страна по сравнению с Бразилией и Венесуэлой, но она имеет такое же количество, в общей сложности 482 вида птиц, включая 17 видов колибри.

18. Единственный новый «акустический» инструмент, изобретенный в XX веке, появился благодаря нефтяной промышленности Тринидада и Тобаго. Стальные кастрюли, или стальные барабаны, считаются национальным инструментом острова, и первые из них были сделаны из нефтяных бочек. Музыка Калипсо и стальные барабанные оркестры участвуют в карнавальных празднествах на обоих островах.

19. По данным Организации Объединенных Наций, Тринидад и Тобаго – самая счастливая страна в Карибском бассейне.


Гаити

1. Первый миссионер-адвентист Таннер прибыл на Гаити в 1905 году и был удивлен, обнаружив там несколько групп верующих адвентистов. Он узнал, что кто-то в 1879 году отправил на Гаити литературу из Англии. Ямайский портной Генри Уильямс и его жена, живущие на Гаити, прочитали литературу и решили соблюдать субботу. Влияние этой пары привело к созданию адвентистских групп, которые удивленный миссионер обнаружил там 26 лет спустя.

2. На Гаити есть много видов летучих мышей. Это усатая летучая мышь, летучая мышь Парнелла, большая бульдожья летучая мышь, мексиканская воронкоухая летучая мышь, ямайская летучая мышь, кубинская фруктоедная летучая мышь, кубинская фиговая летучая мышь, кубинская цветочная летучая мышь, бразильская свободнохвостая летучая мышь и др.


Рецепт

Колумбийский горячий шоколад с сыром 
Порция на  2 чашки

Ингредиенты:
475 мл цельного молока
1–3 чайные ложки сахара
55 г мелко порубленного молочного или полусладкого шоколада 
щепотка молотой корицы
55 г белого сыра, такого как моцарелла, нарезанного мелкими кубиками

Способ приготовления:
Нагрейте молоко, сахар, шоколад и корицу в кастрюле. Когда шоколад растает, взбейте до однородной массы. Разлейте в две чашки и добавьте сыра. Подождите минуту, пока сыр начнет плавиться, а затем ешьте ложкой.






Песня «Какой Друг есть  у нас» (О, Que Amigo Nos Es Cristo)
Мексика

Какого Друга мы имеем в Иисусе, 
все свои ошибки мы приносим.
Как хорошо все Богу 
в молитве приносить.


Драгоценный наш Спаситель Иисус, 
Он прибежище, защита и покров.
Оставляют ли тебя твои друзья, 
Расскажи об этом Господу сейчас.

Благословенный наш Спаситель Иисус, 
Ты в объятья нас возьмешь,
мы утешение найдем.
[bookmark: _GoBack]Да, мы будем, Господи, всегда 
благодарить Тебя за Твой спасенья дар.




Инструкции по раскраске флагов

Колумбия
Верхняя полоса окрашена в желтый цвет. 
Средняя полоса темно-синяя, нижняя – красная.


Мексика
Левая полоса темно-зеленая, правая – красная. Середина остается белой. 
Орел в центре коричневый с желтым клювом и лапами. 
Змея в клюве зеленая. 
Гирлянда и кактус зеленые.


Тринидад и Тобаго
Флаг – красный. Диагональная полоса посередине окрашена в черный цвет, а тонкие полоски с обеих сторон белые. 
