
ПРОГРАММА ТРИНАДЦАТОЙ СУББОТЫ

Программа тринадцатой субботы с участием взрослых:

• Подготовьте гимн этого квартала или выберите хорошо знакомую всем песню, которую любят дети.
• Повторите с детьми материал, который понадобится во время викторины перед программой тринадцатой субботы; 
• Разошлите напоминание всем родителям о предстоящей программе, призовите принести с собой на богослужение дары тринадцатой субботы;
• Если взрослые (родители, которых можно попросить помочь) не будут принимать участие в программе тринадцатой субботы, пригласите на богослужение гостя, который бы рассказал детям о жизни в Бразилии, Парагвае, Уругвае. Предложите этому человеку приготовить вспомогательные материалы для своего рассказа, чтобы детям было более понятно и интересно слушать о других культурах и народах. А вы сами можете провести с детьми викторину; детям нравится делиться имеющимися знаниями.
• Напомните детям принести свои дары тринадцатой субботы. Подготовьте особенный призыв перед сбором приношений. После сбора посчитайте собранные деньги и скажите детям, какая сумма собрана. Поблагодарите детей за их участие, за жертвенность, обязательно скажите, что их дары очень помогут детям, проживающим в Южно-Американском Дивизионе.

МИССИОНЕРСКАЯ ВИКТОРИНА

Учитель: В этом квартале мы узнали много интересных и замечательных историй о людях, которые живут в таких странах как Бразилия, Парагвай, Уругвай. Эти страны входят в состав Южно-Американского Дивизиона. Герои этих историй рассказали нам, как они живут, как до них дошла весть о Божьей любви, и сейчас мы примем участие в небольшой викторине, чтобы вспомнить эти истории. (Пока вы будете слушать ответы детей, заодно проверьте, что запомнили вы.) Итак, дети. Вы готовы? (Дождитесь ответа.) Я буду задать вам вопросы, и если кто-нибудь знает ответ, пусть поднимет руку.

Вопрос 1: Сколько стран входит в Южно-Американский Дивизион? 
а) 9 
б) 12
в) 18 
(Ответ: 9 стран.)

Вопрос 2: Кто может назвать, по крайней мере, три страны Южно-Американского Дивизиона? 
(Ответ: Любые из перечисленных – Аргентина, Боливия, Бразилия, Чили, Эквадор, Парагвай, Перу, Уругвай, Фолклендские Острова.)

Вопрос 3: Южно-Американский Дивизион – самый быстро растущий дивизион Церкви АСД. Сколько членов церкви он насчитывает? 
а) 1,5млн                  
б) 2,3 млн 
в) 4,2 млн 
г) 5,1 млн
(Ответ: 2,3 млн)

Вопрос 4: За что отец мальчика Педрито, живущего в Парагвае, сильно разгневался на него и прогнал его есть обед на улице?
       (Ответ: Педрито хотел помолится перед едой и поблагодарить Бога за еду.)

Вопрос 5: Что такое «Нуэво тьемпо» в Уругвае?
 (Ответ: Адвентистская радиостанция.)

Вопрос 6: На каких двух основных языках говорят в Южной Америке? 
(Ответ: испанский и португальский)

Вопрос 7:  Как называется миссионерский корабль, который ходит по реке Амазонке?
 (Ответ: «Лузейро»)

Вопрос 8: Что означает лузейро на португальском языке? 
(Ответ: несущий свет)

Вопрос 9: Кто был первыми миссионерами на лодке «Лузейро»?
(Ответ: Лео и Джесси Халивел.)

Вопрос 10: Наша первая миссионерская история называлась «Ангелы-попутчики». Что случилось с тремя «попутчиками», которые помогли миссионерам развернуть лодку, чтобы она не налетела на подводные камни?
(Ответ: Они исчезли.)  

Вопрос 11: Какова длина реки Амазонка? 
(Ответ: около 6400 км)

Вопрос 12: Как называется адвентистская школа, в которую ходят мальчики из рассказа «Речные братья»?
 (Ответ: IAAI, произносится И-АЙ)

Вопрос 13: Какой стране принадлежит этот флаг? (Покажите флаг страны Уругвай.)

Вопрос 14: На что будут направлены дары тринадцатой субботы в стране Уругвай?
 (Ответ: На строительство новой церкви и центра влияния, чтобы многие люди смогли узнать о здоровом образе жизни и о любви Иисуса.)
	
Вопрос 15: Какой стране принадлежит этот флаг? 
(Ответ: Покажите флаг Парагвая)

Вопрос 16: На что будут направлены дары тринадцатой субботы в Парагвае? 
(Ответ: Люди узнают об Иисусе и об Адвентистской вести благодаря постройке новой церкви и центра влияния, который поможет людям жить здоровой жизнью.)

Вопрос 17: Какой стране принадлежит этот флаг? 
(Ответ: Покажите флаг Бразилии.)

Вопрос 18: На что будут направлены дары тринадцатой субботы в Бразилии? 
(Ответ: На строительство двух плавающих церквей, благодаря, которым тысячи людей смогут узнать об Иисусе.)

Ведущий: В адвентистской церкви сложилась добрая традиция – в тринадцатую субботу члены церкви жертвуют особенно щедро, и благодаря этим дарам Божья весть надежды может распространяться по всему миру.  Благодарим вас за щедрые пожертвования, которые помогут людям, проживающим в Амазонских джунглях, в Бразилии и в столицах Парагвая и Уругвая. И, пожалуйста, помните – ваши дары действительно помогают! Спасибо вам!

Сбор даров




БУДУЩИЕ ПРОЕКТЫ ТРИНАДЦАТОЙ СУББОТЫ

Следующий квартал будет посвящен Восточно-Центральному Африканскому дивизиону. 
Проекты, нуждающиеся в помощи: общежития и кафетерий в Адвентистском Университете Центральной Африки в Кигали, Ронда, и площадка для детей  в Центральной церкви в Южном Судане.




ВСТУПЛЕНИЕ
Дорогой руководитель субботней школы!
Этот квартал посвящен Южному Американскому Дивизиону, одному из самых быстро растущих дивизионов Церкви адвентистов седьмого дня. В этот дивизион входят следующие страны: Аргентина, Бразилия, Боливия, Чили, Эквадор, Фоклендские острова, Парагвай, Уругвай и Перу. Свыше 330 млн людей проживают в этих странах, и около 2,3 млн людей являются адвентистами.
Мы приготовили удивительные истории из амазонских джунглей, также у нас есть рубрика под названием «Это интересно». Каждую неделю мы будем знакомиться с новым животным.
	
БРАЗИЛИЯ
Жизнь в Бразилия, как и в любой большой стране, отличается разнообразием. На побережье Атлантического океана располагаются современные города с миллионами жителей, например, Сан-Паулу – третий самый большой город в мире. Но большая территория Бразилии менее развита.  Вдоль реки Амазонки веками проживают племена коренных жителей.
В 1930-х годах сюда прибыли первые миссионеры Лео и Джесси Халивел. Свое служение они совершали на лодке «Лузейро», которую Лео Халивел сделал сам. В настоящее время миссионерские лодки вновь ходят по Амазонке, неся людям надежду и исцеление. Часть даров тринадцатой субботы этого квартала пойдет на строительство «плавающей церкви» – лодки, которая подобно  «Лузейро» будет ходить от одной деревни к другой, помогая создавать новые церкви адвентистов седьмого дня.

ПАРАГВАЯ И УРУГВАЯ
В течение многих лет жизнь адвентистской церкви в Парагвае и Уругвае была нелегкой. Но сейчас церковь развивается благодаря помощи многих церквей АСД по всему миру. 
В настоящее время в Парагвае с населением 6,9 млн человек 12807 адвентистов. Часть наших пожертвований тринадцатой субботы поможет построить новые церкви.
Уругвай считается наиболее светским государством в Южной Америке. Здесь всего 8016 адвентистов седьмого дня на 3,4 млн жителей. Часть наших пожертвований пойдет на строительство новой церкви и центра влияния. Благодарим вас за ваше посвящение и помощь, которую вы оказываете детям, помогая им поддерживать духовную связь с братьями и сестрами по всему миру.



