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ОБРАЩЕНИЕ РЕДАКТОРА

Уважаемые руководители Детской cубботней школы!

В этом квартале миссионерские вести рассказывают о жизни наших братьев и сестёр Южно-Тихоокеанского дивизиона, в который входят Австралия, островное государство Фиджи, Новая Зеландия, Папуа Новая Гвинея, Питкэрн, Самоа, Соломоновы острова, Тонга, Вануату и др. 

В этом дивизионе проживает 38 млн человек, из которых 424 тыс. – адвентисты седьмого дня. На многочисленных островах проживает больше адвентистов, чем в Австралии и Новой Зеландии, где на одного соблюдающего субботу верующего приходится 400 человек. На островной части дивизиона это соотношение 1 к 89. 
Пожертвования тринадцатой субботы в этом квартале помогут развернуть евангельскую проповедь ещё шире в таких местах, как Фиджи, Соломоновы острова и на каждом клочке земли, где живут люди в южной части Тихого океана.

Изучаем языки и культуру

Вы сможете выучить с детьми песни и некоторые слова на языке пиджин (наречие делового общения на Папуа Новой Гвинее). Также не упустите возможность познакомиться с некоторыми традиционными для южной части тихоокеанского региона рецептами.

Миссионерский обед

Приготовьте для церкви миссионерский обед в конце этого квартала. Купите продукты, соответствующие национальной кухне стран, о которых пойдёт речь в вестях, составьте меню из национальных южнотихоокеанских рецептов. 

Позаботьтесь об украшении зала. Всё должно быть выполнено в едином стиле и отражать культуру региона, из которого пришли миссионерские вести. Используйте цветы и ракушки. Добавьте картинки, вырезанные из туристических журналов или распечатанные из Интернета.

Пусть дети встречают гостей у входа в зал со словами: «Ай-пии-нун!», что значит «Добрый день!». 

Дополнительная информация

• Для сбора даров используйте половинки кокосовой скорлупы.

• Скачайте детский ролик, где в миссионерских вестях говорится о странах этого региона. Найти его можно на в Интернете - www.adventistmission.org/dvd

• Украсьте детскую комнату, где проходит урок субботней школы, цветами, флагами, картинками из туристических журналов. Сделайте панно с изображением тропических стран: дома, простроенные на сваях, ярких птиц, пальмы и голубое море.

Ещё раз выражаю вам благодарность за вашу преданность миссии Церкви, за желание помочь детям узнать больше о духовных братьях и сёстрах, живущих по всему миру.

Обильных вам Божьих благословений!

Джина Волин,
редактор миссионерских вестей

ПРОЕКТЫ
Пожертвования тринадцатой субботы этого квартала будут направлены на следующие проекты:

1. Вещание телеканала Надежда (Hope Channel) и открытие звукозаписывающей студии в Новой Зеландии;

2. Постройка семейного оздоровительного центра на Фиджи.

Детский проект:

1. Строительство 28 «Приютов для агнцев» в Папуа Новой Гвинее, Транс-Тихоокеанском дивизионе и в Новой Каледонии.

ОСТРОВА КУКА
2 апреля

ЖИЗНЬ НА ОСТРОВАХ
ТАИТИ
Примечание редактора: эта история даёт очень хорошее представление о том, как протекает жизнь на крошечных островах в Тихом океане, таких как Манихики размером в 1,5 кв. км. Впервые эта история была опубликована в миссионерских вестях первого квартала 2000 года.

Меня зовут Таити. Моя семья жила на острове Манихики – одном из островов Кука, до того, как мы переехали на Фиджи, где отец начал учиться в колледже Фултона. [Найдите на карте и покажите остров Фиджи.] Честно говоря, нам совсем не хотелось уезжать с Манихики, мы прожили на нём много лет, там был наш дом. Но переезд на Фиджи открывал для нас новые возможности.

А до того, как попасть на Манихики, мы жили в Новой Зеландии, где я родился. Но именно Манихики стал для меня и моей сестры любимым домом. Манихики настолько крошечный, что на некоторых картах его даже не отмечают. Он является атоллом – коралловым кольцом, едва поднимающимся над поверхностью океана. Самая высокая его точка едва достигает нескольких метров над водой!

На Манихики растут только кокосовые пальмы, трава и некоторые кустарники. На острове нет рек, озёр или других источников пресной воды. Поэтому мы собирали дождевую воду в большие бочки, а ещё мы получали жидкость для питья из кокосов. Кокосы – универсальный продукт, дающий и питьё, и пищу одновременно. Но главной пищей была рыба, которая в океане водится в изобилии. На Манихики жизнь течёт медленнее и более мирно, чем в других местах, где мне доводилось жить позже. 

Несмотря на крошечные размеры, наш остров до сих пор славится своим главным промыслом. Внутри атолла, в специальной охраняемой зоне, разводят устриц, которые дают чёрный жемчуг. Этот вид жемчуга ценится по всему миру. Благодаря его продаже, островитяне имеют достаточно денег, чтобы купить всё необходимое, чего не может им дать скудная почва Манихики.

Вы можете задаться вопросом, а чем же мы здесь занимались? Ну, у мальчиков всегда много обязанностей. Они, например, забираются на высокие пальмы, чтобы достать кокосы, широко использующиеся в местной кухне. Я тоже научился этому опасному, но интересному занятию. Поначалу было непросто – и тяжело, и страшновато, но с каждым подъёмом всё легче и легче. Все островитяне великолепные пловцы, поэтому мы часто наслаждались купанием в спокойной и прозрачной воде атолла.

Мы с отцом очень любили рыбалку. Рыба предпочитает спокойную воду, поэтому, находя путь в лагуну, она остаётся там надолго. Чтобы её поймать, мы растягивали сеть на всю ширину лагуны. Затем начинали кидать в воду камни так, чтобы напуганная рыба плыла прямиком в наши сети.

ПРИГЛАШЕНИЕ
Однажды в нашем доме побывал гость – пастор адвентистской Церкви, недавно приехавший на остров. Он пригласил нас побывать на уроке субботней школы в соседском доме. Я и моя сестра Нгаметуа спросили маму, разрешит ли она нам изучать Библию. Она согласилась. Это было неудивительно, потому что она посещала протестантскую церковь в Новой Зеландии и была рада, что здесь, на Манихики, мы с сестрой сможем узнать о Боге. 

Нам очень понравился библейский урок, и, вернувшись домой, мы рассказали обо всём маме. Когда домой вернулся папа, мы рассказали о том, что узнали, и ему. Я не знал, что отец ещё ребёнком посещал адвентистскую церковь. Оказывается, только переехав в Новую Зеландию, он перестал бывать на богослужениях по субботам.

Нгаметуа и я подробно рассказали родителям, о чём был урок, что говорил пастор, сколько было человек и кто. Мы упрашивали родителей пойти вместе с нами на следующую встречу, и они согласились. Вскоре на субботние библейские уроки стало приходить столько людей, что было принято решение искать для встреч более просторное место. Так мы начали строительство церкви на острове. Помогали в этом деле все, даже те, кто не посещал субботнюю школу. Очень скоро работы были завершены, и мы обрели настоящий молитвенный дом.

Однажды пастор объявил о крещении, и мои родители изъявили желание заключить завет с Богом. В следующую субботу все направились в сторону лагуны, внутрь атолла, где и было совершено крещение наших родителей и ещё нескольких островитян. Я был очень рад тому, что мать и отец посвятили свои жизни Богу. Теперь в нашем доме поселилось настоящее счастье.

Таити Торма было 12 лет, когда он рассказал эту историю.
9 апреля

СОЛОМОНОВЫ ОСТРОВА
КАК ИСКАЛИ ИИСУСА В БИЛЬЯРДНОЙ ХИЖИНЕ

НГАТИА
Меня зовут Нгатиа Резелда Апа. Мне 11 лет, я учусь в шестом классе. Я живу в Бетикаме, в адвентистском колледже на Соломоновых островах, где мой папа работает учителем.

В Бетикаме есть большая адвентистская церковь, и в ней замечательный детский отдел. Для детей и подростков постоянно проводятся программы, цель которых – воспитать нас хорошими христианами. Нам всё время говорят, что Иисус – наш Капитан и наш Друг!

Из всех дней недели я считаю самым лучшим субботу. В этот день мы гуляем в ближайшем к церкви районе города и рассказываем людям об Иисусе. 

ДВОЙНАЯ ПОРЦИЯ БЛАГОСЛОВЕНИЙ
Я люблю рассказывать детям, живущим рядом с нашим молитвенным домом, библейские истории. Я чувствую в эти моменты, что получаю двойную порцию благословений, предназначенных тем, кто соблюдает святую субботу.

Первый раз, когда мы совершили этот миссионерский выход, к нам присоединилось всего шесть местных детишек. Мы расположились в тени большого дерева, помолились, спели гимн и послушали библейскую историю. Но тогда нас очень сильно вдохновил неподдельный интерес, который мы увидели в глазах ребят. С каждой субботой нас становилось всё больше и больше. Каждый раз к нам присоединялись новые дети, чтобы послушать рассказы о делах Спасителя. Сейчас вместе с нами поклоняются Богу 16 мальчиков и девочек, часто бывает и больше. Самое приятное, что к нам стали присоединяться их родители.

В БИЛЬЯРДНОЙ 
Какое-то время у нас всё шло без каких-либо перемен. Но однажды местная девочка предложила больше не собираться на улице, под деревом, а пойти в бильярдную, принадлежащую её отцу. Все поддержали это решение, и нам ничего не оставалось, как подчиниться желанию большинства. 

Когда мы вошли в бильярдную хижину, то увидели, что на полу валяется несколько пьяных мужчин, оставшихся в заведении со вчерашнего вечера. Но хозяин сказал: «Ничего страшного, сейчас я их выгоню. Проходите».

Он стал всех будить, но до конца своего обещания не выполнил – не стал выгонять пьяных, наоборот, усадил их на скамейки и сказал, что мы можем начать наше поклонение Богу. Что ж, так мы и поступили. На удивление, всё прошло очень хорошо! Все пели, слушали истории, молились вместе с нами.

С той памятной субботы мы стали проводить библейский урок и для детей, и для их родителей, которые теперь тоже приходят послушать Весть от Бога. 

Мы молимся, чтобы Бог продолжал использовать нас как сосуды, из которых Он может напоить многих людей драгоценной живой водой Евангелия. Быть может, те дети, которые приходят на урок, однажды отдадут свою жизнь Господу, и мы надеемся, что так же однажды поступят и их родители. Когда Иисус вернётся, Он соберёт обильную драгоценную жатву в районе нашего молитвенного дома. Мы так на это надеемся!

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

• Соломоновы острова лежат между Папуа Новой Гвинеей и Фиджи. Это архипелаг из 30 с лишним небольших островов и множества атоллов. Расположены они вблизи экватора, поэтому здесь всегда тепло и влажно. 

• Английский язык является на архипелаге официальным, но здесь говорят ещё на более чем 80 наречиях! В том числе на пиджин (язык межнационального общения на Соломоновых островах). Здесь только половина населения умеет читать.

• Большинство жителей Соломоновых островов меланезийцы, они живут за счёт земледелия и рыболовства.

Рецепт «Палусами»
Этот рецепт сочетает в себе два самых популярных в южной части Тихого океана ингредиента: листья таро и кокосовое молоко. «Палусами» любят практически на всех островах Тихого океана.

Вам понадобятся:

от 30 до 40 листьев таро, которые можно заменить свежими листьями шпината

500 г кокосового молока

стакан воды

средняя луковица, нарезанная кубиками

1 небольшая порция глютена, по желанию обжаренного.

Приготовление:

1. Порвите листья таро или шпината на мелкие кусочки. Для одной порции палусами вам понадобится не более 10 листьев, остальные понадобятся потом.

2. Добавьте в кокосовое молоко немного воды и тщательно перемешайте. Добавьте соль по вкусу.

3. Выложите из оставшихся листьев таро или шпината в глубоком блюде «чашу» – размещайте лист от центра к краю чаши, затем второй лист, но так, чтобы он частично лежал на первом одним своим краем, затем третий лист и так далее. 

4. Выложите внутрь «чаши» клейковину и нарезанный лук.

5. Добавьте две столовые ложки кокосового молока.

6. Аккуратно закройте «чашу», чтобы у вас получился шар. Оберните его фольгой.

7. Выпекайте в духовке при температуре около 900 С в течение 45 минут.

8. Подавайте с гарниром из картофеля или риса.

17 апреля

СОЛОМОНОВЫ ОСТРОВА 

ДЕЛЯСЬ ПРИГЛАШЕНИЕМ (ЧАСТЬ 1)

ДАЯН
Даян посещал школу вместе со своими двоюродными братьями. Они часто рассказывали ему о том, как замечательно проводят время в субботней школе, которую посещают каждую неделю. Они рассказывали мальчику о чудесных песнях, интересных программах, организованных специально для детей, об увлекательных библейских историях, которые услышали. Всё это выглядело таким манящим и увлекательным! Даян захотел тоже побывать на уроке субботней школы. Произошло это в одну из первых суббот весны.

ПОСЕЩЕНИЕ СУББОТНЕЙ ШКОЛЫ
Когда Даян впервые попал на библейский урок, он чувствовал себя немного смущённым, но был рад встретить там своих кузенов, а также некоторых школьных друзей. Надо сказать, что мальчик пришёл, никого не предупредив об этом, поэтому вызвал  всеобщий интерес. Он увидел, что ему рады, и вскоре был, как дома. Ему так понравились библейский рассказ, поделки и песни, что он захотел непременно прийти сюда на следующей неделе. Он был рад ещё и тому, что для детей их церковь построила специальное маленькое здание, так называемый «Приют для ягнят» – его двери всегда открыты для детей!

Даян продолжал приходить по субботам на библейские уроки неделю за неделей. Кроме того, он рассказал о своём новом увлечении младшему брату, и вскоре оба мальчика стали постоянными посетителями субботней школы. Им так нравилось поклоняться Богу и узнавать Его, что они мечтали о том, чтобы к ним присоединились их родители. Отцы и матери многих их друзей приходили послушать библейские уроки, того же захотели и Даян с Райаном.

РОДИТЕЛИ
Отец мальчиков когда-то был адвентистом, но оставил церковь после развода собственных родителей. Теперь он был важным человеком – помощником премьер-министра Соломоновых островов, постоянно занятым на работе, и у него было множество высокопоставленных друзей и знакомых. Часто работа заставляла отца трудиться по субботам, и хотя он был счастлив, что его сыновья ходят в церковь, сам он не желал к ним присоединяться. Но что совсем было плохо, так это алкогольные вечеринки, где иногда бывал их отец.

Мама Даяна и Райана выросла, не посещая никакой церкви. И вот, когда мальчики рассказали ей о субботней школе, ей захотелось узнать, что это такое. Наконец в одну из суббот она решила пойти вместе с ними.

(Продолжение следует)
МИССИОНЕРСКИЕ ФАКТЫ
• Большинство жителей Соломоновых островов считаются христианами, но многие из являются еще и приверженцами культа карго (религия самолётопоклонников, или культ Даров небесных — термин, которым называют группу религиозных движений в Меланезии) обещающего богатство и процветание своим последователям.

• Из 561 тыс. человек, проживающих на Соломоновых островах, 47 тыс. – адвентисты (1 адвентист на 12 человек).

• Хотя в адвентистской церкви на Соломоновых островах много членов, местная церковь бедна, поскольку люди там совсем не богатые. Во всей стране всего один «Приют для агнцев» – помещение для проведения библейского класса, следопытских занятий, субботней школы и других детских мероприятий. Большинство детей должны укрываться от дождя и солнца во время библейских уроков под листьями пальм. Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале поможет в строительстве дополнительных детских помещений при общинах Южно-Тихоокеанского дивизиона.

Рецепт «тропического фруктового восторга»
Кокосовые и банановые пальмы, манговые деревья растут в южной части Тихого океана. Насладитесь и вы вкусом тропиков с этими фруктами и плодами.

Вам понадобится:

4 спелых манго

4 чашечки тёртого кокосового ореха

8 спелых бананов

Фрукты нарезать кусочками, смешать и подавать к столу в холодном виде.

23 апреля

СОЛОМОНОВЫ ОСТРОВА

ДЕЛЯСЬ ПРИГЛАШЕНИЕМ (ЧАСТЬ 2)
ДАЯН
Даян и его младший брат Райан вместе с родителями живут на Соломоновых островах. Их отец раньше был адвентистом, но ещё в юности оставил церковь и перестал посещать собрания верующих. Однажды Даян посетил субботнюю школу, послушал библейский рассказ, и ему так понравилось, что он пригласил младшего брата и мать. И первая же встреча, на которой они побывали втроём, произвела на них очень приятное впечатление. Они решили посещать «Приют агнцев» (специальное помещение, построенное для детских мероприятий) постоянно.

Субботняя школа специально организована так, чтобы на её занятиях найти нечто интересное для себя могли посетители всех возрастов. Красиво оформленные классы, интересная и поучительная программа, всё было сделано с любовью и заботой о гостях. Мать мальчиков обратила внимание на то, как хорошо подготовились к уроку учителя, они отвечали на возникающие вопросы и каждому слушателю уделяли достаточно внимания. Вот почему её мальчики так рвались в адвентистскую церковь каждую субботу!

Ребята были счастливы, когда мать стала ходить на библейские уроки вместе с ними! Но однажды Даян сказал: «Мама, а почему бы тебе не посетить богослужение?» Вот так Даян, Райан и их мать стали посещать собрания Церкви адвентистов седьмого дня.

МОЛИТВА ОБ ОТЦЕ
Через полгода мать решила, что желает стать полноправным членом церкви, и приняла крещение. Даян и Райан были счастливы! Затем они втроём начали молиться об отце.

Они не переставали молить о нём Бога, а его самого уговаривать бросить алкоголь и присоединиться к их церковной жизни. Надо сказать, что отец давно заметил, как изменилась его семья – казалось, все стали намного счастливее.

Наконец в одну из суббот он обрадовал всех новостью, сказав, что хочет вместе с женой и детьми побывать на богослужении. Даян, Райан и их мать были в восторге! Прошло немного времени, и отец перестал употреблять алкоголь и работать по субботам. Затем он заново принял крещение.

СЛУЖИТЕЛИ ЦЕРКВИ
Всё это было четыре года назад. Сейчас Даян – следопыт, а его отец – руководитель следопытского клуба! Райан посещает Клуб искателей приключений, которым руководит их мать. Вот что она говорит о своём церковном служении: «Мы всегда с нетерпением ждём мероприятий, которые нас объединяют, особенно походы подростковых клубов». 

Райан и Даян очень рады, что Иисус объединил их. Они любят делиться друг с другом тем, что происходило в церкви во время последнего богослужения, рассказывать о людях, с которыми они встречались, о гостях, пришедших на собрание впервые. Их жизнь теперь связана со Христом и Его Церковью.

Райан очень рад, что однажды они с братом решили пригласить родителей посетить вместе с ними «Приют для агнцев. Они с Даяном благодарны Иисусу и своей церкви за прекрасный «Приют для агнцев», которые стал для их семьи первым местом поклонения Ему. 
У вас есть возможность помочь многим мальчикам и девочкам с Соломоновых островов. В тех общинах, где ещё нет «Приюта для агнцев», они будут построены на наши пожертвования тринадцатой субботы в этом квартале. Спасибо!

ИНТЕРЕСНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
• Столица Соломоновых островов – Хониара. Город находится на острове Гуадалканал.

• Валюта государства – доллар, но не США, а собственный доллар Соломоновых островов. 

• Это островное государство обрело самостоятельность 7 июля 1978 года.

• На островах только два сезона: сухой и дождливый. Сезон дождей длится с ноября по апрель.

• Когда люди на Соломоновых островах приподнимают брови в ответ на вопрос, это означает «да».

Соломоновы острова
Государство Соломоновы острова состоит из 1000 островов. На самом деле, каждый остров – это вершина горы, которая возвышается над поверхностью океана. Некоторые острова когда-то были вулканами. Их скалистая поверхность покрыта густой растительностью. Это одно из самых красивых мест на земле.

Некоторые острова представляют собой сплошное или разорванное довольно плоское кольцо, едва возвышающееся над водой. Такие острова называются атоллами. 
Коралловые рифы и лагуны

Тёплое мелководье вокруг островов южной части Тихого океана является «домом» для разных видов растений и животных. Пожалуй, наиболее важные и интересные из них кораллы – крошечные океанские животные, живущие огромными колониями. Кораллы не плавают. Они крепятся к скальной породе на мелководье и живут там своей жизнью. Когда коралл умирает, его тело становится твёрдым, как скала, за которую он держался. В течение сотен лет скелеты умерших кораллов образуют то, что сегодня мы называем коралловыми рифами. Такие рифы растут до тех пор, пока не достигнут поверхности океана.

В коралловых рифах есть множество мест, где находят укрытие рыбы и морские растения. Плавать там и разглядывать их под водой очень познавательно и интересно. Но для островитян, живущих поблизости, коралловые рифы играют очень важную роль. Они образуют барьер, защищающий острова от ударов океанских волн. А в спокойной воде между рифом и берегом острова достаточно места для ловли рыбы и спокойного купания.

30 апреля
СОЛОМОНОВЫ ОСТРОВА
ДЕТИ НГАЛИТАТАЕ 
САРА И ИРИНА
Соломоновы острова – это государство, расположенное на небольших тропических островах в южной части Тихого океана. Иногда здесь начинаются сильные дожди, которые идут так долго и имеет такую силу, что вызывают наводнения.

Вот что произошло однажды в посёлке Нгалитатае. Внезапно улицы посёлка покрылись водой, которая грозила смести всё на своём пути. Многие жители потеряли свои дома и всё имущество. Некоторые  погибли.

ПОМОГАЯ ЛЮДЯМ
Адвентисты в соседней деревне Варамата первыми пришли на помощь пострадавшим жителям Нгалитатае. А те нуждались в пище и одежде. Некоторые дети были совершенно голыми, потому что вода унесла их дома вместе со всей одеждой. Родители успели спасти только спящих малышей, кто-то даже не успел прихватить одеяла, чтобы укутать их и согреть. 

Но, помимо этого, людям нужно было утешение, им нужно было услышать об Иисусе и Его любви. В некоторых уцелевших домах были организованы молитвенные собрания, чтобы люди могли послушать чтение Евангелия и пение христианских ободряющих гимнов и, конечно же, помолиться Христу с благодарностью за спасение или с просьбой утешить тех, кто потерял во время наводнения родственников, друзей. На последней встрече многие, в том числе дети и молодёжь, захотели стать христианами и принять крещение. 

В то время адвентистская церковь в Варамата ещё не имела специальных детских программ, её члены просто не знали, как служить ребятам из Нгалитатае, но они стали молиться и просить Бога подсказать им, что нужно сделать. В ответ на их молитву учитель Брэйв Уникана стал проводить в Нгалитатае, где временно поселился, детскую субботнюю школу. 

СУББОТНЯЯ ШКОЛА ПОД НАВЕСОМ
Каждую неделю по субботам около дома, где поселился учитель Уникана, натягивался брезентовый навес, под которым он преподавал библейский урок. В солнечные дни всем было очень хорошо в тени навеса, но, когда начинался дождь, занятия приходилось отменять, потому что брезент не мог защитить детей от луж, растекавшихся под навесом. 

Десятилетняя Сара – одна из многих детей, посещающих библейские уроки Уникана. Она любит петь и быстро выучивает новые мелодии и слова. Ей особенно нравится песня «Любимый Иисус».

Также Сара очень любит библейские истории, ей нравится отвечать на вопросы, которые задаёт учитель в конце урока. Её любимая история про Даниила во львином рве. У девочки два брата и две сестры, и ей нравится помогать им в учёбе.

Ирине 9 лет, и она особенно любит миссионерские вести, а также рассказы о жизни евангельских героев. Её любимый рассказ о рождении Иисуса. У девочки три брата и три сестры.
Родители девочек рады, что они посещают субботнюю школу. Особенно им понравились красочные детские Библии, которые подарили их дочерям в субботней школе. Эти Библии были куплены и подарены детям благодаря нашим пожертвованиям тринадцатой субботы в прошлом квартале.

Одна из матерей была так счастлива, что заплакала, увидев изображение Иисуса. Многие жители Соломоновых островов не умеют читать, и они узнают о жизни Христа только с помощью картинок в книгах. Многие односельчане Сары и Ирины хотят получить взрослую Библию, но такую, чтобы в ней были большие красочные иллюстрации. Они хотят больше знать об Иисусе!

Адвентистская Церковь надеется построить в Нгалитатае «Приют для агнцев». Все молятся о том, чтобы удалось купить небольшой участок земли. Теперь они с нетерпением ждут всемирного сбора пожертвований в ближайшую тринадцатую субботу, благодаря чему будет построено небольшое здание, где ребята из Нгалитатае смогут в любую погоду собираться вместе и больше узнавать об Иисусе. 
Спасибо за ваше участие и жертвенность в принесении даров тринадцатой субботы!

МИССИОНЕРСКИЕ ФАКТЫ
• Первые миссионеры появились на Соломоновых островах в 1914 году. Но официально адвентистская Церковь была зарегистрирована только в 1950 году.

• На Соломоновых островах есть 186 адвентистских общин.

• Число адвентистов на Соломоновых островах превышает 46,5 тысяч человек.

• На Соломоновых островах два адвентистских колледжа. Они расположены в Западной провинции в Бетикаме и в Кукуду.

ПОДЕЛКА «Миссионерский коллаж»
Украсьте свой класс субботней школы миссионерским коллажем, изображающим жизнь людей на южных островах. Соберите журналы, из которых можно вырезать красочные иллюстрации, или поищите соответствующие изображения в Интернете.

Прикрепите к стене большой лист ватмана. На одной стороне вместе с детьми нарисуйте фломастерами или карандашами жизнь островитян такой, как вы её представляете, исходя из услышанных до сегодняшней субботы историй. На другой стороне приклейте вырезанные или распечатанные из Интернета фотографии и картинки экзотических животных, рыб и птиц.

7 мая
ПАПУА НОВАЯ ГВИНЕЯ
РАННЯЯ ПТАШКА

ХЕЛЕН
Хелен – единственная девочка в семье, у неё четверо братьев. Отец был католиком, а мать адвентисткой, но в церковь она уже давно не ходила. 

Тринадцатилетняя Хелен, добрая и набожная, регулярно ходила с отцом на католические службы. Дома у неё была маленькая статуя девы Марии, державшей на руках младенца Иисуса. Хелен усердно молилась деве Марии и исповедовала свои грехи перед священником.

Однажды тётя, к радости Хелен, пригласила её в гости на выходные дни. В субботу она предложила девочке вместе пойти на богослужение. Хелен  подумала, что это довольно странно – ходить по субботам на молитву, но из уважения к тёте согласилась.

Когда Хелен вошла в адвентистскую церковь, она очень удивилась –  там не было ни свечей, ни статуй. Зато было много детей и молодёжи с радостными лицами. Девочке всё очень понравилось, она с удовольствием слушала пение, ей было интересно на уроке субботней школы, вместе со всеми она мастерила поделки, наконец, она с большим интересом слушала проповедь пастора. Раньше Хелен никогда не думала о том, как много в Библии духовных уроков, ведь никто не учил её читать и исследовать Священное Писание. Когда, во время проповеди тётя открывала Библию и следила за текстом, который читал проповедник, она делала то же самое.

После богослужения Хелен осталась на встречу клуба Следопытов. Её удивило, как много детей посещало эти встречи! Она узнала, что ребята учатся здесь многим интересным и важным вещам: поведению на природе, умению разбивать палатки, вязать узлы, оказывать первую медицинскую помощь и даже как произносить проповеди! 

Хелен очень понравилось богослужение в тётиной церкви, общение со сверстниками, которые, как и она, любят Бога и поклоняются Ему, но делают это радостно и весело. Вот почему девочка решила ещё раз прийти в адвентистский молитвенный дом.

Когда Хелен вернулась домой, она убрала из комнаты статую девы Марии, которой молилась раньше. Теперь девочка исповедует свои грехи только перед Иисусом Христом, а не перед священником.

Хелен стала посещать церковь вместе со своей тётей и вступила в клуб Следопытов. И, хотя никто ей не говорил об этом, она решила снять с себя украшения.

Каждое субботнее утро девочка проходит полтора километра к остановки автобуса, который везёт её к месту пересадки на другой автобус. После езды на втором автобусе Хелен приходится идти ещё полтора километра до адвентистского молитвенного дома. Но она приходит на урок субботней школы раньше всех!

Ещё недавно этот путь девочка проделывала в одиночестве, но сегодня её мать ходит в церковь вместе с ней. С недавнего времени и братья Хелен решили посещать богослужения. Иногда к семье присоединяется и отец.

Хелен рада, что однажды тётя пригласила её на богослужение, но ещё больше она рада тому, что мать и братья ответили на её приглашение, когда она звала их с собой так же, как когда-то тётя позвала её. А вы когда-нибудь приглашали кого-то на субботнюю школу? Может, друга или соседа, а может быть, родственника? Почему бы не начать молиться о человеке, которого вы сможете пригласить на богослужение в ближайшую субботу?

ИНТЕРЕСНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
• Папуа Новая Гвинея – гористое островное государство. Главный остров в архипелаге расположен к северу от Австралии. Заострённая часть австралийского континента, подобно стрелке компаса, указывает на Папуа Новую Гвинею.

• На Папуа Новой Гвинее живет около 7,5 млн человек. Города государства вполне современные и комфортабельные, но большинство жителей живёт сегодня в горных деревнях. Из одной деревни, расположенной на хребте горы, можно увидеть другую, но чтобы дойти до неё, может потребоваться несколько дней! И, чаще всего, в соседней деревне говорят на другом диалекте. В Папуа Новой Гвинее насчитывается более 700 диалектов.

Изучение языка пиджин

Многие слова пиджин очень похожи на английские. Дети, знающие английский язык, могут даже догадаться о значении слов на пиджин.

Доброе утро– мун-нин

Добрый день – ай-пи-нун

Да – йес

Нет – нох-гат

Пожалуйста – плиз

Спасибо – тхенк-ю

Ребёнок – пии-ких-ни-ни
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ПАПУА НОВАЯ ГВИНЕЯ
ПОМОГАЯ ЛЮДЯМ

КЕЛЬТОН
Меня зовут Кельтон, я живу в местности Леа, это в Папуа Новой Гвинее. Мне пять лет, и я очень люблю свою субботнюю школу. А ещё мне нравится помогать людям.

Однажды я с папой и двоюродным братом шёл домой. На улице мы заметили слепого мужчину, который стоял у обочины дороги и просил у прохожих денег. Мне стало так грустно! Пока отец и брат разговаривали о чём-то, я подошёл к этому мужчине и сказал, что мне очень жалко его, но у меня нет денег. Потом я вернулся и спросил у папы, может ли он дать мне несколько монеток.

Он, в свою очередь, спросил: «Если я тебе их дам, как ты собираешься ими распорядиться?»

Я ответил, что отдам слепому мужчине.

И тогда отец протянул мне 5 кина (так называются у нас мелкие монеты). Я вернулся к слепому мужчине и взял его за руку. Тот был удивлён – обычно дети смеются над ним. Я обнял слепого и отдал ему 5 кина. Как же он был рад!

ПОКАЗЫВАЯ БОЖЬЮ ЛЮБОВЬ
На Папуа Новой Гвинее может быть очень жарко! Многие жители работают не в офисах или не заводах, а под открытым небом, в полях, огородах, торгуют на дорогах или что-то ремонтируют и строят. Днём бывает очень душно, и очень хочется пить. Моя семья часто набирает канистру воды, и мы возим её вдоль полей и дорог, бесплатно давая пить всем, кто захочет. Оказывается, даже стакан простой холодной воды может сделать человека счастливым. 

Иногда субботними вечерами мы всей семьёй выезжаем в пригород Леа. Там на улицах, на обочинах дорог стоит много голодных мужчин и женщин. Мы привозим с собой еду и раздаём им. Кроме еды папа раздает книги о Боге, а я открытки, на которых нарисован Иисус и написаны Его слова о том, что Он любит всех людей. Я много раз видел, как люди плакали, читая их. Они не знали до этого, что Он их любит и готов позаботиться о них.

Но больше всего мне нравится посещать детей в больнице. Мы берём с собой сэндвичи, питьевую воду, игрушки. Мы с ними поём и читаем библейские истории. Детям в больнице очень нравится, когда мы приезжаем к ним.

Мои родители говорят, что, когда Иисус вернётся, больше не будет таких больных детей, которым нечего есть и пить, больше не будет больных, одиноких и голодающих. Но до тех пор, пока Он придёт, мы должны делать всё, что можем, чтобы помогать обездоленным людям. 

ОСОБАЯ НУЖДА
 
На Папуа Новой Гвинее много детей, которые любят приходить на уроки субботней школы. Более половины всех адвентистов в этом островном государстве – дети и молодёжь! Но в большинстве адвентистских общин дети вынуждены изучать Библию, сидя под пальмами, на голой земле. Уроки не проводятся, если идёт дождь. А когда дождя нет, на улице бывает так жарко, что нам остается только одно – пойти в молитвенный дом к своим родителям и сидеть вместе с ними. 

Некоторые общины построили «Приют для агнцев» – небольшие помещения, предназначенные только для детей. Здесь проходят занятия клубов Следопыт, Искатели приключений, разные детские праздники. Детям Папуа Новой Гвинеи действительно нужно больше «Приютов для агнцев»!

Часть пожертвований тринадцатой субботы этого квартала пойдёт на строительство нескольких «Приютов для агнцев» на Папуа Новой Гвинее. Спасибо вам, что помогаете детям этой далёкой южной страны приобрести место, где они смогут встречаться и больше узнавать об Иисусе.

МИССИОНЕРСКИЕ ФАКТЫ
• Унионная миссия на Папуа Новой Гвинее была организована в 1949 году.

• Это самый многочисленный унион церквей в Южно-Тихоокеанском дивизионе. Здесь проживает 240205 адвентистов.

• Всего на Папуа Новой Гвинее насчитывается 962 общины и 2852 группы верующих.

Поём на языке пиджин
Иисус любит меня!
Произносите гласные следующим образом: ah – а-а, ai – ай, ao- ау, eh – э, 
ee – и-и, ih – и, oh – о-о, oo – у-у. 

Джии саас эм прен блонг мии 
Линк линк мэ рии наа маан кии
Эм ии стронг на амии ноо гаат
Эм ии наап лонг им сим
Гуут пэ лаа джии саас
Гуут пэ лаа джии саас
Гуут пэ лаа джии саас
Джии саас ии прэн блонд мии 
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ПАПУА НОВАЯ ГВИНЕЯ
АНГЕЛЫ РЕАЛЬНЫ!

ИЗРАЭЛЬ И ЛУРЬЕ
Израэль и Лурье – братья. Они живут со своими родителями в горной части Папуа Новой Гвинеи. Как и большинство мальчиков, они любят играть, резвиться, но иногда из-за своего озорства попадают в неприятности. Бывало так, что Израэль сбегал из школы, чтобы поиграть с Лурье и другими сверстниками; временами они прятались в саду, доедая неубранные бананы. А еще бывало так, что, когда родители просили их помочь по хозяйству, например принести ведро воды или достать кокосовую мякоть из расколотого ореха, они не хотели этого делать и убегали из дома, чтобы продолжить свои игры.

Израэль и Лурье любят посещать субботнюю школу. Они изучают Библию, поют о любви Иисуса, но им бывает трудно понять, что послушание родителям так же важно, как и послушание Богу. Когда мальчики бывают слишком шаловливы или непослушны, их наказывают. В такие моменты они сожалеют о соделанном, но быстро успокаиваются и опять начинают проказничать. 

ЯРКИЙ СВЕТ 
Однажды Израэль и Лурье, как обычно, весело  играли на улице. Они смастерили из палочек и фруктов грузовики и автобусы: насадили на концы коротких палочек недозрелые плоды, и у их получились «колеса» и машинная «ось».  Затем привязали к «грузовику» длинную палку и катали его по дороге. Они смеялись и издавали рычащие звуки, будто грузовик набирает скорость. 

Неожиданно за спиной старшего брата Лурье увидел яркий свет – ярче полуденного солнца, Лурье даже зажмурился. Он глубоко вдохнул, замер от удивления и тихо произнёс: «Израэль, позади тебя настоящий ангел!»

Израэль отвёл взгляд от своей «машины», и его глаза стали круглыми от удивления. Он увидел яркий свет, струящийся из-за спины младшего брата. Ангел протянул крылья, будто защищая Лурье.

ТАМ АНГЕЛ!
Израэль вскочил на ноги: «Лурье, позади тебя тоже ангел!»

Братья смотрели на ангелов, не смея пошевелиться. Ангелы улыбались мальчикам. Интересно, что братья в тот момент не испытывали никакого страха, но ангелы с ними не заговорили. А мальчики не могли оторвать от них глаз.
Затем братья повернулись и побежали домой, чтобы рассказать всё родителям. 

«Мама, папа, – кричали они,– пойдёмте скорее! На улице ангелы! Мы видели настоящих ангелов!»

Родители, услышав крики ребят, только улыбнулись в ответ: «Вероятно, ангелы наблюдали за вами, пока вы играли. Возможно, Бог послал их, чтобы сказать вам, как Он любит вас и заботится о вас. Запомните, даже если вы не видите ангелов, они всегда рядом с вами».

Израэль и Лурье побежали обратно на улицу, но сияющие ангелы пропали. Перед ними расстилалась пыльная дорога, залитая лучами солнца.

БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ
С того памятного дня Израэль и Лурье сильно изменились. Раньше они дрались друг с другом, иногда говорили плохие слова. Но теперь они больше не говорят таких слов, и если у них появляется желание подраться или просто поругаться друг с другом, они вспоминают об ангелах, которые смотрят на них. 

Израэль и Лурье иногда забывают делать то, о чём просят их родители, но их родители заметили серьёзные перемены в поведении своих мальчиков, которые теперь точно знают, что у них есть ангелы, которые любят их и охраняют.

Израэль любит рассказывать своим друзьям о том памятном дне, когда он с братом увидел ангелов, и обязательно добавляет: «Ангелы заботятся о нас. Они показывают нам, что Бог нас любит».

Мальчики и девочки, у каждого из нас есть свой ангел, который послан Богом оберегать и заботиться о нас так же, как ангелы заботятся об Израиле и Лурье. Вы можете никогда его не увидеть, но он всегда рядом с вами. Мы точно это знаем, потому что в Библии сказано: «…Ангелам Своим заповедает о тебе – охранять тебя на всех путях твоих» (Псалом 90:11). 

МИССИОНЕРСКИЕ ФАКТЫ
• В Южно-Тихоокеанском дивизионе живёт около 425000 адвентистов седьмого дня. Это 1 адвентист на 90 человек. Но больше всего адвентистов на Папуа Новой Гвинее, где на 1 адвентиста приходится 31 житель.

• Но, даже несмотря на это, тысячи людей в отдалённых горных селениях и больших городах ещё не знают, что Иисус любит их. Тысячи людей до сих пор поклоняются идолам из камня и дерева и боятся их.

Изучаем язык пиджин
Счёт на языке пиджин.
Люди на островах южной части Тихого океана говорят на различных диалектах языка пиджин. Вот как они считают.

Числа – 
нама-буас

Один – 
ван

Два – 
туа

Три – 
три

Четыре – 
фох-ах

Пять – 
файф

Шесть – 
си-кис

Семь – 
сех-вен

Восемь – 
ехт

Девять – 
наин

Десять – 
техн

28 мая 

ПАПУА НОВАЯ ГВИНЕЯ

НЕОЖИДАННАЯ ЦЕРКОВЬ 
ДОРКАСА
Доркаса живёт в горной деревне в восточной части Папуа Новой Гвинеи. [Покажите на карте порт Морсби и проведите линию к северо-востоку вглубь полуострова, чтобы показать, где живёт Доркаса.] Во время пребывания в летнем лагере у неё появилась одна идея.

В лагере было очень интересно и весело! Наставники рассказывали библейские истории, учили с ними новые песни и организовывали различные мастер-классы. Каждый день дети получали карточку с библейским стихом, чтобы выучить его наизусть. И вот, когда Доркаса получала карточки с библейскими стихами, у неё и появилась замечательная идея.

Когда она вернулась из лагеря домой, то попросила отца сделать карточки с библейскими стихами, чтобы она могла их раздавать своим друзьям в школе. Затем девочка пригласила своих самых близких друзей встретиться на перемене. 

«Я кое-что для вас принесла, – сказала Доркаса. – Это библейские стихи. Давайте будем встречаться на переменах, чтобы прочитать их друг другу и выучить наизусть». 
Девочки взяли красиво оформленные карточки и согласились учить библейские тексты. А когда они встретились на следующий день, теперь у них был сюрприз для Доркасы.

НЕОЖИДАННЫЙ СЮРПРИЗ
На следующее утро они встретились на игровой площадке. Но вместо двух подружек Доркасу ждали десять девочек! И все они хотели получить карточки с библейскими текстами, чтобы тоже учить их наизусть. Доркаса изумилась – так много желающих изучать Слово Божье! Ей понадобятся ещё карточки со стихами из Библии.
Доркаса раздала карточки и пригласила всех прийти на следующий день. Теперь каждое утро во время первой перемены приходили всё новые и новые дети, которые рассказывали библейские тексты на память, чтобы получить новые карточки. В течении двух недель к разучиванию стихов присоединилось более двадцати детей! 
БИБЛЕЙСКИЙ КЛУБ ДОРКАСЫ

Когда Доркаса рассказала маме о том, сколько детей собираются в её группе, мама предложила, чтобы они встречались в их доме, где прохладно и сухо. Домά в жаркой части Папуа Новой Гвинеи часто строятся на сваях, чтобы они хорошо проветривались. И место под домом было идеальным для дружеских встреч.
Доркаса пригласила своих друзей встречаться в её доме по средам и пятницам в вечернее время. Пришли все, но они привели с собой и других детей!

«Мы с мамой приготовили программу для гостей, – рассказывает Доркаса. – Мы пели песни, я рассказывала библейскую историю, и мы делали поделки, как в летнем лагере. Наша группа росла каждую неделю!» 

Спустя шесть месяцев, после того как Доркаса начала проводить библейскую группу, более ста детей и некоторые их родители стали приходить на встречи по средам и пятницам. Пятьдесят из них стали посещать субботние богослужения. Доркаса планирует постоянно проводить детскую субботнюю школу с этими детьми, и её родители помогают ей.

НОВАЯ ЦЕРКОВЬ

Однажды родители Доркасы сказали ей, что несколько человек хотят принять крещение! Какая замечательная новость!!!

«Я счастлива оттого, что помогаю людям узнать Иисуса, – говорит Доркаса. – Большинство моих друзей не имеет Библий и не знает библейских стихов. Я хочу помочь им заучивать библейские тексты и узнать Иисуса».
Доркаса позволила Богу руководить ею, и в её деревне появилась новая церковь. Мы можем совершать большие дела для Бога, если будем следовать учению Иисуса и голосу нашего сердца. 

Мы можем помочь Доркасе и другим людям на островах южной части Тихого океана рассказать детям о Боге. Часть собранных даров тринадцатой субботы этого квартала поможет построить специальные здания, где бы дети могли собираться во время субботней школы и других детских мероприятий.

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

• Остров Новая Гвинея назван в честь африканской страны, которая носит имя  Гвинея.

• Папуа Новая Гвинея – одно из очень немногих мест на земле, расположенное близко к экватору, где только на очень больших высотах случаются снегопады.

• До 1933 года в стране в качестве национальной валюты использовали морские ракушки. Сегодняшнее название национальной валюты – «кина».

Рецепт «кау-кау» (сладкие картофельные котлеты)
Вам понадобятся: 
4 средних сладких картофелины, натёртых на тёрке 

4 проросших луковицы с перьями (или одна средняя луковица) 
панировочные сухари
3–4 взбитых яйца

масло для жарки

Смешать все ингредиенты и приправить солью или другими специями по вкусу. Сформировать котлеты и обвалять в панировке. Обжарить в небольшом количество масла до золотистого цвета и хрустящей корочки. Подавать кау-кау горячими.
4 июня
Фиджи

ТАЙНА СПИЧЕК

ДЖОН

Была холодная дождливая пятница. Мама убиралась в доме и готовила еду к субботе. Закончив уборку на улице, папа зашёл в дом и попросил какого-нибудь горячего напитка, чтобы поскорее согреться. Мама поставила на плиту чайник и потянулась за коробком спичек, чтобы зажечь огонь. Но, открыв коробок, обнаружила, что он пуст. Мама открыла кухонный шкаф, но там спичек не было. Она обыскала все полки на кухне, но не нашла ни одной спички.

Мама хотела послать кого-нибудь в ближайший магазин за спичками, но вспомнила, что он уже закрыт, поскольку наступала суббота. Магазин, который работал, находился на расстоянии полутора километров, но было уже слишком поздно, чтобы посылать туда ребёнка.

Мама расстроилась из-за того, что не смогла приготовить папе горячий напиток.

Через некоторое время семья села встречать субботу. Они пели псалмы и молились. Затем поужинали. На ужин были кексы и фрукты. Мама была рада, что успела приготовить еду на субботу, прежде чем закончились спички.

Четырёхлетний Джон видел, как мама искала спички. После ужина он сказал: «Давайте помолимся о спичках!» 

Мама удивилась, но ответила: «Конечно». 
Мама знала, что Джон любит молиться, он часто просил её помолиться вместе с ним, даже о самых незначительных вещах. Джон сложил ручки, закрыл глаза и произнёс, обращаясь к Богу: «Дорогой Иисус, благодарю тебя за Твою любовь. Пожалуйста, помоги нам найти спички, чтобы на завтрак можно было подогреть молоко. Аминь».
Мама улыбнулась на молитву своего сынишки, обняла его и сказала, что пора спать.

ТАИНСТВЕННЫЕ СПИЧКИ

Мама проснулась рано. За окном пели птицы. Затем она услышала, как открылась входная дверь.

«Кто там?» – спросила она.

«Это я», – прозвучал голосок Джона. 
Она удивилась, что сын проснулся так рано. Обычно он последним вставал с постели. Но почему он открыл входную дверь? Она встала посмотреть, что происходит.

Джон стоял в гостиной со спичечным коробком в руках. 
«Я проснулся рано, чтобы посмотреть, оставил ли для нас Бог спички, – сказал малыш. – На кухне ничего не было, поэтому я открыл дверь. Я нашёл коробок – он застрял под дверью».

Джон протянул коробок маме: «Я думаю, что их ночью принёс нам ангел!»
Спички были точно такие, какими пользовалась мама. Но на коробкé не было нарисованного огня – он был абсолютно белом. Даже место, о которое зажигают спички, было белым. Мама открыла коробок  – спички тоже были белыми. Такого мама никогда не видела – даже головки спичек был абсолютно белыми!
«Это ангелы принесли спички! – радостно повторял Джон. – Давайте, скажем Иисусу спасибо за спички!»
Мама и Джон встали на колени и поблагодарили Бога за ответ на молитву маленького мальчика, который помолился о такой простой вещи – спичках.

После того как мама с Джоном встали с колен, мальчик спросил: «Когда мы будем есть, мама? Я голодный!»
Мама взяла спички, зажгла плиту и согрела молоко. Завтрак для семьи был готов!
Чудесные спички давно закончились, но Джон и мама хорошо помнят, как удивительно Бог ответил на его молитву. Такую простую и незатейливую. Но она дошла до Бога и была услышана. Память об этом до сих пор согревает их сердца.

МИССИОНЕРСКИЕ ФАКТЫ

• Фиджи – государство, состоящее более чем из 800 островов с населением более чем 881 тыс. человек. Большинство людей проживает на двух самых больших островах архипелага.

• Около половины населения составляют этнические фиджийцы, другая половина – индийского происхождения. В то время как большинство этнических фиджийцев считают себя христианами, индийцы держатся за свои традиции. Но некоторые всё-таки стали христианами.

• Около 25000 адвентистов проживают на Фиджи, это значит, что каждый 35-й человек является адвентистом седьмого дня.

Салат «Фиджи»
Вам понадобятся:

2 большие очищенные моркови
1/2 кокоса (1 стакан натёртого кокоса)
250 г. несолёного арахиса

500 г изюма

1 стакан свежего или консервированного ананаса, нарезанного кусочками
2 стакана нарезанных листьев салата

Смешать первые пять ингредиентов и выложить на подушку из листьев салата.
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МОЛИТВА ЗА РОДИТЕЛЙ

ТЭМА И ТОНЬЯ
Сёстры Тэма и Тонья живут с родителями и младшим братом Моа в деревне на берегу самого большого острова Фиджи. [Покажите на карте.] Их дом сделан из дерева и стоит на столбах, которые поднимают его на несколько метров  над землёй, чтобы дом не смыло во время сезона дождей. Девочки любят играть в мяч. Их любимая еда – рыба, приготовленная на кокосовом молоке.

С самого детства их дедушка Нау и бабушка Бу брали их с собой в церковь на урок субботней школы. И когда Моа достаточно подрос, его тоже стали брать с собой. Детям очень нравилась субботняя школа, особенно они любили петь и слушать библейские истории. Часто они приезжали в церковь до начала субботней школы, как раз к тому времени, когда шло богослужение, звучали прославления и молитвы, когда каждый может поделиться своими нуждами и прославлять Бога с другими членами Церкви именно в молитве. Тонья и Тэма часто просили молиться за своих родителей, чтобы они тоже начали посещать церковь вместе с ними.

ПОЖАЛУЙСТА, ПРИДИТЕ!

Утром в субботу мама помогала своим детям собраться в церковь. Она готовила для них завтрак. Но каждый раз, когда девочки приглашали её пойти вместе с ними, мама улыбалась и отправляла их с дедушкой и бабушкой. Иногда бабушка говорила маме, что необходимо посещать церковь, чтобы быть добрым примером для своих детей. Но в ответ всегда звучало одно и то же: «Может быть, когда-нибудь».
Но дедушка с бабушкой ободряли внучек, говорили, чтобы они продолжали молиться за своих родителей каждый день. Девочки так и делали.

СУББОТНИЕ ПОСЕТИТЕЛИ

В одну из суббот пастор объявил, что в следующую субботу нужно привести с собой гостя. После богослужения Тэма и Тонья бегом неслись домой, чтобы пригласить маму на следующее собрание. Даже маленький братик Моа говорил: «Да, мама, пошли с нами!» Отец в то время работал по субботам, поэтому дети знали, что он точно не пойдёт. Каждый день следующей недели они приглашали маму в церковь, и в конце концов мама согласилась. От радости дети прыгали и хлопали в ладоши, обнимали маму. Мама улыбалась, потому что была рада сделать детям что-нибудь приятное.

В субботу утром дети быстро оделись, мама тоже была готова. Все быстро позавтракали и отправились на собрание. Тэма и Тонья  тянули маму за руки, чтобы она шла быстрее. Дедушка и бабушка шли рядом и улыбались. Все были рады, что мама идёт с ними на богослужение.

В церкви они сели вместе. Когда настало время представить гостей, Тэма встала и представила всем свою маму. Во время богослужения все трое детей вели себя чрезвычайно тихо, они очень хотели, чтобы мама гордилась ими. Тэма смотрела на маму и видела слёзы в её глазах. Она молилась, чтобы мама услышала голос Иисуса и впустила Его в своё сердце.

После богослужения члены церкви приготовили большой обед для всех желающих. По пути домой Тонья держала маму за руку, а братик Моа бежал впереди. Он был счастлив. И все были счастливы, потому что мама посетила церковь вместе с ними.

МАМИН СЮРПРИЗ

В течение следующей недели дети приглашали маму пойти с ними и в следующую субботу. К их радости, и на этот раз мама ответила положительно! Она продолжала посещать церковь со своей семьёй. И затем в одну из суббот она сказала пастору, что хочет стать частью большой Божьей семьи.

Тэма и Тонья были несказанно рады, они благодарили Бога, что Он ответил на их молитвы, помог маме прийти к Иисусу. Теперь они молятся за своего папу. 
«Я знаю, что Бог обратится к его сердцу так же, как Он обратился к сердцу мамы», – сказала Тэма. 

«Мы знаем, что всё возможно, если мы имеем веру, а мы действительно верим», – добавляет Тонья. 

Девочкам нравится быть миссионерами Иисуса. 
«Это легко! – говорят они. – Просто молитесь за своих друзей и рассказывайте им, как Бог их любит. Затем пригласите их в церковь на богослужение в субботу».

Ещё один способ быть миссионером – это принять участие в добровольных пожертвованиях тринадцатой субботы. Благодаря этому ещё больше людей узнают об Иисусе Христе.

МИССИОНЕРСКИЕ ФАКТЫ
• Адвентистская миссия Фиджи были основана в 1889 году и зарегистрирована как официальная организация в 1921-м. 

• В миссии насчитывается 159 церквей и 101 группа.

• К концу 2014 года на Фиджи было 24732 адвентиста седьмого дня.

• На Фиджи находится адвентистский Фултон-колледж, он принадлежит Транс-Тихоокеанской унионной миссии.
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НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ

ТРУДЯСЬ С ИИСУСОМ 
ДЖЕННИФЕР
Дженнифер живёт в Новой Зеландии –  красивом островном государстве к востоку от Австралии. [Покажите на карте.] Её дом находится рядом с морем. Дженнифер любит рассказывать другим людям об Иисусе.

«ДЕТСКОЕ ВРЕМЯ»
Когда ей было пять лет, мама и ещё две женщины открыли детский библейский клуб «Детское время». Они проводили клубные встречи в классе по утрам в субботу. Дженнифер хотела помогать маме в этом служении. Но, чем может помочь пятилетний ребёнок, спросите вы. Многим!

Она помогала расклеивать указательные знаки в соседнем районе, которые показывали дорогу к клубу. Она также позировала в роли библейского персонажа для фотографий, которые делала её мама, чтобы вставить в информационные листовки о клубе «Детское время», которые раздавались потом людям.

На первую встречу пришло всего четыре ребёнка, число посетителей постоянно росло, и на сегодняшний день уже 14 человек посещают клубные занятия. Некоторые из родителей тоже приходят. Они хотят знать, чему учат их детей.

Дженнифер помогает учить детей, в то время как её дядя занимается со взрослыми. 
«Я читаю детям Библию, рассказываю некоторые истории по памяти, – говорит Дженнифер. –  Мы вместе поём, мастерим поделки. Мы придумываем игры, чтобы помочь детям лучше запомнить библейскую историю. Один раз мы придумали очень медленную игру. Мы хотели, чтобы дети знали, что иногда требуется время, чтобы понять, чего от нас ожидает Бог. Но всё получилось очень интересно и весело, дети быстро поняли, как в неё играть».
Дженнифер любит помогать клубу «Детское время».
«Я хочу, чтобы другие дети узнали о Боге, – говорит она. – Я люблю что-то делать для других, потому что Иисус так много сделал для меня. Когда я вижу того, кто готов посвятить свою жизнь Иисусу, то понимаю, что все старания того стоят!»
ЭРНЕСТ

Эрнест посещает клуб «Детское время» с самого начала его существования. Его родители не разрешают ему приходить сюда каждую неделю, но он очень любит эти встречи и приходит, как только у него появляется такая возможность. Несколько месяцев назад Эрнест посвятил себя Иисусу и попросил себе личную Библию. Мама Дженнифер дала ему детскую Библию. Даже несмотря на то, что родители запрещают ему посещать клуб постоянно, Дженнифер и Эрнест успели стать хорошими друзьями. Дженнифер молится о нём. Она молится за всех детей и взрослых, которые посещают их клуб. Она молится и за тех, кто не желает приходить.

Заботиться о людях – это одна из важных истин, которые усвоила Дженнифер, помогая в клубе. Но Иисус также научил её и многим другим вещам.

УРОК АГНЦА

У бабушки Дженнифер есть овцы, и однажды одна овечка родила двух ягнят. Она не могла заботиться сразу о двоих и поэтому отвергла одного ягнёнка. Дженнифер обнаружила ягнёнка, лежащего на земле, дрожащим от холода и голодным. Дженнифер отнесла его бабушке, которая показала, как ухаживать за ягнятами, кормить их, держать в тепле. Друзья Дженифер по очереди ухаживали за ягнёнком, которого назвали Том. Том вырос большим, сильным и ручным. И когда кто-то из детей звал его по имени, он бежал навстречу. 

Потом в один злосчастный день Дженнифер увидела Тома, лежащего около изгороди. Он не двигался. Она дотронулась до его безжизненного тела и поняла, что он умер. 
«Я плакала по нему, потому что любила его» – делится девочка.

Когда отец Дженнифер хоронил Тома, она думала о том, как сильно она его любит. Девочка вспомнила об Израильтянах, которые должны были приносить в жертву самых лучших агнцев за свои грехи. 
«Наверное, это было очень тяжело! – думала Дженнифер. – Я бы никогда не смогла отдать Тома в жертву».

Затем, она подумала об Иисусе, который был Агнцем Божьим! Он знал, что однажды должен будет умереть за грехи людей. Это тоже было очень тяжело. Но Он сделал это ради нас, потому что таким был единственный шанс спасти нас. 
«Когда я думаю об этом, у меня появляется желание никогда не огорчать Иисуса, – добавляет Дженнифер. –  Иисус умер за меня, и я хочу жить для Него всегда. Эта ещё одна причина, почему я стремлюсь рассказывать другим людям о том, как Бог любит нас». 

Мы можем рассказывать нашим друзьям и соседям о том, как сильно любит нас Бог, так же, как это делает Дженнифер. И мы так же можем принять участие в добровольных приношениях тринадцатой субботы, благодаря которым люди смогут узнать о Божьей любви, о том, что Иисус умер за каждого человека.

ИНТЕРЕСНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
· Новая Зеландия – прекрасная страна, расположенная к востоку от Австралии. Она состоит из двух больших островов и нескольких маленьких.
· Всего около 4,5 млн людей проживают в Новой Зеландии, большинство –на Северном острове. Самый крупный город – Окленд, в нём проживают более 1 млн 400 тыс. человек.
· Коренные жители Новой Зеландии – полинезийцы, пришедшие с других островов южной части Тихого океана. Сегодня эти люди известны как маори, и они составляют 14,6% от общей численности населения.

Рецепт «Фруктового салата из киви»
Фрукт киви родом из Китая, но чрезвычайно популярен в Новой Зеландии –настолько, что новозеландцы назвали в его честь птицу – киви, которая стала национальным символом страны. Это ярко-зелёный (или иногда золотистый) плод под тонкой зелёной или коричневой кожицей. Его слегка терпкий вкус отлично сочетается с клубникой, черникой и яблоками. Киви подаются очищенными, нарезанными кусочками отдельно или в виде салата. 
Салат можно сделать из вышеперечисленных ингредиентов. Салат делается перед подачей на стол. В противном случае его следует закрыть плотно крышкой, чтобы сохранить свежим. Он не нуждается ни в сахаре, ни в каких-либо приправах.
ПРОГРАММА ТРИНАДЦАТОЙ СУББОТЫ

Если ваш дивизион планирует представить программу всей церкви, то:
· Подготовьте с детьми исполнение гимна, выбранного вами в качестве главного в этом квартале.
· Повторите с детьми информацию об островах южной части Тихого океана, и отрепетируйте их участие в программе.
· Разошлите напоминание родителям о программе, призовите детей принять участие в добровольных пожертвованиях тринадцатой субботы во время предстоящего собрания.
Если ваш дивизион планирует провести программу для детей отдельно от взрослых, то:
· Пригласите особого гостя на программу, чтобы он смог рассказать детям о жизни на островах южной части Тихого Океана. Попросите рассказчика принести с собой наглядные материалы, которые помогут детям лучше представить и понять культуру островных народов и те трудности, с которыми они сталкиваются.
· Напомните детям, чтобы они принесли свои пожертвования тринадцатой субботы. Пусть прозвучит особенный призыв перед сбором даров во время субботней школы. 
· Посчитайте собранные средства и скажите детям, сколько они собрали в течение этого квартала. Поблагодарите их за жертвенность и скажите, что их дары помогут детям, проживающим на островах южной части Тихого Океана, лучше узнать Иисуса.

Участники: ведущий и четверо детей 
Подручные материалы: четыре флага (или картинки с этими флагами) следующих стран: Соломоновы Острова, Папуа Новая Гвинея, Фиджи и Новая Зеландия. Глобус или карта мира.

Ведущий: Этот квартал был посвящён Южно​-Тихоокеанскому дивизиону. В течение этого квартала мы услышали много замечательных историй, которые произошли на Соломоновых островах, на Папуа Новая Гвинее, Фиджи и в Новой Зеландии. Давайте вспомним то, что мы узнали в этом квартале.

Ребёнок 1 (держит глобус или показывает на карте): Во-первых, мы узнали, что в южной части Тихого океана есть много островов. 
Ребёнок 2: Большинство больших островов гористые, они покрыты густой зеленью, там много деревьев и кустарников.

Ребёнок 1: Но некоторые острова очень маленькие. Они называются атоллами.

Ребёнок 2: Атоллы образованы кораллами и едва видны над поверхностью океана.
Ребёнок 3: Истории, о которых говорилось в миссионерских вестях этого квартала, произошли как на атоллах, так и на больших островах.

Ребёнок 4 (поднимает флаг Фиджи, пока ведущий говорит).
Ведущий: Фиджи – это островное государство, состоящее из более чем 800 островов! Свыше 881000 человек проживают на Фиджи, большинство – на двух самых больших островах архипелага. Почти половина населения является этническими фиджийцами, а другая половина – коренные индийцы. Большая часть этнических фиджийцев считает себя христианами, а большинство индийцев исповедуют индуизм, но некоторые приняли христианство. Около 25000 адвентистов седьмого дня проживают на Фиджи, и это означает, что каждый 35-й – адвентист седьмого дня.

Ребёнок 1: В этом квартале мы узнали истории, в которых рассказывалось о том, как Бог отвечает на молитвы.

Ребёнок 2: Одна из историй была о мальчике, который помолился о спичках, чтобы в субботу утром на столе был горячий завтрак.
Ребёнок 3: Бог ответил на его молитву, послав коробок необыкновенных белых спичек!
Ребёнок 4: Мальчик и его мама были очень счастливы – они поняли, это Бог ответил на молитву.

Ведущий: Адвентисты седьмого дня стараются поделиться Благой вестью со своими друзьями и соседями, рассказывая им об Иисусе и Его трёхангельской вести, но это не всегда легко даётся. Однако есть одна сфера, где они добились успеха – это представление здорового образа жизни. Адвентисты обучают людей, как правильно жить полноценной и здоровой жизнью. Диабет и другие неинфекционные заболевания являются большой проблемой на Фиджи, поэтому правительство обратилось к адвентистам с просьбой помочь повысить уровень осведомлённости населения в области здоровья.

Ребёнок 1: Часть наших даров тринадцатой субботы пойдёт на строительство Семейного оздоровительного центра в Суве, столице Фиджи.

Ребёнок 2: Благодарим вас за помощь людям на Фиджи. С вашей помощью они узнают о здоровом образе жизни.

Ребёнок 3 (держит флаг Папуа Новая Гвинея, пока ведущий говорит).
Ведущий: Папуа Новая Гвинея – гористое островное государство. Главный остров в архипелаге расположен к северу от Австралии. Заострённая часть Австралийского континента указывает на Папуа Новую Гвинею. Там живёт около 7,5 млн человек. Города государства вполне современные и комфортабельные, но большинство жителей живёт сегодня в горных деревнях. Из одной деревни, расположенной на хребте горы, можно увидеть другую, но, чтобы дойти до неё может потребоваться несколько дней! И, чаще всего, в соседней деревне говорят на другом диалекте. На Папуа Новой Гвинее насчитывается более 700 различных диалектов.

Ребёнок 4: На Папуа Новой Гвинее и на нескольких соседних островах люди говорят на языке пиджин, похожем на английский.

Ребёнок 2: Во время субботней школы мы выучили несколько слов и фраз на языке пиджин.

Ребёнок 1: Давайте посмотрим, смогут ли люди, которые знают английский, угадать следующие слова.
Ребёнок 3: МОХ-нинг.

Ребёнок 1 (ждёт ответа): Да, это означает «Доброе утро».

Ребёнок 4: АХ-ПИИ-НУН.

Ребёнок 1 (ждёт ответа): Правильно, «Добрый день».

Ведущий: Тысячи детей на Папуа Новой Гвинее любят уроки субботней школы, но, к сожалению, во многих местах им негде встречаться, кроме как под деревом или даже открытым небом. Конечно, когда идёт дождь, их встречи отменяются.

Ребёнок 2: Наши дары тринадцатой субботы этого квартала помогут построить обучающие центры для детей Папуа Новой Гвинеи и других южных островов Тихого океана.

Ребёнок 3: Давайте сделаем всё, что только можем, чтобы этим детям построили «Приюты для агнцев», где будут проходить библейские занятия.

Ребёнок 2 (держит флаг Соломоновых Островов, пока говорит ведущий).

Ведущий: Соломоновы острова лежат между Папуа Новой Гвинеей и Фиджи. Страна состоит из 30 островов и атоллов, которых ещё больше. Из-за того, что они лежат вблизи экватора, на островах жарко и влажно. Главные острова – вулканического происхождения. Английский язык является официальным, но также в той местности говорят ещё на 80 местных наречиях, в том числе на пиджин. И только половина людей, проживающих там, умеет читать.

Ребёнок 1: Вот почему дети были так счастливы, когда несколько лет назад они получили детские Библии с картинками!

Ребёнок 4: Эти Библии были закуплены и отправлены им на средства, собранные в одну из тринадцатых суббот!

Ребёнок 3: Мальчики и девочки,

Ребёнок 2: мамы и папы, дедушки и бабушки, 

(все участники вместе говорят): Спасибо вам за щедрые пожертвования!

Ведущий: Благодаря особому сбору даров в этом квартале, мы сможем помочь построить детские центры для детей на Соломоновых островах.

(Все участники вместе говорят): Благодарим всех вас за ваши дары!

Ребёнок 1 (держит в руках флаг Новой Зеландии, пока ведущий рассказывает).

Ведущий: Последняя страна, входящая в состав Южно-Тихоокеанского дивизиона, – Новая Зеландия. Это прекрасная страна лежит к востоку от Австралии. Она состоит из двух больших островов и нескольких маленьких. Её населяют около 4,5 млн человек, и большинство из них проживают на Северном острове. Самый крупный город – Окленд, к котором проживает более 1 млн 400 тыс. человек. Первоначально поселенцами Новой Зеландии были полинезийцы, пришедшие с других островов южной части Тихого океана. Их называют маори, они составляют 14,6% от общей численности населения страны.

Ребёнок 4: Наши дары тринадцатой субботы помогут построить в Окленде студию телеканала Надежда (Hope TV Channel).

Ребёнок 3: Сколько тогда будет интересных программ для детей и взрослых!

Ребёнок 2: Эти программы научат людей многим полезным и важным вещам.

Ребёнок 1: Например, как быть здоровым,

Ребёнок 4: как строить правильные отношения в своей семье и со своими друзьями,

Ребёнок 3: как правильно распоряжаться финансами,

Ребёнок 2: и, самое главное, люди услышат Весть спасения!
Ведущий: Дары тринадцатой субботы действительно вносят перемены в жизнь людей по всему миру. Давайте сегодня помолимся за людей, живущих на южно-тихоокеанских островах, и щедро пожертвуем на нужды Южно-Тихоокеанского дивизиона.
СБОР ДАРОВ

БУДУЩИЕ ПРОЕКТЫ ТРИНАДЦАТОЙ СУББОТЫ

В следующем квартале пожертвования тринадцатой субботы будут направлены в Восточный Центрально-Африканский дивизион. Среди специальных проектов, на которые будут направлены дары, – общежитие и кафетерий Адвентистского университета в Кигали (Руанда, Центральная Африка), и «Приют для агнцев» для детей центральной авдентистской церкви в Джуба (Южный Судан).

ФЛАГИ
Соломоновы острова
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Раскрась диагональную полосу жёлтым цветом.
Раскрась поле выше средней линии синим цветом, оставляя звёзды белыми.
Раскрась поле ниже средней линии тёмно-зелёным цветом.
Папуа Новая Гвинея
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Раскрась верхнюю правую половину флага красным цветом.
Раскрась райскую птицу ярко-жёлтым цветом.
Раскрась нижнюю правую половину флага чёрным цветом, оставляя звёзды белыми.
Фиджи
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Раскрась фон небесно-голубым цветом.
Раскрась флаг в верхнем левом углу: 
центральный крест - красным цветом,
среднюю полосу, уходящую по диагонали из центра в угол флага - красным цветом, 

восемь треугольников - синим цветом.
Раскрась щит:

крест и фон для льва - красным цветом,
лев - жёлтым цветом,
пальмы - зелёным цветом,
бананы - жёлтым цветом,
веточку в клюве голубя - зелёным цветом.
Новая Зеландия
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Раскрась фон - синим цветом.
Раскрась флаг в верхнем левом углу точно так же, как флаг Фиджи.
Раскрась звёзды красным цветом, оставляя белое поле вокруг звёзд.

РЕЦЕПТЫ ЮЖНЫХ ОСТРОВОВ

Примечание для учителей: вы можете организовать специальную встречу вашего класса субботней школы с родителями, во время которой они смогут дегустировать блюда южно-тихоокеанского региона, в том числе и те, которые представлены ниже.

«Кокосовый рис» (Папуа Новая Гвинея)
Вам понадобятся:

6 чашек кокосового молока 

3 стакана белого риса

Доведите кокосовое молоко до кипения, добавьте рис и убавьте огонь до минимума. Накройте посуду крышкой и дайте всей жидкости впитаться в рис.

«Пой» (Фиджи)
Вам понадобятся:

8 спелых бананов

1 стакан кокосового молока

Бананы размять в блендере, постепенно добавляя кокосовое молоко. Достигнув однородной консистенции, добавьте несколько кубиков льда, чтобы охладить продукты. Можно просто ненадолго поставить в морозильник. Лакомство подается холодным. Для дополнительного аромата добавьте несколько капель лимонного или ванильного экстракта.

«Банановый пай» (Фиджи)
Вам понадобятся:

1 стакан кокосового молока

2 больших спелых банана

1 столовая ложка сахара

2 чайные ложки кукурузной муки или маниоковой муки

Налейте 2\3 стакана кокосового молоко на дно формы для запекания.

Нарежьте бананы ломтиками и выложите слоями поверх кокосового молока.

Выпекайте в течение 15 минут или до потемнения бананов.

Смешайте остаток кокосового молока с кукурузной или маниоковой мукой, добавьте сахар, залейте получившейся смесью запеченные бананы.

Верните форму в духовку и продолжайте запекать в течение 10 минут.

Пай подавайте охлаждённым.
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