Италия
1 октября 

Молитва Рейчел
 
 
Рейчел восемь лет. Она проживает в итальянском городе Рагуза, который находится на острове Сицилия, самом большом острове этой страны [покажите на карте мира Италию и Сицилию].
Рейчел любит посещать уроки субботней школы, где она узнает еще больше о Боге и Его любви, слушая библейские истории, прославляя Бога в песнях, дела поделки и многое другое. Девочка также посещает клуб Искателей приключений, и ей нравятся походы, костры, вязание узлов и другие приключения, в которых она принимает участие вместе со своими друзьями.
Рейчел учится и в общеобразовательной школе, где у нее тоже есть друзья. В классе, где она занимается, стоят парты, и за каждой из них может сидеть два ученика, как в российских школах. Учитель сам решает, кто и где будет сидеть. Каждые две-три недели учитель меняет учеников местами.
 Однажды, когда учитель рассадил детей по-новому, Рейчел поняла, что ей придется сидеть рядом с Алесандро, самым большим хулиганом в классе. Ингода Алесандро толкал кого-то из учеников, чтобы мешать писать, читать или слушать, иногда бросал какие-нибудь предметы. Нередко учитель называла его "глупым", ведь у мальчика были проблемы с освоением некоторых предметов.
Когда в тот день девочка вернулась домой, она поделилась своими переживаниями с мамой, ведь ей совсем не хотелось сидеть рядом с таким хулиганом.
"Я боюсь сидеть рядом с ним, - сказала Рейчел, - он плохой".
Мама внимательно выслушала свою дочку, а потом сказала: "Важно, чтобы ты научилась общаться с разными людьми. Давай помолимся и попросим Иисус помочь тебе".
 Следующим утром, перед тем, как пойти в школу, Рейчел произнесла еще одну молитву, прося Иисуса помочь ей сидеть рядом с Алесандро. Придя в школу, Рейчел не почувствовала никакого страха. Когда девочка садилась на новое место, она просто улыбнулась своему хулиганистому соседу.
Каждый день, перед тем как пойти в школу Рейчел молилась о том, чтобы Бог помог ей быть дружелюбной с Алесандро, а мальчику помог быть хорошим и не безобразничать.
 
Действующая молитва
День проходил за днем и Рейчел с Алесандро незаметно для себя подружились. Девочка стала первой, кто смог подружиться с таким неуживчивым соседом. А все потому, что она не забывала молиться каждый раз, выходя из дома.
Все стали замечать, как же сильно переменился Алесандро. Он стал более дружелюбным по отношению к другим ученикам, более уважительным к учителю. Иногда бывает так, что мальчик возвращается к своим старым привычкам, но Рейчел всегда останавливает его, подсказывает, как себя вести. Алесандро прислушивается к ней и старается исправиться.
"Я хочу продолжать молиться об Алесандро, - говорит Рейчел. - Я прошу у Бога, чтобы он был уважительным и добрым к другим ученикам".
Учитель очень рада тому, что Рейчел открыла свое сердце для Алесандро и помогает ему справляться со своим характером. А однажды мама мальчика позвонила маме Рейчел и сказала, что очень благодарна девочке за дружбу с ее сыном.
"Спасибо вам за то, что ваша дочь так добра к моему сыну. До нее у Алесендро никогда не было друзей, - сказала мама мальчика. - В нашей семье теперь тихо и мирно".
Мама Рейчел была рада услышать такое. Она благодарит Бога за то, что ее дочка так много полезного и доброго узнала на уроках субботней школы и в клубе Искателей приключений. Самое важное, чему научилась Рейчел в Церкви – это молитва. Мама верит, что Сам Бог слышал молитвы Рейчел и ответил ей. Все доброе, что произошло, было сделано не благодаря доброте девочки, а благодаря ее связи с Богом.
 
Ответ на молитву
Мальчики и девочки, вы можете иметь такую же связь с Богом, какую имеет и Рейчел. Вы можете молиться Ему каждый день, в любое время, и будьте уверены – Он слышит вас.
Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будут направлены на то, чтобы помочь построить церковное здание в Рагузе. Сейчас Церковь собирается в подвале жилого дома. Нет места для проведения детских и молодежных встреч и занятий. А зал, где собирается вся церковь, не вмещает всех желающих приходить на богослужения. Спасибо вам за ваши пожертвования!
 
Интересные факты
1.      В Италии есть больше 140 видов пасты (макарон), и еще больше названий для этого национального блюда. Некоторые виды пасты делаются только в одной деревне или районе, и больше нигде не известны.
2.      Механические часы, барометр, термометр, оптические стекла - все это было изобретено в Италии.
3.      Этна – самый большой действующий вулкан в Европе, он находится на восточном побережье Сицилии.



Италия
15 октября
Джузеппе нашел Бога
 
 
Когда Джузеппе было 8 лет, он стал посещать клуб Искателей приключений в адвентистской Церкви. В 10 он перешел в клуб Следопытов. Сегодня мальчику уже 13 лет, и он говорит, что мечтает оставаться следопытом «всю свою жизнь».
Как и многие семьи в Италии, все родные Джузеппе католики. Но они рады тому, что мальчик посещает клуб следопытов в адвентистской Церкви. 
«Мои родные поддерживают меня и позволяют ходить на занятия клуба, потому что замечают – это хорошо на меня влияет. Я узнал много интересного о здоровье, о природе, о Боге, которые я не узнал бы нигде больше. Здесь я нашел Бога», – рассказывает Джузеппе.
 «В церкви я чувствую себя, как дома, здесь моя вторая семья. Здесь я нашел братьев и сестер. В следопытском клубе мы не только что-то изучаем, но и на практике применяем все, чему научились. Наставники рассказывают нам о том, что хорошо, а что плохо, они учат нас, как наладить связь с Богом.
Мне нравится адвентистская церковь потому, что она заботится о природе, учит людей, как следить за своим здоровьем. Мне нравится, что здесь изучают истину, записанную как в Новом Завете, так и в Ветхом».
Джузеппе не боится рассказывать людям о том, чему он научился, посещая церковь. Однажды в школе учитель рассказывала ученикам, что мир произошел в результате эволюции.
«Нет, – возразил Джузеппе, – этот мир был сотворен Богом». А затем он стал объяснять, как появилась жизнь, используя библейские тексты в качестве доказательства.
 
Что я могу сделать для Бога?
Когда Джузеппе молится, он часто спрашивает: «Что я могу сделать для Тебя, Боже?». Он хочет помогать людям и любит говорить о Боге в школе, дома, на улице и везде, где появляется такая возможность.
Джузеппе мечтает стать агротехником. Он любит растения, животных и проводит на природе много времени. Еще мальчик верит в то, что Иисус скоро вернется, и он хочет рассказать об этом многим людям. Когда Джузеппе впервые побывал в адвентистской Церкви, он был поражен историей об Иисусе – о том, что Господь умер за нас на кресте, а потом воскрес.
«То, что сделал для нас Бог – это великое чудо любви», – говорит мальчик.
Часть наших пожертвований тринадцатой субботы будет направлена на то, чтобы помочь общине в Рагузе, построить новый молитвенный дом, в котором так нуждаются дети и молодежь. Пожалуйста, приготовьте к тринадцатой субботе особые дары для помощи нашим сестрам и братьям в Италии. Большое спасибо!
 
Интересные факты
·    Римский Колизей – самое большое в мире здание, предназначенное для развлечений. В Вероне и в Капуе расположены второй и третий по размеру амфитеатры в Италии.
·    В катакомбах Рима, протяженностью 13 километров, находятся около 40 000 захоронений. Подземные кладбища на глубине от 7 до 19 метров занимают более 13 000 квадратных метров.      
·    В Италии три действующих вулкана: Везувий, Этна и Стромболи.
 
Рецепт
Итальянская заправка для салата из свежих помидоров (подается салат к пасте).
·      2 зубчика рубленного чеснока;
·      1 чайная ложка сушенной эстрагонной полыни;
·      1 чайная ложка сушенной душицы;
·      ½ чайной ложки соли;
·      ½ стакана оливкового масла;
·      ½ стакана лимонного сока.
 
Смешайте все вместе в посуде, заправьте салат и подавайте вместе с пастой.
 

Румыния
22 октября
Две девочки из Румынии
Меня зовут Хадасса, я родилась в Крайове, в Румынии [Укажите Румынию на карте Европы]. Мой папа пастор, и мы несколько раз переезжали. Сейчас мы живем в Кымпулунге, городе, расположенном в живописной горной местности. Мне 12 лет, и я учусь в шестом классе. У меня есть младший брат, ему 9 лет.
Суббота, 8 января этого года один из самых важных дней в моей жизни. В этот день я была крещена. В моей стране 12-летний возраст считается очень юным для крещения. Многие спрашивают меня, почему я крестилась так рано. 
На это я отвечаю, что много изучала Библию дома, в Церкви, на молодежный встречах, и поняла, что должна изменить свою жизнь, что мне следует серьезнее относиться к духовным вещам. Еще я поняла, что, если с уважением отношусь к Библии, если стараюсь исполнять Божьи заповеди, то я могу креститься. И не важно, сколько мне лет! 
Еще до крещения я прочла в книге притчей такой текст: «Не хвались завтрашним днем, потому что не знаешь, что родит тот день» (Притчи 27:1). Стих научил меня не торопиться с крещением, но и не откладывать его на долго. Было неправильно, когда я думала, что крещусь только после того, как достаточно повзрослею. Один из моих самых любимых библейских героев, Иосиф. Его история показывает, что детские годы - лучшее время для принятия важных решений. И одно из них – заключить с Богом Союз.
 
Дорога Паулы 
Меня зовут Паула, мне 15 лет. Я родилась в адвентистской семье. Меня с детства учили любить Бога и других людей. Когда я была совсем еще маленькой, родители принесли меня в Церковь, а пастор помолился, чтобы Бог благословил меня. 
Год назад я приняла решение креститься. Я хочу развивать мои отношения с Иисусом. Я стремлюсь к тому, чтобы Он управлял моей жизнью.
 Самое важное
Я хочу сказать всем, кто сейчас слушает или читает мою историю, что служение, участие в мероприятиях, праздниках и разных программах всегда помогало мне сохранять отношения с Богом и удерживало в Церкви. 
Когда я была еще в детсадовском возрасте, то посещала школу имени «Доктора Линда» в городе Цампенитэ. Позже, я ездила в христианские лагеря, где узнала, как проповедовать Евангелие и изучать Библию с теми, кто хочет ближе познакомиться с Богом. Я принимала участие в разных евангельских программах. А сегодня молодежный отдел моей общины играет важную роль в моей духовной жизни.
Когда мне было 5 лет, мама прошла подготовку и стала руководителем клуба Искателей приключений. Через год я посетила специальный лагерь, где было много детей, таких же как и я. После того, как я подросла, то стала посещать клуб Следопытов. Кстати, мой папа был моим первым инструктором.
В нашем следопытском клубе было много детей. Мы все были практически одинакового возраста и очень дружили. За четыре года в клубе было так много сделано! Мы ходили в походы, участвовали в лагерных собраниях, организовывали и принимали участие в различных акциях, делали еще много другого, что было предусмотрено следопытской программой. Это были прекрасные годы, которые я вспоминаю с удовольствием.
 
Следопыты и Искатели приключений
Моя мама до сих пор руководит клубом Искателей приключений. Я часто помогала ей в проведении занятий, посещала вместе с ней лагерные встречи. Наверное, именно мамин пример помог мне так полюбить служение детям! Занятия с детьми стали важной частью моей жизни. В прошлом году я выпустилась из клуба Следопытов, а сейчас готовлюсь стать мастером-проводником. Помимо знаний в следопытом клубе дети обретают самые сильные дружеские отношения и самые лучшие в их жизни воспоминания.
 
Моя жизнь и Бог
Я решила посвятить свою жизнь Богу, чтобы Он через меня мог совершить Свою работу в этом мире. Я верю, что Иисус умер за меня и в самое ближайшее время Он вернется.
Мальчики и девочки, вы тоже можете делать что-то важное. Пришло время принять участие в служении другим людям. Посещайте субботнюю школу каждую неделю. Присоединяйтесь к клубу Искателей приключений или Следопытов. Пойте в хоре, если он есть в вашей Церкви. Спросите, наконец, пастора, чем вы можете помочь. Вы можете начать служить Иисусу даже в вашем юном возрасте!

Интересные факты
· Основной религией в Румынии, является православие. В стране присутствуют римские католики, греко-католики, различные протестантские деноминации, евреи и мусульмане в юго-восточных областях.
· Согласно историческим документам в Трансильвании (один из регионов Румынии) в шестнадцатом и семнадцатом веках было около 50 000 людей, соблюдающих субботу.
На сегодняшний день в Румынии 1104 общины, которые посещают 65 961 адвентист седьмого дня. 

Румыния
5 ноября
Послушание Богу

Иногда, когда Бог хочет обратиться к человеку, Он использует ребенка, чтобы привлечь внимание взрослого. Сегодня мы услышим об одной такой истории, произошедшей в Румынии.
 
«Мы должны пойти!» 
Это произошло, когда румынские адвентисты, однажды, проводили евангельскую программу. Члены Церкви развешивали в своем городе плакаты, раздавали пригласительные билеты, звали друзей и соседей приходить.
Семилетняя Ралуца увидела такой рекламный плакат по дороге в школу. На плакате что-то говорилось о встречах с Богом, о Библии. Тогда девочка не обратила на него особого внимания. Но когда она увидела такую же рекламу по телевизору, то вспомнила и о плакате. Ее заинтересовало то, что на этих встречах будут рассказываться истории из Библии. 
Ралуца обратилась к маме и сказала: «Мы должны туда сходить».
Маму выслушала дочь и согласилась посетить вместе с ней одну из библейских встреч. 
На следующий день Ралуце было трудно сосредоточиться на учебе. Ее ум был занят вечерним мероприятием. Но когда девочка вернулась домой, ее ждало разочарование. Мама сказала, что они останутся дома.
«У меня столько работы, доченька», - объясняла мама, - я не смогу закончить стирку или приготовить еду, если мы пойдем. Мне очень жаль!»
 
Помощь маме
Ралуца была настолько разочарована, что чуть было на заплакала. Но что она могла сделать? Вдруг у нее в голове появилась идея. Если она поможет маме по хозяйству, возможно, у нее останется время и силы, чтобы пойти на евангельские встречи. Обычно Ралуца не участвует в домашних делах, которые делает мама, но тогда она активно взялась за мытье посуды, потом приступила к уборке в доме, везде вытерла пыль, бралась за все, что было по силам. К вечеру не осталось никаких дел, которые могли бы помешать.
«Мама, уже половина восьмого, через полчаса начнутся библейские встречи, - сказала девочка, указывая на часы. - Мы можем успеть! Пожалуйста, давай сходим!»
Мама согласилась. Тем вечером они обе красиво оделись и отправились по адресу, указанному на рекламном плакате. 
Ралуце и маме все очень понравилось. После первого вечера, они пришли еще раз, а потом еще и в итоге посетили все встречи до конца программы. Ведущий попросил пригласить на встречи своих друзей, знакомы их родных. Ралуца позвала папу. Он согласился, ему тоже очень понравилось то, что он услышал.
Библейские встречи продлились всего две недели. За это короткое время семья Ралуцы нашла то, что принесло им надежду и озарило их дом светом. Они обрели Друга и Спасителя! 
 
 
Интересные факты
· Внутри старой соляной шахты Салина Турда, расположенной в Трансильвании, стоит самый большой музей, посвященный добыче соли.
· Румынская гимнастка Надя Команечи была первой, кто получил 10.00 баллов в истории гимнастики. Произошло это во время Олимпийских игр в Монреале, в 1976 году.
· Тимишоара был первым европейским городом, оснащенным в 1884 году электрическим уличным освещением.

Румыния
12 ноября
Верная надежда

В истории на прошлой неделе мы слышали о девочке из Румынии по имени Ралуца. Бог использовал ее, чтобы помочь всей семье прийти на евангельские встречи, где мама, папа и сама Ралуца узнали об Иисусе Христе. Сегодня наша история тоже из Румынии. Бог использовал еще одного ребенка, чтобы помочь взрослым людям стать лучше и добрее.
Кока
Семилетний Кока не понимал, почему его маме так грустно. Его папа уехал жить в другой город, оставив жену и трех маленьких детей.
Одина из соседок пригласила как-то маму Коки прийти на библейские встречи, которые назывались «Надежда для следующего поколения». Слово «надежда» привлекло внимание женщины. Она не была религиозной, но ей так хотелось на что-то надеяться в своей нелегкой жизни. Она решила посетить одну встречу и взять с собой детей.
Кока не понимал, что говорит человек на сцене, но он заметил, что мама стала чуть-чуть счастливее.
 
Опять слезы
Но на следующее утро Кока обнаружил, что его мама опять плачет. Она держала в руках письмо. Папа написал, что требует от нее деньги за квартиру, потому что она принадлежит ему. Если мама не найдет денег, он выгонит и ее с детьми. Но денег не было, как и другого места для жительства. Мама говорила, что боится оказаться с детьми зимой на улице.
Кока так хотел помочь маме, что вспомнил слова, которые слышал прошлым вечером на библейской встрече. Он напомнил, что Бог отвечает на наши молитвы. 
«Мама, давай молиться о том, чтобы Бог не позволил папе выгнать нас из квартиры», - настаивал ребенок.
Они помолились, и мама попыталась улыбнуться. Когда приблизился вечер и время идти на библейскую встречу, женщина была так расстроена, что не хотела никуда выходить из дома.
«Нет, мы должны туда сходить, мама, - настаивали дети. - Пожалуйста, давай поторопимся!»
После уговоров мама все же оделась, и вся семья поспешила на собрание.
 
Особая молитвенная просьба
В тот вечер ведущий пригласил тех, кто имел молитвенные просьбы выйти вперед, чтобы они вместе могли помолиться Богу. Мама Коки не встала. Тогда мальчик дернул ее за рукав.
«Мама, ты почему сидишь на месте, пойдем!»
«Перестань, Кока, - ответила мама. - Хватит меня тянуть! Почему ты так хочешь, чтобы пошла вперед?»
«Я хочу, чтобы мы молились о папе. Пусть Бог не позволит ему выгнать нас из дома», - не унимался сын.
Кто-то, стоявший рядом, услышал слова ребенка и вежливо пригласил маму прислушаться к совету мальчика и выйти вперед для молитвы. Мама не была уверена в том, что молитва поможет, но она не хотела разочаровывать сына. Таким образом они оба оказались перед сценой, где ведущий обо всех помолился.
На следующее утро мама получила официальное извещение из суда. В этом извещении говорилось, что между ней и папой может быть заключен договор. Если она согласиться не требовать ежемесячных выплат после развода, он позволит ей вместе с детьми жить в квартире. В тот вечер мама с детьми опять были на библейской встрече, но на этот раз женщина была уверена в том, что Бог слышит молитвы!
В первый вечер мама пришла со своими детьми на библейские встречи, просто, чтобы найти надежду. Но оказалось, что она нашла нечто большее. Она нашла Иисуса!

В этом квартале часть пожертвований тринадцатой субботы поможет приобрести специальное оборудование для проведения молодежных адвентистских лагерей в Румынии. Давайте не забудем принести свои дары и начнем их собирать заранее. Пусть множество молодых людей получит возможность узнать и полюбить Иисуса.
 
Интересные факты
· Румыния граничит с Черным морем.
· Румынский, один из языков так называемой романской группы, происходит от латинского. В некоторых отношения он ближе к латыни, чем его «братья» итальянский, испанский, португальский и французский.
· Траян Вуя спроектировал, построил и испытал первый моноплан с двигателем в 1906 году.
 Задание
Раскрась румынский флаг
 



Пояснение:
1. Левую секцию раскрась в голубой цвет.
2. Среднюю секцию раскрась желтым цветом.
3. Правую секцию раскрась в светло-красный цвет.
 
 
Франция 
19 ноября
Молитва о пианино

Мэтью (по-русски Матфей), 12-летний мальчик, который живет в Париже, столице Франции [покажите детям Францию на карте Европы]. Он любит читать, рисовать и заниматься гимнастикой. Но особенно он любит играть на пианино. Сегодня мальчик расскажет нам, как Бог ответил на его молитву.
[Вы можете попросить прочитать этот рассказ мальчика из вашей общины, которому столько же лет, сколько и Мэтью].
 
Музыка Мэтью
Я люблю музыку. Еще когда я был совсем маленьким, я мечтал научиться играть на каком-нибудь музыкальном инструменте. У нас дома стоит небольшой комнатный орган, поэтому в 8 лет я стал брать уроки игры на фортепиано. Но без настоящего пианино, на котором я мог бы практиковаться, было трудно идти в ногу со всем классом. Я спросил маму, можем ли мы купить пианино. Она ответила, что музыкальный инструмент стоит дорого, у нас не хватит денег. Но она предложила мне начать молиться о том, чтобы Бог послал нам пианино в подарок!
 
Визит в гости
Однажды мы с мамой пошли в гости к ее подруге. В гостях мне понравилось, женщина предложила мне посмотреть мультфильмы пока они с мамой разговаривали. В сюжете мультфильма были дети, которые пели под игру на фортепиано. И тогда меня осенило, что и в комнате, где я нахожусь тоже есть этот музыкальный инструмент. Я обернулся и посмотрел на него. Пианино было очень красивым, глубокого черного цвета!
«О! Какой красивый у вас рояль», - сказал я.
«Да, - ответила мамина подруга, - а ты играешь на пианино?»
«Я учусь. Посещаю уроки игры, - сказал я. - Но у нас нет инструмента дома, поэтому мне приходится тренироваться на комнатном органе. Из-за этого я отстаю от других учеников».
 
«Я тебе его дарю!»
Женщина повернулась к маме и сказала: «Я вам подарю это пианино. Хотите? Я не играю на нем и это просто позор, позволять ему стоять здесь и собирать пыль».
Я смотрел то на маму, то не ее подругу, слишком взволнованный, чтобы дышать. Ведь это был ответ на наши молитвы! Неужели я мог получить настоящее пианино, чтобы заниматься на нем музыкой?!
«Мы молимся с Мэтью о пианино уже несколько недель, - сказала мама. - Все выглядит так, что Бог отвечает на наши молитвы через тебя».
Мама обняла свою подругу и прошептала ей «спасибо». А та сказала в ответ, что рада за всех, и за нас, и за то, что ее фортепиано найдет для себя достойных хозяев. 
«Вы знаете, - рассказала нам мамина подруга, - год назад я предложило инструмент одним людям. Они согласились принять его, но, когда попробовали его поднять, поняли как тяжело будет нести его с четвертого этажа на первый и отказались. Но мы с вами обязательно что-нибудь придумаем!»
Моя мама предприняла все необходимое, чтобы пианино было доставлено к нам домой. Когда инструмент был установлен на предназначенное ему место, я мог едва дождаться, чтобы сесть и начать играть. Я начал репетировать те произведения, которые мы проходил во время уроков музыки. Мне было трудно играть, поскольку у меня было мало практики, но к концу года я уже догнал свой класс! Тогда учитель сказал, что у меня есть музыкальный талант, и я должен продолжать заниматься музыкой.
 
Возможность служить
В Церкви меня спросили, могу ли я играть на органе, чтобы сопровождать пение во время богослужения. Я был рад дать свое согласие и послужить людям и Богу. Оказалось, что я могу играть музыку на слух, без нот. Эта способность мне очень пригодилась в Церковном служении.
Недавно наш молодежный хор попросил меня стать их органистом. Я счастлив, что могу сделать так много для Церкви, делая то, что мне просто нравиться - играя музыку.
 
Интересные факты
· Французский языка самый популярный в школах мира, после английского.
· Более 80 миллионов человек в год посещает Францию. 
· Знаменитая Эйфелева башня была построена в 1889 году. Это один из самых посещаемых памятников в мире.

Франция 
26 ноября
Иисус - наш лучший Учитель

Аурелия и Элоди со своими семьями живут на юге Франции. Их родители учили девочек с самого раннего детства доверять Богу в любых ситуациях. Недавно они узнали, что Иисус действительно является их лучшим Учителем.
 
Финальный экзамен
Математика всегда давалась Аурелии с трудом. Иногда казалось, что сколько бы она ни занималась, все равно ей никогда не понять, как решать примеры и задачи. 
Однажды девочка пришла домой, сложила учебники на столе и глубоко вздохнула. На следующий день был назначен важный экзамен по математике. Аурелия волновалась. Она вновь открыла учебники и стала просматривать последние уроки. Но вновь ей стало невыносимо тяжело сосредоточенно считать, вспоминать формулы и выполнять другие математические действия. Она так и не поняла последнего материала по предмету! Разочаровано она захлопнула книгу.
«Что случилось?», - спросила мама, чувствуя как сильно раздосадована ее дочка.
«Эта математика, мама, - сказала Аурелия, - у меня ничего не получается, а завтра важный экзамен. Я не смогу его сдать!»
«А ты молись Иисусу? - мягко спросила мама. - Бог может позаботиться о наших проблемах. Просто попроси Его, чтобы Он открыл твой ум и помог понять урок. Он может это сделать!»
«Спасибо, мама», - сказала Аурелия.
Девочка пошла в свою комнату и помолилась Христу. Затем она открыла учебники и снова прочла последние темы, по которым должен был состояться экзамен. Через некоторое время Аурелия осознала, что понимает материал. Это было впервые! В ту ночь она легла спасть со спокойным сердцем, потому что была готова к экзамену.
На следующий день ученица, перед тем как выйти из дома, попросила Иисуса помочь ей вспомнить во время экзамена все, что она выучила накануне. Ее родители тоже обещали молиться, чтобы дочка хорошо сдала экзамен. Аурелия была рада, что тест назначили на первую половину дня. Она сдаст его, а потом с легко душой сможет сосредоточиться на других делах.
 
Помощь от Бога
Когда раздался звонок, Аурелия села за парту. Учитель начала раздавать листочки с тестом. Затем учитель дала команду начинать работу, и девочка сперва погрузилась в чтение задания. Она улыбнулась. Ей все было знакомо, и она была уверена, что сможет решить задачи. Некоторые вопросы были легкими, другие посложнее, но Аурелия, к удивлению всего класса, окончила первой.
После того, как листок с тестом был возвращен учителю, девочка в молитве поблагодарила Бога за оказанную помощь. Тем не менее она не могла не задаваться вопросом, все ли было решено правильно, не было ли допущено ошибок? Через неделю Аурелия узнала, что получила хорошую оценку. В тот же вечер девочка рассказала все своим родителям. Они вознесли Богу благодарственную молитву. 
Аурелия узнала, что важно не только прикладывать усилия и прилежно заниматься по предметам, но и молиться о помощи свыше. 
«Молитесь, когда вы учитесь, молитесь во время уроков в классе, а потом благодарите, когда Бог отвечает на ваши молитвы, - говорит девочка. - На Бога можно надеяться. Он слышит, когда мы обращаемся к Нему и помогает во всем. Он помогает даже школьникам выучить трудный урок, а потом сдать сложный экзамен».
 
Стих Элоди
Элоди 8 лет. Учитель задала ей выучить на память стихотворение, но девочка не была уверена, что у нее получится. Мама предложила начать запоминать по одной строчке, но дочка по-прежнему боялась длинного стихотворения. Ей казалось, что запомнить его целиком просто невозможно. 
«Почему бы нам не помолиться об этом?» - предложила мама.
И вот мама вместе с Элоди преклонили колени и попросили Иисуса помочь девочке выполнить задание. Весь вечер они упорно повторяли стих, а потом обсуждали его смысл. В ту ночь, когда девочка уже лежала в постели, она с удивлением для себя смогла повторить его целиком, от начала до конца. 
«Благодарю Тебя, Иисус, за то, что Ты помог мне выучить стихотворение», - помолилась про себя Элоди. 
Наутро мама с дочкой вновь помолились Богу. Днем Элоди предстояло рассказывать стих перед всем классом. Бог ответил на молитву прилежной ученицы. Когда пришло время, она без запинки рассказала произведение на память и получила хорошую отметку. Девочка едва могла дождаться, когда вернется домой и обо всем расскажет маме! 
Элоди говорит: «Я знаю, что могу доверять Иисусу. Он помогает мне, когда я в этом нуждаюсь. Я так благодарна маме за то, что она предложила помолиться со мной. Это сработало!»
 
Интересные факты
· Первым миссионером адвентистом во Франции была госпожа Бурдуа Д.Т. в 1876 году.
· Во Франции есть 122 адвентистские Церкви, в которых поклоняются Богу 13 712 христиан.
· Несмотря на то, что во Франции нет ни одной адвентистской больницы, там есть дом престарелых, который называется Ле Фойе дю Ромарин или Дом Розмари. 


Франция 
3 декабря
Друзья для Иисуса

Сегодня мы встретимся с двумя мальчиками и узнаем, как они нашли друзей для Иисуса. Зовут их Килиан и Вергилий. Оба учатся в третьем классе адвентистской школы в Коллонж (Collonges) - старинном французском городе на границе со Швейцарией. [Покажите город на карте]

Мальчик, книга, благословение
Однажды к маме Килиана пришли в гости две подруги. Они втроем сидели на улице, наслаждались общением теплым осенним днем. Килиан обратил внимание на то, что обе мамины подруги курят. 
Мальчик некоторое время наблюдал, а потом сказал: "Вы не должны курить, это может вызвать рак". 
Женщины были удивлены замечанием Килиана, но не обиделись на него. Тогда он вспомнил о книге, где говорилось, как правильно заботиться о своем здоровье. Мальчик побежал в свою комнату, взял книгу, принес маме и ее подругам. Женщины долго смотрели ее. Килиан даже устал ждать; и он решил покататься на велосипеде.
Через несколько дней мамины подруги вновь пришли в гости. Килиан на этот раз пригласил их пойти вместе с ними в Церковь. Женщины улыбнулись и согласились. Килиану было приятно услышать положительный ответ на свое приглашение!
Маминым подругам понравилось богослужение, и они спросили разрешение прийти еще раз. С тех пор они приходили в Церковь каждую субботу. Сейчас женщины готовятся принять крещение и присоединиться к Божьему народу.
Килиан и его мама счастливы, что ее подруги стали друзьями Иисуса.
Килиан говорит: "Мы не должны бояться рассказывать людям о любви Иисуса! Я люблю приглашать людей в Церковь. Теперь я делаю это постоянно".

Друг Вергилия
Вергилий учится в том же классе адвентистской школы, что и Килиан. Вергилий тоже делится с ближними вестью о Божьей любви. У него есть близкий друг, Жан-Люк, который живет в соседнем городе. Это примерно в часе езды от места, где живет сам Вергилий. 
Познакомились мальчики, играя в парке. Вскоре они стали лучшими друзьями. После знакомства Вергилий часто просил отпустить его в гости к Жану-Люку. Через некоторое время их родители тоже подружились. 
Затем семья Вергилия переехала в Коллонж. Вергилий скучает за своим другом. Мальчик часто просит родителей свозить его в гости к другу или привести Жана-Люка к ним.  
Однажды в пятницу Жан-Люк приехал, чтобы остаться на ночь в гостях у Вергилия. На следующий день они вместе собирались пойти в Церковь. Хотя семья Жан-Люка не была религиозной, они никогда не были против, чтобы мальчик ходил на богослужения с Вергилием. Жан-Люк особенно полюбил субботнюю школу. Ему понравились интересные истории о библейских героях.
Однажды Жан-Люк позвонил маме своего друга и попросил разрешения приехать к ним в ближайшую пятницу. Он хотел в субботу пойти в Церковь. Целый день мальчики провели вместе, они были на уроке субботней школы, на богослужении, вечером хорошо погуляли и приятно провели время. После этого Жан-Люк попросил родителей возить его в Церковь каждую субботу! А потом они нашли адвентистскую общину недалеко от своего дома и посещают собрания всей семьей.
Вергилий теперь видится с Жаном-Люком реже, но он все равно счастлив. Он знает, что теперь друг и его родители любят Бога.
"Я рад, - говорит мальчик, - что пригласил однажды Жана-Люка с собой на богослужение. Теперь он, его мама и папа ходят в Церковь. Это значит, что у Иисуса появилось еще трое новых друзей! Родители говорят, что я повел себя, как настоящий миссионер. Теперь я стараюсь приглашать с собой в Церковь всех своих знакомых".
Мальчики и девочки, мы тоже можем быть миссионерами, как Килиан и Вергилий. Мы можем приглашать в Церковь своих родственников, друзей, соседей. Кто знает, может они согласятся? Может быть скоро в вашей общине будет много людей, которые скажут: «Их сюда пригласил этот ребенок».

Интересные факты
· Самая известная в мире велогонка "Тур де Франс". Ее маршрут пролегает через французские земли и ландшафты с их прекрасными пейзажами.
· Во Франции около 40 000 замков, усадеб, дворцов.
· Существует более 300 видов французского сыра.

Ближний восток
10 декабря
Ангелы в парке

Сегодня рассказ о семье миссионеров. По некоторым причинам мы не можем назвать страну, в которой они совершают свое служение. Это на Ближнем востоке, на территории, которая простирается от Северо-Восточной Африки до Аравийского полуострова. [Покажите на карте ближневосточный регион]
Многие люди бегут из этой части мира в поисках более безопасного места для жизни. Беженцы приезжают в Европу. Такие страны, как Австрия, куда пойдет часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале, принимают их. Сегодня мы узнаем немного больше о том, что значит быть христианином в одной из ближневосточных стран.
 
В парке
«Карл, не хочешь ли ты пойти в парк поиграть?» - спросил папа.
«Ура!» - прокричал мальчик, и побежал надевать свои куртку и ботинки.
Отец с сыном сели в автомобиль и поехали в сторону парка, который находился совсем недалеко от дома.
«Ну, вот мы и приехали», - сказал папа, припарковывая машину. Затем он помог сыну отстегнуть ремень безопасности, и они оба пошли на прогулку. По дороге к игровой площадке, папа купил газированную воду, а потом сел на скамейку напротив качелей, где уже резвился Карл.
 
Странные посетители
Несколько минут спустя в парк пришел некий молодой человек. Он сел рядом с папой, и они начали разговаривать. Этот человек хотел стать христианином. А папа-миссионер помогал ему изучать Библию. В этот момент они и заметили странных мужчин, гуляющих неподалеку. Казалось, что за миссионером и его другом наблюдают. Папа продолжал беседу, надеясь, что она будет выглядеть, как случайное знакомство.
Карл подбежал к папе, чтобы попить, и опять вернулся на игровую площадку. Позже мальчик еще и еще подбегал, сидел на скамейке, обнимал папу, и опять убегал на игровую площадку. А странные наблюдатели все еще были поблизости.
 
Защита!
Наконец, папа встал со скамейки, позвал Карла, и они направились к выходу из парка. Их разговор с молодым человеком, желавшим тайно стать христианином, уже окончился. Но, мужчины, следившие за миссионером в парке, направились к выходу следом за ним и его сыном. Папа почувствовал страх. Что происходит? Он стал молиться и просить Бога о защите. Наконец, когда папа вместе с сыном поднялись по ступеням и вышли через ворота, а преследователи повернули в другую сторону!
В машине папа почувствовал, что его сын находится в странном замешательстве. 
«Что с тобой, сынок? Ты чем-то напуган?»
«Нет, - ответил Карл, - просто я видел ангела». Когда они приехали домой, мальчик об этом рассказал маме. 
Мама села рядом с сыном на диван и спросила: «Действительно? А где ты его видел?»
«На ступеньках, возле парка. Мы проходили мимо него», - ответил Карл.
Папа рухнул в кресло. Так вот почему преследователи отстали от них именно в этом месте! Он сам не увидел посланного небом защитника, а Карл увидел. Отец прошептал молитву благодарности. Он был признателен не только за защиту, но и за молодого человека, пожелавшего стать христианином в стране, где это так опасно.
Карл и его родители являются миссионерами в очень непростом регионе. Наши пожертвования, как и наши молитвы, станут большой поддержкой для миссионеров по всему миру. Благодарим вас за жертвенность, она позволяет направлять проповедников в разные страны!
 
Миссионерские факты
· Во многих странах мира очень трудно, и даже опасно делиться верой с другими людьми. Молитесь за всех, кто трудится в этих странах. Молитесь, чтобы Бог защитил проповедников Евангелия и дал им мудрость найти тех, кто искренне хочет знать Бога и Его Сына. Молитесь о том, чтобы они могли делиться вестью о Христе, не подвергая свою жизнь опасности.
· Многие беженцы стран Ближнего востока бегут из своих родных мест и приезжают жить в Европу.
· Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на то, чтобы построить новое здание для Международной адвентистской Церкви в Вене, Австрия.


Филипины
17 декабря
Иисус - мой Друг

Сегодня наш рассказ о мальчике из Филиппин. Многие жители этой страны переехали жить в Вену, столицу Австрии. Те из них, кто верит в Иисуса, посещают там международную адвентистскую Церковь. Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале пойдет на строительство молитвенного дома для этой Церкви.

В адвентистской школе
Мухамед живет в Замбоанге, на Филиппинах. Хотя члены его семьи придерживаются ислама, он посещает адвентистскую школу. Когда-то он ходил в другую, но однажды его отец услышал рассказы об адвентистской школе. Родители Мохамеда решили ее посетить и узнать о ней побольше.
Надо сказать, в то время школьное здание было ветхим. Учителя уверяли, что скоро у них будет ремонт. Но не дырявая крыша обратила на себя внимание гостей, а счастливые дети, которые дружелюбно общались друг с другом и с учителями. Было видно, что об учениках в этой школе заботятся добрые и внимательные люди. Родители решили отдать Мухамеда учиться именно сюда.

Дружелюбное начало
Мухамед не хотел менять школу и оставлять старых друзей. Но он был послушным мальчиком и сделал так, как сказали родители. Когда он впервые зашел в класс, ему было интересно, сможет ли он подружиться хоть с кем-нибудь. Но еще до начала первого урока несколько учеников сами подошли познакомиться. Во время обеда некоторые мальчики пригласили Мухамеда сесть с ними за стол, а потом поиграть в футбол на большой перемене. К концу дня у нового ученика уже было несколько друзей!
Через некоторое время Мухамед говорил: "Мне понравилась эта школа! Я рад, что мы не только учимся, но еще у нас есть клуб Следопытов. Здесь мы общаемся, ходим в походы. Мне нравятся новые песни, которые я выучил во время занятий в клубе".

Новая школа
Когда приблизилось время летних каникул, учительница сказала, что осенью учеников будет ждать новая школа. Все были рады этой новости! Потом целую неделю дети помогали учителям собирать книги из шкафов, выносить коробки с вещами, освобождать классы от парт и стульев.
Летом Мухамед с семьей отправились в отпуск, поэтому они не увидели, как снесли их старую школу, а не ее месте построили новую. Но когда они вернулись, то были рады увидеть красивое новое здание. В некоторых помещениях все еще шло строительство, поэтому первое время занятия велись в помещении местного Молитвенного дома.
Мухамед полюбил свою новую школу. Мальчик говорит, что самое важное, это не здание, а те отношения, которые между учениками и учителями.
"В этой школе я научился молиться. Я понял, что Иисус - мой друг, - говорит Мухамед. - Я научился любить Бога".
Сегодня множество филиппинцев живет в Вене, в столице Австрии. Они посещают богослужения в международной адвентистской общине, но у них нет своего молитвенного дома. Пожертвования тринадцатой субботы в этом квартале пойдут на то, чтобы приготовить для них достойное место поклонения Богу. Благодарим вас за ваши пожертвования!

Интересные факты
· В период 70-х и 80-х годов прошлого века в Австрии была нехватка медсестер. Правительство пригласило тогда медсестер с Филиппин и многие откликнулись.
· Некоторые из филиппинских медсестер были адвентистками. Они стали посещать одну из адвентистских общин Вены, которая впоследствии была переименована в международную Церковь.

Задание
Раскрась флаг Австрии.






Цвета:
1. Верхняя полоса ярко-красная.
2. Средняя полоса белая.
3. Нижняя полоса ярко-красная.




Австрия
24 декабря 
Международная Церковь

Юйсинь - девочка из Китая. Она любит музыку, играет на пианино и у нее это очень хорошо получается. Она настолько хорошо играет на инструменте, что было решено отправить ее в знаменитую музыкальную школу Прайнера. Она действует при Венской консерватории в Австрии. От Австрии до места в Китае, где до этого жила Юйсинь более 7000 километров!
Мама девочки очень переживала  за нее. Она думала, что Юйсинь будет сильно тосковать по дому. Поэтому она сказала дочке найти место, где есть «дух ее дома». Это означало, что юная музыкантша должна найти Церковь, где поклоняются Иисусу. 
Юйсинь с мамой являются христианками. Раньше они ходили в Церковь по воскресениям. Однажды мама читала Библию и заметила, что святым днем Божьим называется суббота. Она поделилась своей «находкой» с дочерью, которая была удивлена этим. Мама с дочкой молились: «Господь, покажи нам, должны ли мы поклоняться Тебе по субботам или по воскресениям?»
Вскоре Юйсинь посетила адвентистскую Церковь и побеседовала с пастором. Он уверял, что суббота, это святой день, который следует чтить. Так говорит четвертая заповедь Божьего Закона!
«Да, это похоже на правду», - думала девочка, но она не была готова стать адвентистской. Юйсинь очень любила есть свинину, и не была готова от этого отказываться.
 
Церковь в Вене
Когда Юйсинь прибыла в Вену, она в интернете нашла сайт международной адвентистской Церкви. Девочка связалась с пастором Феликсом. В субботу он встретил ее у станции метро и провел на богослужение. Юйсинь была очень взволнована, ведь это был ее первый визит в адвентистский Молитвенный дом!
Девочка стала приходить в адвентистскую Церковь и по пятницам и по субботам. Прошло совсем немного времени и она чувствовала себя здесь, как дома.
«Здесь такая теплая и дружелюбная атмосфера», - признается Юйсинь.
Юйсинь многое узнала о Боге и библейском учении. Она говорит: «То, что я здесь узнала тронуло мое сердце. Бог дал мне силы отказаться от многих вещей. Я перестала ходить в субботу по магазинам и есть свинину. Теперь я стараюсь придерживаться Божьих заповедей».
 
Привезти истину домой
В мае прошлого года Юйсинь была крещена в адвентистской Церкви. Теперь она мечтает привезти домой ту истину, которую узнала здесь, в Вене. Когда Юйсинь вновь окажется в Китае, она поделится знанием о Боге и Его заповедях со своей семьей, друзьями и родными. Еще девочка хочет организовать христианскую музыкальную группу.
«Все, кого я люблю и знаю, должны понять, чему учит Библия. Я расскажу им об адвентизме. Они должны узнать правду о том, чего от них ожидает Бог», - говорит девочка.
Юйсинь - одна из многих студентов со всего мира, которые посещают международную адвентистскую Церковь в Вене. Они любят ее посещать, ведь Церковь для них, как второй дом.
Все больше и больше людей собираются вместе, чтобы поклоняться Иисусу в международной венской Церкви. Но у общины очень старое и небольшое здание. Слава Богу, что им сегодня нужно гораздо больше места, чем есть на данный момент! Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале поможет этой церковной семье обрести новый Молитвенный дом. Благодарим вас за ваше участие и помощь!
Интересные факты
· В Австрии 60% населения - католики, 6% - православные, 6% - мусульмане, 4% - протестанты, и еще 24% не посещают никакой церкви.
· Сжежовски М.Б. был первым адвентистами миссионером в Австрии. Он трудился в этой стране еще до того, как сюда приехал Дж. Эндрюс в 1874 году.
· [bookmark: _GoBack]В Австрии есть адвентистская семинария и школа.
