6 января
Пуэрто-Рико
Мария де ла Пас Родригес, 38 лет

Молитва за собаку

Сегодняшняя история из Пуэрто-Рико [Покажите Пуэрто-Рико на карте мира.]

Маленькая Нэнси подняла руку, когда на уроке в христианской школе учительница спросила, есть ли у кого-то молитвенные просьбы.
«Пожалуйста, помолитесь за мою собаку», – попросила девочка.
«Конечно, мы будем молиться о твоем домашнем питомце», – заверила её учительница.
Выслушав все просьбы, она совершила молитву, в том числе и о собаке Нэнси. Потом она подошла к специальной молитвенной доске, которая была поделена на две половины. Одна была озаглавлена «Причины для молитвы», вторая «Благодарность за отвеченные молитвы». На первой половине учительница  написала кличку собаки.
Когда уроки закончились и все были готовы разойтись по домам, учительница вновь совершила молитву, в которой, среди прочего, упомянула и собаку.
На следующее утро, еще до начала урока, Нэнси тянула руку вверх, чтобы на нее обратили внимание.
«Пожалуйста, молитесь ещё о моей собаке», – повторила девочка свою просьбу.
То же самое она сказала и на следующее утро. Так продолжалось в течение двух недель! И тогда учительницей овладело сильное любопытство: интересно, а что же происходит с собакой Нэнси?
«Почему мы так долго молимся за твоего питомца?» – спросила она.
«Моя собака умерла», – грустно сказала девочка.
Удивлению учительницы не было предела: «Зачем же ты просишь молиться о мёртвой собаке?»
«Потому что мне очень грустно без неё», – ответила девочка.
Учительница очень любила свою ученицу и не хотела, чтобы ей было тяжело на душе и одиноко. Тем не менее, неправильно молиться о том, кого уже нет в живых. Она предложила Нэнси немного изменить свою молитвенную просьбу.
На следующее утро учительница обратилась к классу: «Сегодня мы немного изменим молитву Нэнси, потому что её собака умерла. В будущем, когда Иисус вернётся, возможно, Нэнси и её собака смогут встретиться и вновь вместе играть. Сейчас давайте помолимся о том, чтобы Бог мог изменить печаль на радость».
Нэнси понравилась эта идея. «Да, – воскликнула она, – это было бы здорово!»
Учительница не расстроилась из-за того, что ее ученица просила молиться о мёртвом животном. На самом деле она гордилась девочкой, потому что поняла, как сильно та верит в силу молитвы.
Учительница, о которой идет речь в нашей истории, много лет преподавала математику и чтение в начальных классах, но только недавно начала молиться вместе со своим классом. Произошло это после одной субботней проповеди, во время которой пастор сказал, что каждый учитель должен стать проповедником. Но для этого он должен не бросить преподавание, а сделать проповедь о Боге частью процесса передачи знаний детям. И эта проповедь должна звучать каждый день!
Раньше учительница Нэнси никогда об том не думала. Она считала себя простым учителем. Каким же образом она может стать проповедником для своих учеников?
Она много молилась Богу и просила Его о помощи. И вот однажды она обратилась к ученикам и их родителям с объявлением: теперь их класс не будет обычным – он станет молитвенным. Она намерена молиться не только в начале учебного дня, но и в конце, а также будет записывать молитвенные просьбы ребят вместе с полученными ответами на молитвы.
Всем эта идея очень понравилась. Некоторые родители в тот же день записали на доске свои первые молитвы. Вскоре появились и семьи, которые стали приглашать учительницу в гости с молитвенным визитом, чтобы вместе обращаться к Богу с той или иной проблемой. В итоге трое родителей из её класса готовятся ко крещению.
Она считает, что умение молится очень важно для первоклассников, поэтому готова молиться со своими детьми даже за мёртвую собаку.
«Я хочу, чтобы дети получили не только дипломы об образовании, но и венцы вечной жизни из рук Иисуса», – говорит она.
Зовут её Мария де ла Пас Родригес, и многие ученики в её классе не из адвентистских семей. Давайте помолимся за Марию, её учеников и служение Церкви адвентистов седьмого дня в Пуэрто-Рико, которая трудится для того, чтобы многим рассказать о скором возвращении Иисуса Христа. 
Благодарим вас за ваши пожертвования, которые способствуют распространению Евангельской вести по всему миру.

Интересные факты
● Христофор Колумб однажды причалил к американскому континенту в том месте, где сейчас находится Пуэрто-Рико. Это произошло в 1493 году, через год после его прибытия в Америку. Он назвал эту землю Сан-Хуан Баутиста в честь Иоанна Крестителя.
● Кухня Пуэрто-Рико острая и представляет собой смесь испанской, американской, британской и африканской кулинарий.
● Хотя Пуэрто-Рико и принадлежит Соединенным Штатам, на последней Олимпиаде представители этой страны выступали под своим государственным флагом и завоевали девять медалей.  Шесть из них в боксе, три остальные в лёгкой атлетике, теннисе и борьбе.
● Конституция Пуэрто-Рико предоставляет своим гражданам свободу вероисповедания. Семьдесят процентов жителей страны считают себя католиками, двадцать пять процентов – протестантами.
13 января
Пуэрто-Рико
Кермит Торрес Кастеллано, 39 лет

Рис и фасоль

Во время учебы в университете Кермит и его одноклассники однажды получили от учителя непростое домашнее задание. Они должны были найти кого-то, кто находится в нужде, и оказать ему посильную помощь.
Кермит был добрым парнем и любил помогать людям, но его интересовал вопрос: как же они справятся с этим заданием, и что он со своими друзьями может сделать для незнакомых им людей? [Спросите детей в классе, чем они могут помочь нуждающимся в вашем городе.]
Посовещавшись, одноклассники решили, что будут кормить бездомных. 
Один студент сказал: «Я принесу рис и фасоль».
Другой пообещал принести вегетарианское мясо, кто-то сказал, что приготовит салат и сок.
Наконец все роли были распределены и совершены необходимые приготовления, и вот к вечеру студенты встретились на одной из площадей города, где часто сидели бездомные. Друзья расставили столы и разложили на них большие тарелки с рисом и фасолью, вегетарианским мясом и салатом. Кто-то принес 150 бумажных тарелок.
Кермит обратил внимание на то, что еды гораздо меньше, чем приборов. Они сделали всего 50 порций,  а тарелок на столе втрое больше. Друзья помолились Богу о благословении пищи.
«Мы попросили Бога благословить еду, потому что не знали, сколько людей придет получить обед, поэтому мы остро нуждались в том, чтобы Он руководил всем происходящим», – рассказывает Кермит.
И вот бездомные стали подходить к столу. Пока друзья Кермита раскладывали еду по тарелкам, он ходил по площади, ища желающих получить бесплатный обед. Молодой человек заметил нечто удивительное. Один из бездомных достал из мусорного бака двенадцать пар старой обуви! Кермит подумал, что он заберет всё себе, но нет – мужчина померял все туфли, выбрал те, что ему подходил, а остальное опустил обратно в бак. 
Молодой человек пригласил к обеду и этого бездомного. Пока тот ел, Кермит стоял рядом с ним. Он хотел узнать, почему мужчина взял только одну пару обуви. [Спросите детей, почему бездомный взял только одну пару, а остальное вернул туда, где взял.]
«Почему бы вам не взять все туфли, которые вы нашли? - спросил Кермит. - Ведь их заберет себе кто-то другой».
Ответ бездомного юношу. «Я подумал о других бездомных, о тех, у кого нет ни одной пары обуви, кто ходит по городу босым», – ответил мужчина.
Бездомный хотел, чтобы его  собрат, который тоже заглянет в мусорный бак, нашёл для себя пару обуви. Кермит был поражён. Он понял, что бездомный думает не только о себе, но и о других. Молодей человек вспомнил слова Христа: «Блаженнее давать, нежели получать» (Деяния 20:35).
Пока Кермит размышлял о бездомном и его поступке, его самого и его друзей ждал сюрприз. Еды хватило на все тарелки! Студенты не сразу сообразили, что вся посуда опустела одновременно – и миски с едой, и бумажные тарелки. Итак, несмотря на то, что еды у них было на 50 человек, они смогли в тот день накормить 150 бездомных!
«Это было настоящее чудо от Бога! – решили друзья. – Бог умножил пищу, как в Евангелии».
Студенты были счастливы и взволнованно обсуждали происшедшее: «Иисус сегодня совершил то же самое чудо, как и тогда, когда накормил 5000 человек».
Кермит Торрес Кастеллано сегодня является пастором четырех больших церквей, но он никогда не забывает то домашнее задание, и те уроки, которые получил в тот день.
«Тот день стал для меня образцом всей мой будущей жизни. С тех пор я посвятил себя служению нуждам других людей», – говорит он.
Сегодня одна из общин Кермита каждую субботу кормит фасолью и рисом 150 человек. Другая церковь кормит такое же количество бездомных каждый четверг. Благодаря этому служению за три года к церкви присоединилось 8 человек. 
Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале пойдет на поддержку Антильского адвентистского университета, в котором когда-то учился Кермит. Благодаря этой помощи, его студенты смогут послужить многим людям своего города и страны. Наши пожертвования  помогут ещё многим узнать о замечательном и любящем Иисусе, который накормил 150 человек небольшой порцией риса и фасоли!

Интересные факты
● Рис с голубым горохом (рис и фасоль) – национальное блюдо ПуэртоРико.
● Улицы старого Сан-Хуана (Пуэрто-Рико), вымощены голубыми булыжниками.
●  В Пуэрто-Рико не было хищников, поэтому люди завезли сюда мангустов, чтобы контролировать популяцию рептилий на тростниковых полях.
● В Пуэрто-Рико считается знаком уважения на прощание поцеловать собеседника в щеку.
●  В Пуэрто-Рико обитает самая большая в мире рептилия – большая морская черепаха.








20 января
Ямайка
Адриан Котерел

Хороший пример
Адриан поступил в адвентистскую школу-интернат на Ямайке уже в старших классах. [Покажите страну на карте.]  В то время его не интересовало христианство.  Он не верил в то, что Иисус скоро вернётся, а самих адвентистов считал глупыми из-за ревностного соблюдения субботы и отказа от свинины.
Когда в одиннадцатом классе Адриан впервые переступил порог Вест-Индийской старшей школы, расположенной на вершине холма в городе Мандевиль, он думал, что здесь, как везде, ученики ведут разгульный образ жизни. 
«В первую же субботу вечером я намеревался устроить весёлую вечеринку», – вспоминает Адриан.
Вскоре 17-летний подросток узнал, что в адвентистском образовательном учреждении действуют особые правила. Здесь стараются практиковать библейское учение. В течение некоторого времени Адриан старался найти жильё вне кампуса, ему не нравилось питание. Но оказалось, что это очень дорого, а бросить школу он не мог, ведь отец заплатил за весь год обучения вперёд. Таким образом, он решил продолжить учебу, но всеми силами стараться избежать влияния христианства и христианского учения.
«Христианство –  совсем не то, что я искал, – рассказывает Адриан. – Я думал, что все христиане старые, больные и всё время думают о смерти».
Его первое впечатление об адвентистской молодежи было негативным. Один из его одноклассников, называвший себя адвентистом, предложил ему пойти в субботу на футбольный матч. Даже сам Адриан поразился такому предложению, которое означало нарушение святости этого дня. Другой так называемый «адвентист» пытался уговорить его украсть молоко из школьного буфета. Когда Адриан отказался, его подняли на смех.
Однажды Адриану велели поменять комнату в общежитии. Так он оказался в компании ещё одного адвентиста, но настоящего, любящего Христа всем сердцем. Его звали Леонард.
Адриан с интересом наблюдал, как Леонард молится каждый вечер перед сном. Он обратил внимание, что его сосед молится в одно и то же время и в одном и том же месте – стоя на коленях перед окном. А ещё перед тем, как выйти из комнаты и отправиться на учебу, он склонял голову и просил о Божьем благословении. Каждый день после уроков Леонард проводил время, читая Библию. То же самое он делал и возвращаясь. Адриан видел, как прилежно Леонард относится к урокам. А один раз в неделю он ходил в город и занимался благотворительностью.
Такой образ жизни произвел глубокое впечатление на Адриана.
«Леонард жил жизнью, которая оказалась такой привлекательной, – говорит Адриан. – Однажды я сказал себе, что хотел бы быть походим на парня, которые так искренне верит и делает столько добра окружающим».
Леонард обратил внимание на то, что за ним наблюдают. Он предложил Адриану вместе пройти серию библейских уроков. Леонард показал, как искать в Писании тексты. Пришло время, и он рассказал о библейской десятине, о трудах Эллен Уайт, ставшими одной из опор адвентистского движения.
«До этого я и не знал, кто такая Эллен Уайт, – говорит Адриан. – Я слышал, как в школе упоминали её имя. Леонард рассказал мне, как Библия учит отличать ложного пророка от истинного, и я применил это к ней. В конечном счёте, я убедился в том, что Эллен Уайт передавала вести от Бога».
Прошло некоторое время, и Адриан перестал есть свинину, а потом и решил поклоняться Иисусу по субботам. Он отдал своё сердце Христу, когда пастор спросил, кто желает креститься во время школьной молитвенной недели.
Когда Леонард об этом узнал, он очень обрадовался. Он пригласил Адриана с собой в город, когда в очередной раз отправился заниматься благотворительностью. А летом он взял его с собой продавать христианскую литературу. Так молодой человек узнал, что христиане укрепляются, когда делятся своей верой с другими.
Адриан был единственным ребёнком в семье. Родители приняли его решение стать адвентистом, но все его старые друзья отвернулись от него. Он дразнили Адриана «девчонкой» за отказ курить и пить вместе с ними. Но вскоре они перестали смеяться над ним, когда поняли, что он не собирается менять своё решение.
Адриан стал пастором на Ямайке. Кстати, его друг Леонард тоже пастор. Они сохранили свою школьную дружбу.
Адриан говорит, что христианский пример Леонарда был сильнее любой проповеди.
«Меня не тянуло стать адвентистом из-за Эллен Уайт или субботы, – говорит Адриан. – Но образ жизни моего соседа по комнате в общежитии подействовал безотказно. Я захотел быть похожим на него».
[Спросите детей, видят ли другие дети, что они честные, добрые и отзывчивые, каким был Христос?]

Интересные факты
● В 1988 году Ямайка была первой тропической страной, отправившей бобслейную команду на зимние Олимпийские игры.
● Ямайка, родины 200 видов экзотических орхидей.
● На Ямайке родился самый быстрый человек в мире – Усейн Болт.
● Протестанты составляют 70% населения Ямайки. Каждый девятый житель страны адвентист. 






27 января
Ямайка
Эндрю Картер, 51 год

Гангстер, поверивший в Бога

Впервые Эндрю выстрелил из автоматического оружия в 14 лет, когда стал членом преступной уличной банды в Кингстоне [Покажите на карте Ямайки город Кингстон.]
Следующие 15 лет своей жизни он жестоко расправлялся со своими конкурентами и в итоге стал главарем банды.
Однажды вечером несколько друзей Эндрю стояли с ним на крыльце его дома и болтали. Нечаянно один из них выстроил из пистолета. Пуля попала в стену дома, но никто не пострадал. Однако подруга Эндрю была так напугана произошедшим, что умоляла его переехать в другой город и перестать общаться с плохими людьми. В это же самое время его брата посадили в тюрьму на 20 лет. Все это заставило молодого человека пересмотреть свою жизнь и решить, что пора покинуть банду, найти работу и вообще стать приличным человеком.
«Я всё бросил, когда мой брат попал в тюрьму», – рассказывает Эндрю.
И вот он со свой подругой Аннет переехал в другой город. Впервые в жизни Эндрю устроился на работу. Он стал охранником. Теперь он оберегал вещи, которые сам раньше воровал. Прошло несколько лет. Аннет оставила Эндрю, вышла замуж и уехала жить в США. Эндрю вновь поменял место жительства – переехал ближе к своей сестре и другим родственникам. И вновь устроился охранником. 
Тихая жизнь Эндрю закончилась, когда один из его двоюродных братьев в разговоре с кем-то обмолвился, что раньше молодой человек был гангстером.
«Эндрю не тот, кем кажется, – сказал он. – Раньше он был бандитом и убивал людей».
Новость быстро распространилась по маленькому городу. Многие были напуганы таким соседством, но нашлись и такие, кто захотел убить его самого, ведь банда Эндрю причинила зло многим людям. Тринадцать человек, вооружившись, пришли к его дому. Эндрю с презрением смотрел на них из окна. Он думал, что сильнее их всех вместе взятых.
«Это всего-навсего деревенщины, а я вырос среди жестоких городских бандитов», – самоуверенно заявил он.
Эндрю достал своё старое оружие. А в это время его сестра, услышав о происходящем около её дома, поспешила вернуться. Увидев в руках брата автомат, она стала умолять Эндрю: «Если ты убьешь кого-нибудь из стоящих на улице, мы никогда больше не сможем жить здесь, – сказала она. – Было бы лучше, если бы ты просто уехал из города».
Эндрю не хотел неприятностей для своей семьи, поэтому побросал одежду в рюкзак и ушёл. Вооружённые люди молча наблюдали за тем, как он прошёл мимо них и удалился.
Эндрю некуда было деваться, поэтому он вернулся на родину, в Кингстон. Не найдя работы, он два с половиной месяца ночевал на вокзале. Когда-то могущественный бандит, теперь он был нищим и бездомным.
Однажды другой бездомный рассказал ему о месте, которое называлось «Добрый самаритянин». В здании Церкви адвентистов седьмого дня предлагают горячее питание и место для сна, возможность помыться и постирать одежду.
Эндрю не мог поверить своим глазам, когда пришёл к адвентистской церкви и увидел толпу из трёхсот человек, выстроившихся для того, чтобы поесть.
«Я впервые в этом городе видел, что кто-то заботится о бездомных и кормит их», – рассказывает Эндрю.
Эндрю предложили остаться в «Добром самаритянине». Вскоре он стал там работать. Вы не поверите, но ему предложили быть охранником! Вместе с пастором он стал исследовать Священное Писание и вскоре принял крещение.
Эндрю нравится, что он принимает участие в служении обездоленным. Он сам когда-то был таким. 
«Я хочу помочь как можно большему количеству нищих, – говорит Эндрю. – Я счастлив, что жив, я счастлив, что у меня есть всё необходимое. Всё, что сделал для меня Бог, несмотря на мою преступную жизнь, приносит мне счастье и радость».
Эндрю нашёл новую подругу и вскоре женился. Но самым важным в его жизни сегодня является Бог.
«Я стараюсь быть послушным и доверяю Богу», – признается Эндрю.
Часть пожертвований тринадцатой субботы этого квартала пойдёт на ремонт в церкви Доброго самаритянина. После реконструкции ещё больше людей сможет получать там необходимую помощь.

Интересные факты
● Ямайка является крупнейшим островом в бассейне Карибского моря.
● Ямайка добилась независимости от Англии в 1962 году, но осталась частью Британского Содружества, поэтому Елизавета II остаётся королевой и главой государства.
● Коренные жители Ямайки выращивали кукурузу. Сегодня главными культурами Ямайки являются сахарный тростник, бананы и манго.











3 февраля
Тринидад и Тобаго
Ронел Нерв, 25 лет

Мультфильм или Иисус

Ты бы отказался от мультфильма ради Иисуса? Сегодня будет рассказана история о Ронеле, который, когда ему было 11 лет, отказался от интересного мультфильма ради Иисуса. 
Ронел родом из островного государства в Карибском море, которое называется Тринидад и Тобаго.
[Попросите подростка прочесть эту историю от первого лица.]
Моё первое настоящее знакомство с Богом произошло благодаря бабушке. Она ходила в церковь каждое воскресенье и никогда не слышала об адвентистах седьмого дня. Она научила меня молиться и читать Библию. Большую часть воскресенья я проводил в воскресной школе. Но потом мама отправила меня учиться в адвентистскую школу в Маракас. 
Однажды, мне было тогда 11 лет, в школе проводили молитвенную неделю. Я слушал, как пастор рассказывает о любви Иисуса. Я почувствовал пустоту в сердце. Когда пастор обратился с призывом ко крещению, я знал, что нужно сделать всего лишь шаг вперёд. Так я и поступил.
Для меня всё было новым. Я мало что знал о Библии, поэтому пастор пригласил меня в специальный класс, где он объяснял, чему учит Писание, таким же детям, как я, – тем, кто готовился принять крещение. С каждым очередным уроком я все больше понимал, что обязательно должен принять крещение. Я видел, что суббота, а не воскресенье, является настоящим святым днём. Я всё лучше и лучше понимал, чего от меня ожидает Бог, как Он желает, чтобы я жил и поклонялся Ему.
Но если креститься, я никогда больше не смогу вместе с бабушкой посещать занятия в воскресной школе – ведь суббота станет моим днём поклонения Богу. Сделать выбор было очень нелегко. Да и начать жить по-новому тоже оказалось не самой простой задачей.
Для начала я стал пропускать утренние мультфильмы, которые показывали в субботу по телевизору. А когда однажды бабушка попросила меня сходить в магазин в субботу, я вынужден был ответить: «Бабушка, прости, но я не смогу этого сделать, ведь сегодня суббота».
Потом бабушка тяжело заболела и попала в больницу. Я навещал её, старался поддержать, как мог. Я обнял её, чтобы она знала, как сильно я её люблю. Я много молился о её исцелении.
В пособии по урокам субботней школы я читал замечательные истории о тех чудесах, которые совершал Бог для Своего народа.
Я читал о том, как юный Давид победил великана Голиафа с помощью одного камня. Я читал о том, как Бог разделил воды Чермного моря, чтобы Моисей мог вывести израильтян из Египта. Я верил, что если кто-то и может исцелить мою бабушку, так это Иисус. Я думал, что с ней всё будет хорошо, если каждый вечер я буду упоминать её в своих молитвах.
Представьте себе, какой я испытал шок, когда однажды, придя домой, узнал, что бабушка умерла. Какая-то часть меня самого умерла в тот момент.
Я чувствовал, что Бог подвел меня, и был сильно разочарован. Я верил в то, что Он способен на великое чудо, но бабушка всё равно умерла. Я много плакал. Один вопрос висел в воздухе: не напрасно ли я доверял Богу?
Но, думая о ней, я вспоминал, как она молилась. Бабушка была молящейся женщиной. Она полностью доверяла Богу. Я до сих пор не понимаю, почему она умерла. Но я знаю, что Иисус тоже однажды умер, а сейчас жив! Иисус жив сегодня и обещает каждому, кто верит в Него, жизнь вечную.
Когда это случилось, я впервые почувствовал прикосновение «жала смерти», о котором говорит Библия. Но у меня есть надежда.
В Послании Павла к Римлянам в 8 главе 18 стихе сказано: «Ибо думаю, что нынешние временные страдания ничего не стоят в сравнении с тою славою, которая откроется в нас».
Этот стих означает, что плохие вещи могут происходить, и они заставляют нас скорбеть, но нас ждет вечная радость, когда Иисус вернётся! Я не могу дождаться дня, когда увижу Иисуса и мою бабушку.
Часть пожертвований тринадцатой субботы этого квартала пойдёт на строительство Церкви рядом со школой, в которой Ронел узнал о Божьем Законе и принял решение соблюдать его.
Сегодня Ронелу 25 лет, он управляет компьютерными системами в Министерстве безопасности Тринидад и Тобаго.

Интересные факты
● В 2006 году Тринидад и Тобаго стал самой маленькой страной, претендовавшей на Кубок мира по футболу.
● Тринидадский врач Джозеф Леннокс Паван обнаружил в 1933 году, что мыши-вампиры передают людям бешенство. Благодаря его отрытию была разработана вакцина от бешенства.
● Порт оф Спейн, столица Тринидад и Тобаго, – единственная столица в мире, названная в честь другой страны – Испании.












10 февраля
Мексика
Фермин Эспиноса Марин, 52 года

Он встретил Бога в баре

Как вы думаете, может ли Бог пойти в бар? [Позвольте детям ответить.] Фермин говорит, что Бог нашел его именно в баре.
Фермин вырос в адвентистской семье, живущей в Мексике. Но он перестал доверять Богу и оставил Его, когда стал взрослым человеком. Фермин стал пить и курить. Его новая жизнь была такой противной и невыносимой, что молодой человек даже хотел умереть. Как-то он сказал своим собутыльникам: «Если найдёте меня мёртвым, никого не обвиняйте, я сам этого хотел».
Потом Фермин стал искать новых друзей. Он общался с ворами и преступниками, но они не были ему друзьями, он никогда о них так не думал. Он часто с ними ругался, доходило даже до того, что он обзывал их плохими словами и угрожал. Фермин ожидал, что они разозлятся и убьют его.
«Но, – рассказывает Фермин, – Бог не позволил никому из них причинить мне боль».
Однажды один человек постучал в дом Фермина и предложил изучать Библию. Фермин чувствовал себя таким одиноким, ему было так грустно, и он пригласил неожиданного гостя войти в дом. Эти визиты продолжались 15 дней подряд.
Однажды Фермин попросил гостя объяснить ему текст, записанный в Книге Откровение, в 12 главе,  17 стихе: «И рассвирепел дракон на жену, и пошёл, чтобы вступить в брань с прочими от семени её, сохраняющими заповеди Божии и имеющими свидетельство Иисуса Христа».
Посетитель сказал, что постарается, но ему нужно несколько дней на подготовку. Прошло время, и мужчина пришёл к Фермину.
«Злой дракон – это сатана, а женщина – Церковь. Чтобы попасть в Божье Царство, нужно найти Церковь, которая соблюдает все Божьи заповеди».
Фермин спросил, соблюдает ли его Церковь все заповеди Бога. Гость опустил глаза и признался, что нет, это не так. Также он признался, что не может покинуть свою нынешнюю Церковь, поскольку обещал руководителям быть их помощником и не может нарушить обещания.
Фермин тогда поинтересовался, а не знает ли его гость такой Церкви, где люди соблюдают все заповеди Бога?
«Я хочу сказать тебе правду, – мужчина понизил голос до шёпота. – Меня за это не похвалят, но это Церковь адвентистов седьмого дня».
Так получилось, что адвентистский дом молитвы стоял неподалеку от дома Фермина, но у него всё никак не хватало времени или желания заглянуть туда даже после изучения Библии.
Однажды Фермин захотел выпить и пошел в бар за пивом. 
Когда он стоял у барной стойки, то, неожиданно для самого себя, стал молиться: «Господи, помоги мне, потому что я хочу бросить пить».
Слезы потекли по его щекам, он вспомнил песню из детства. Она называлась «Любовь Христа». Фермин стал петь вслух! Когда он окончил пение, желание пить пропало, и он вернулся домой трезвым.
«Это было настоящее чудо, – вспоминает Фермин. – Самому мне было просто невозможно противиться искушению».
Месяц спустя желание выпить вернулось с новой силой. Фермин снова отправился в бар и всё же заказал себе стакан пива. Он сидел с бокалом в руке, но чувствовал: что-то не так. Ему казалось, что Бог смотрит на него. Здесь, в баре, рядом с ним Бог и наблюдает за тем, что он решит делать дальше.
В этот момент Фермин услышал голос: «Сынок, тебе здесь больше не место. Тебе здесь больше не обязательно находиться».
Голос был настолько убедительным, что Фермин не смог больше держать в руках бокал с пивом. Он поставил его на стойку, покинул бар и больше в него не вернулся.
Полгода спустя Фермин принял крещение в адвентистской Церкви. Когда он пришел впервые, то оказалось, что некоторые адвентисты помнят его ещё с детства. Они приветствовали его объятиями.
«То, что со мной произошло, это настоящее чудо», – Фермин, рассказывая, плачет от переполняющих его чувств.
Сегодня Фермин соблюдает все заповеди Иисуса Христа. Он живет с надеждой на то, что Господь, когда вернется, введёт его в Свой дом.
А вы соблюдаете заповеди Божьи? [Позвольте детям ответить.] Когда приходит искушение, кажется, что поступить правильно очень трудно. Но Бог обещает помочь тем, кто просит об этом.
Апостол Иаков пишет: «Блажен человек, который переносит искушение, потому что,  быв испытан, он получит венец жизни, который обещал Господь любящим Его» (Послание Иакова 1:12).
Фермин молился о помощи, и Бог помог ему преодолеть огромный соблазн. Теперь о прошедшем он вспоминает как о настоящем чуде.
С Божьей помощью Фермин теперь соблюдает все заповеди Божьи. Он с нетерпением ждёт, когда Иисус вернётся и возьмёт его в Свой Небесный дом.

Интересные факты
● Официальное название Мексики – Мексиканские Соединённые Штаты.
● Жители Мексики первые выращивали кукурузу, помидоры, какао, чили и фасоль.
● Мексиканская кухня довольно известна во всём мире. В её блюдах множество специй и разнообразие вкусов.






17 февраля
Мексика
Джеронимо Педро Монтеро, 50

Настоящее чудо

Сегодняшняя история из Вильяэрмосы – столицы Табаско, южного штата Мексики.

Никогда ещё отец новорожденного Абеля так не волновался и переживал, как сейчас. Вначале малыш ел нормально, а потом полностью потерял аппетит. Он становился всё слабее и слабее.
После обследования врачи установили, что у Абеля врожденная деформация желудка. Он просто не мог переваривать пищу.
Ребёнку было всего 15 дней от роду, когда его повезли на экстренную операцию в правительственную больницу.
«Мы так волновались за него», – рассказывает отец.
В больнице врач торжественно спросил отца и мать, являются ли они христианами.
«Да, мы христиане», – ответили они.
«Хорошо, – сказал доктор. – Вы должны молиться Богу, потому что только чудо может спасти вашего сына».
Отец и мать присоединились к адвентистской Церкви четыре года назад. Они слушали адвентситскую радиостанцию и убедились в том, что Бог призывает людей поклоняться Ему в субботу, святой день. Они изучали Библию, а потом приняли решение заключить с Богом Завет. И вот теперь их малыш в страшной беде.
Врач назначил операцию на следующий день. Всю ночь родители молились как никогда до этого!
Утром доктор позвонил родителям прямо перед началом операции и предупредил, что она будет сложной.
«Если я вырежу слишком много повреждённой ткани, малыш может умереть, – сказал он. – Если я вырежу её недостаточно, он не сможет переваривать пищу и тоже не выживет».
Отец и мать продолжали молиться, пока ожидали результата операции.
Через несколько часов врач вышел и объявил, что она прошла успешно!
«Но, – предупредил хирург, – не позволяйте никому снимать швы, это должен буду сделать только я».
Прошло два дня. Абель шёл на поправку, и медсестры стали спрашивать, кто снимет швы. Наконец они решили сделать это самостоятельно, но отец остановил их.
«Я жду хирурга, который делал операцию, – сказал он. - Доктор велел не позволять снимать швы, он должен сделать это сам».
Медсестры спросили имя врача. Когда отец сказал, что это был Даниэль Эрнандес, все ахнули от удивления. Они сказали, что это лучший детский врач Мексики, но он уже давно не работает в их больнице – несколько месяцев назад он переехал в другой город!
«И сейчас в нашей больнице нет никого по имени Даниэль Эрнандес», – сказали медсестры отцу малыша.
Вот это была новость!
«Это ведь настоящее чудо Божье!» – со слезами на глазах говорил отец.
Тот хирург так и не появился. Поэтому медсестрам самим пришлось снимать швы, и они сделали это безукоризненно. Ребёнок полностью поправился. Сегодня Абелю 6 лет, и он здоров. Его отец, Педро Херонимо Монтеро, говорит всем, что Иисус порой отвечает на наши молитвы самым невероятным образом.
Эта история произошла в государственной больнице города Вильяэрмоса. Часть пожертвований тринадцатой субботы этого квартала будет направлено для поддержки другой больницы – Юго-Восточного Адвентистского Центра здоровья и медицины, где планируется строительство нового корпуса. Спасибо за ваши пожертвования!

Интересные факты
● Герб Мексики – сидящий на кактусе орёл со змеёй в клюве. Легенда гласит, что индейцы-ацтеки основали древнюю столицу своего государства на том месте, где увидели орла, который сидел на кактусе, держа в клюве змею.
● Мексика – крупнейшая испаноговорящая страна в мире.
● Мексика – мировой лидер по добыче серебра.
























24 февраля
Мексика
Роберт Гонсалес Медина, 35 лет

Игра с оружием

Роберт любил дразнить свою маму. Всякий раз, когда где-то на улице раздавался громкий звук или хлопок, он подбегал к ней и замирающим голосом говорил:
«Мама, меня ранили».
Иногда она ему подыгрывала: «О, нет! Что же нам делать?»
Роберт вырос в криминальном районе Лос-Анджелеса. Когда ему было пять лет, его старшие братья стали членами уличной банды. Однажды члены другой, конкурирующей, банды подъехали к их дому и произвели несколько выстрелов, чтобы запугать братьев Роберта.
«Для меня стрельба была обычным явлением, – рассказывает Роберт. – Я воспринимал это как игру».
Однако атмосфера насилия, окружавшая его с детства, сделала сердце Роберта чёрствым. Детская улыбка сменилась ухмылкой хулигана. Он начал «играть» с настоящим оружием.
Когда Роберту было 14 лет, его родители присоединились к Церкви адвентистов седьмого дня. Роберт иногда ходил с ними на богослужение. Часто родители говорили о Боге за обеденным столом.
Хотя Роберт и вёл себя как «крутой парень», он устал от насилия. Повзрослев, он женился на мексиканке и решил поехать в эту страну, чтобы познакомиться с родителям жены. Ему там понравилось, и он остался в Мексике.
Роберт полюбил тихую жизнь, открыл магазин строительных материалов. А его жена тем временем стала посещать адвентистскую церковь каждую субботу. От родителей Роберта она узнала о святости субботы и захотела исполнять Заповеди Божьи. Она всегда умоляла Роберта пойти в церковь вместе с ней.
Много суббот спустя Роберт согласился посетить адвентистское богослужение. Но он поставил условие, что они прослушают только проповедь, идти на урок субботней школы он не хотел.
Как только пастор начал проповедь, в ушах Роберто зазвенело, он почувствовал себя плохо. Его рубашка намокла от пота, лицо стало красным. Он почему-то стал сильно нервничать.
Через 15 минут он прошептал жене на ухо: «Я ухожу».
«Но ведь мы только что пришли».
«Я знаю, но я плохо себя чувствую, я ухожу», – повторил Роберт.
Он так и не смог объяснить, что же с ним произошло. Но после этого случая Роберт загрустил. Он вспомнил, как ходил в церковь с родителями, как они говорили о Боге во время семейных обедов. Он забеспокоился: не его ли грехи мешают ему быть на богослужении, может быть, это Бог прогнал его?
Впервые за много лет Роберт помолился и решил пойти в церковь ещё раз. В следующую субботу он пришёл и на субботнюю школу. Его жена была так счастлива! Он не говорил ей, что собирается в церковь, и это стало для неё приятным сюрпризом.
Во время субботней школы всё было хорошо, но вот настало время проповеди. Роберт был потрясён до глубины души. «Казалось, что проповедник говорит со мной напрямую, – вспоминает он. – Он говорил о моей жизни».
В ту субботу Роберт отправился в дом родственника жены, чтобы там изучать Библию. Читая тексты о прощении, он вновь задумался, а имеет ли он право поклоняться Богу, сделав в жизни столько грехов. Он просто не мог поверить, что Бог прощает его. Вдруг Роберт услышал голос внутри себя: «Ты прощён».
Роберт давно был «закалённым» человеком, но тут заплакал, как маленький ребёнок. Он не лил слёз уже много лет и даже не подозревал, что всё ещё может плакать. «В тот момент я твёрдо понял, что Бог простил мои грехи», – рассказывает он.
Итак, Роберт отдал свою жизнь Иисусу Христу. Сегодня он отец двух детей, и он счастлив, что они не слышат стрельбу около их дома, как это было в его детстве.
«Когда мои дети спорят, – говорит Роберт, – то спорят о том, кто из них будет молиться перед едой. Я вижу Божью заботу обо мне и моей семье».
Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на строительство новых корпусов Юго-Восточной адвентистской больницы, где Роберт работает финансовым директором. Благодаря вашим пожертвованиям ещё больше людей в Мексике узнают о своём Создателе и Творце. Спасибо вам за ваши пожертвования!

Интересные факты
● В Мексике различные климатические зоны – от тропиков до пустынь.
● Самая высокая гора Мексики – вулкан Орисаба Пико. Его высота 5 636 метров. Он третий по величине в Северной Америке.
● Мексиканская фауна чрезвычайно разнообразна. В этой стране вы можете встретить ягуара, пуму, огромную игуану, обезьян и птиц всех цветов радуги.











3 марта
Мексика
Ариэль Ароди Альбно Рамос, 15 лет     Может быть, Альбо?  – Ред.

Мексиканское чудо

Семья Ариэля жила в мексиканском штате Кинтана.  Мальчик родился очень больным. Когда ему было шесть месяцев, врачи диагностировали у него гипертиреоз из-за нарушения функции щитовидной железы, из-за которого человек чувствует себя уставшим и лишенным сил. Несколько лет спустя у него развилась болезнь, поразившая мышцы ног, их все время сводило судорогами. Мальчик едва мог ходить. Ему постоянно приходилось принимать лекарства, чтобы хоть как-то передвигаться.
Но все это показалось не таким ужасным, когда врачи обнаружили у него опухоль мозга. Ни один хирург не брался за операцию.
Всем было очень жаль ребёнка – маме, бабушке, докторам. Его много раз укладывали в больницу, но так и не смогли помочь. 
Когда Ариэлю исполнилось 11 лет, врач предложил: «Давайте сделаем хоть что-нибудь. Сейчас есть возможность прооперировать ноги. Может быть, хоть одна из болезней мальчика будет побеждена».
Решение было принято. Но больница в городе, где жил Ариэль была маленькой, поэтому решили провести операцию в другом штате. Мальчику предстояла длительная поездка, целых два дня, в машине. Мама и бабушка поехали вместе с ним.
За два дня до операции бабушка попросила маму помолиться Богу вместе с ней. Обычно мама не молилась, она просто не знала, что сказать Богу. Но она чувствовала такое сострадание к своему сыну, что решила обратиться к Богу как получится. Может быть, Он её услышит?
«Дорогой Бог, – молилась мама. – Если Ты собираешься забрать моего малыша, просто сделай это. Я не хочу, чтобы он страдал».
К удивлению мамы и бабушки, накануне операции доктор сообщил им, что, оперируя ноги, он собирается удалить и опухоль из мозга ребёнка.
В ночь перед операцией мама пошла с бабушкой в церковь, чтобы ещё раз молиться о здоровье Ариэля. 
И вот настал день большой операции. Во время предоперационного осмотра доктора испытали шок: кости ребенка были в правильном положении, мышцы были упругими и в нормальном тонусе, анализы показывали полное выздоровление! Хирург запросил новые анализы крови и рентгеновские снимки. Он подумал, что произошла какая-то ошибка, кто-то что-то напутал. Но результаты подтвердились – ноги Ариэля были здоровы!
Затем доктор отправил мальчика на сканирование мозга. И что вы думаете? Опухоль тоже пропала!
«Это настоящее чудо! – воскликнул доктор. – Этот ребенок был ужасно болен, но теперь ему не нужна операция. Это действительно чудо – никто, кроме Бога, не мог бы сделать подобное!»
Все в больнице были шокированы произошедшим. Они никогда не видели ничего подобного. Доктор, естественно, отменил операцию.
Вернувшись домой, мама и бабушка Ариэля захотели больше узнать о Боге. Они стали изучать Библию с адвентистским пастором. Год спустя вся семья Ариэля крестилась.
Сейчас Ариэлю 15 лет. Он учится в школе, играет в футбол и прекрасно себя чувствует.
«Я так благодарен Богу! – говорит мальчик. – Раньше я не то чтобы заниматься спортом не мог, я даже ходил с большим трудом».
Ариэль изучает Библию и даже проповедует в своей церкви. В результате его служения уже пять человек пришли к Богу и крестились.
«Я очень хочу, чтобы люди узнали, что для Бога нет ничего невозможного», – говорит мальчик.
Часть пожертвований тринадцатой субботы в этом квартале будет направлена на строительство нового корпуса адвентистской больницы, которая была недавно построена недалеко от дома Ариэля. Там будут не только облегчать физические недуги больных детей, но и помогать им узнать Христа. Спасибо за вашу жертвенность!

Интересные факты
● Мексиканский Национальный Университет является старейшим в Северной Америке. Он был основан в 1551 году Карлом V, императором Священной Римской империи.
● Чихуахуа, самая маленькая собака в мире, названа в честь одноименного мексиканского штата.
● Художники в Мексике могут платить налоги своими работами.




















10 марта
Белиз
Анхель Сабель, 24 года

Вы знаете Бога?

Анхель крестился, когда ему было 12 лет. Проживает герой нашей сегодняшней истории в Белизе. [Покажите Белиз на карте мира.]
Но он перестал ходить в церковь, когда перешёл в среднюю школу. Он был очень занят учёбой, друзьями и считал, что для Бога у него нет времени.
После окончания университета Анхель устроился на работу в авиакомпанию Майя Айленд Эйр. Каждый день он приезжал в аэропорт, работал на погрузке багажа, помогал на стойке регистрации клиентов. Тогда он женился на Джонел, и в тот момент, о котором пойдёт речь, они ждали ребёнка.
Однажды Анхель общался со своим верующим родственником, который ходит в адвентистскую Церковь. 
Тот спросил Анхеля: «Ты знаешь Бога?»
Молодой человек задумался:  действительно, Бога он не знает. Он не хотел обманывать, но и сказать правду ему было стыдно. Поэтому он просто стал спорить со своим родственником о других темах, лишь бы избежать прямого ответа на поставленный вопрос. Анхель заявил, что соблюдать субботу вовсе необязательно. Он утверждал, что она упоминается только в Ветхом Завете и никогда не упоминается в Новом Завете.
Той ночью молодой человек не мог уснуть. Он был недоволен собой – устроил настоящий спор с человеком, которого любил и уважал. Он нашёл Библию и стал читать. Анхель решил узнать Бога.
Во время чтения молодой человек с удивлением обнаружил, что суббота упоминается и в Новом Завете. Он читал Послание Павла к Евреям, 3 и 4 главы. Там сказано, что Бог хочет, чтобы Его народ соблюдал субботу.
Трижды Анхель прочел слова: «...ныне, когда услышите глас Его, не ожесточите сердец ваших, как во время ропота» (Послание к Евреям 3:15).
Анхель чувствовал, что это Бог говорит с ним: «Анхель, ты слышишь Мой голос. Не ожесточи своего сердца, соблюдай субботу».
Анхель решил повиноваться Богу. Он знал, что не сможет работать в авиакомпании и одновременно соблюдать святость седьмого дня. В ту ночь он трижды молился Богу и просил мудрости и мужества.
«Я беспокоился, что когда придет утро, я просто передумаю, – вспоминает Анхель. – Вот почему я молился трижды».
Его жена Джонел поддержала его решение, несмотря на то, что они ожидали ребёнка и единственные деньги, которые у них были, это зарплата Анхеля.
Утром молодой человек объявил начальнику, что уходит. Тот стал его отговаривать от соблюдения субботы, но решение было принято, и оно было твёрдым. Молодой человек собирался соблюдать субботу.
Ангелю пришлось проработать ещё три дня, прежде чем он смог уйти. В последний день его сердце было полно волнения и страха. Он вдруг осознал, что уже не сможет сюда вернуться. Что же будет дальше?
Сидя на скамье в зале ожидания аэропорта, откуда он только что уволился, Анхель почувствовал сильное напряжение в области шеи – видимо, сказывался перенесённый стресс. Тогда он склонил голову и стал молиться Богу о помощи. Как только он окончил молитву, то почувствовал, что мышцы шеи расслабляются, нервное напряжение уходит.
Бог сразу же стал отвечать на молитву Анхеля. Авиакомпания дала ему солидный бонус – довольно большие деньги, своеобразное «спасибо» за два года безупречной службы в аэропорту. 
Анхель был удивлён: «Я не заслужил этого, ведь я был уволен по собственному желанию, такие бонусы выплачивают только тем, кого увольняет компания, например, из-за сокращения штата или по другим причинам, независящим от самого человек. А в моём случае это было Божье вмешательство».
Эти деньги помогли Анхелю обеспечивать жену и новорожденного ребёнка на протяжении нескольких месяцев. Но в конце концов они закончились, и на протяжении ещё двух месяцев, пока Анхель искал работу, семья жила за счёт помощи церкви. В доме никогда не кончалась еда. 
Наконец Джонел устроилась учительницей в средней школе. Месяц спустя Анхель тоже устроился учителем в другую школу. Образовательное учреждение обеспечило молодого человека даже образованием, чтобы он получил лицензию на ведения преподавательской деятельности.
Удивительно, но сейчас он получает даже больше денег, чем в то время, когда работал в аэропорту. Кроме того, ему позволили соблюдать субботу. Анхель рад, что доказал любовь к Иисусу, повинуясь Его заповеди.
«Суббота – это день, который я жду всю неделю, – говорит молодой человек. – Я ни о чём не беспокоюсь в субботу. Я могу забыть весь мир и думать о Боге».


Миссионерские факты
● Английский язык является официальным языком Белиза.
● По данным переписи, 40% населения страны является католиками, а 30% протестантами.
● Церковь Адвентистов Седьмого Дня насчитывает около 43500 человек, которые погоняются Богу в 92 общинах и 40 группах по всему Белизу.








17 марта
Белиз
Сэйди МакКензи, 63 года

Застенчивый миссионер

Сэйди МакКензи стояла на крыльце своего дома в Белизе. Происходило что-то странное. По алее по направлению к ней шёл какой-то молодой человек. Вдруг он остановился, развернулся и пошёл прочь. Несколько минут спустя он снова появился, вновь приблизился к дому, но развернулся и куда-то ушёл.
Сэйди решила, что если подобное повторится, она остановит его и потребует объяснений. Но когда молодой человек появился вновь, он таки дошел до крыльца, на котором стояла Сэйди.
«Мы  проводим евангельские встречи, – смущаясь, с сильным американским акцентом произнёс молодой человек. – Вы хотели бы посетить их?» 
Сэйди слышала о запланированных евангельских встречах в её деревне, но интереса не испытывала. Они с мужем были так заняты. В течение дня на ферме столько работы на плантации, уход за какаобобами, папайей, апельсинами и грейпфрутами. А по вечерам они с соседями и друзьями устраивали вечеринки, танцевали и пили пиво.
«Нет, – сердито ответила женщина. – Вы адвентисты седьмого дня, и мне это совершенно не нравится».
Человек с сожалением закончил разговор и ушёл. Но его приход не давал Сэйди покоя весь день. В памяти звучал его мягкий голос, и она сама себе удивлялась, почему так злобно с ним разговаривала. И вот, движимая чувством вины, Сэйди решила посетить евангельскую встречу.
При входе стоял тот самый молодой человек. Он удивился, но тепло поприветствовал женщину и протянул в подарок новую Библию: «Перед началом встречи мы проведём 30-минутное изучение Библии».
 Проповедник читал 13 главу Евангелия от Иоанна о том, как Иисус омыл ученикам ноги. Описание мытья ног напомнило Сэйди о бабушке, которая была адвентисткой. Всякий раз перед причастием она тщательно мыла ноги, чтобы не пачкать воду в церкви, и Сэйди смеялась над бабушкой.
«Скажи людям в церкви, что ты уже мылась! – смеялась маленькая Сэйди. – Тебе больше не нужно мыть ноги». Бабушка терпеливо объясняла внучке, что смысл происходящего не в том, чтобы сделать ноги чистыми, а в том, чтобы со смирением повторить то, что сделал Иисус. Это евангельская заповедь, и однажды Сэйди обязательно это поймёт.
И вот, столько лет спустя, сидя на евангельском собрании, Сэйди действительно стала понимать значение омовения ног. Она поняла, что Иисус, сделав это, оставил Своим ученикам пример. Его смысл в том, что христиане должны служить друг другу, проявляя смирение.
С того дня Сэйди стала посещать встречи каждый вечер. Однажды проповедник пригласил всех, кто желает креститься, выйти вперёд. Сэйди откликнулась, вышла вперед, но в действительности внутри неё что-то сопротивлялось. Она не могла с легкостью отказаться от выпивки и разгульных вечеринок. 
В ту ночь она не могла уснуть. Наконец женщина встала на колени и стала молиться: «Боже, Ты знаешь, что я хочу служить Тебе, но Ты знаешь, что я всем сердцем люблю некоторые вещи, которые Ты запрещаешь».
После молитвы она почувствовала покой и смогла уснуть. Утром Сэйди стала прислушиваться к самой себе и поняла, что её совершенно не тянет пойти на очередную вечеринку, которую устраивали в тот день фермеры. Всё, что она чувствовала, было желание служить Богу.
Сэйди оставалась фермером, это было дело всей её жизни, но с тех пор она стала насаждать не только грейпфруты и папайю. Теперь она стала насаждать Слово Божье в сердцах своих родных и соседей. Прошло время, она стала очень хорошим проповедником, проведя шесть евангельских встреч и крестив более 50 человек. Она так благодарна тому застенчивому миссионеру, который всё-таки нашёл в себе силы дойти до крыльца её дома и пригласить на библейскую встречу.
А как вы можете стать похожими на этого миссионера и на Сэйди? С кем вы на предстоящей неделе можете поделиться Евангелием? [Позвольте детям ответить.] Один из способов – это принять участие в специальных пожертвованиях в тринадцатую субботу этого квартала. Ваши дары помогут в распространении Евангелия в Белизе и во многих других странах мира. Спасибо за вашу щедрость!


Интересные факты
● В Белизе нет таких сетей фастфуда, как McDonald's, KFC и Burger King.
● Черные обезьяны-ревуны, обитающие в Белизе, входят в десятку самых громких животных мира.
● В лесах Белиза растут деревья кешью. Орешками кешью называют семечки яблок кешью.
















24 марта
Белиз
Тенора Смит, 14 лет

Кто такие адвентисты?

Тенора, девочка-подросток живёт в Белизе [Найдите страну на карте мира.] Когда ей было 11 лет, она услышала стук в дверь и открыла. Снаружи стояли двое мужчин, которые спросили, есть ли дома родители и может ли она позвать кого-нибудь из взрослых. Когда к двери подошла мама, мужчины представились адвентистами седьмого дня. Они прочли несколько стихов из Библии, помолились о благополучии семьи и пригласили на евангельские собрания, проходившие в адвентистом молитвенном доме.
После того как мужчины ушли, Тенора спросила маму: «А кто такие адвентисты?».
Мама смутилась. Она была воспитана в адвентистской семье, но вот уже многие годы не являлась членом Церкви. 
«Мама, кто они такие?» – продолжала допытывать Тенора.
«Адвентисты ходят в Церковь по субботам, чтут седьмой день недели, – наконец ответила мама. – Они не носят ювелирных украшений, стараются отличать чистую пищу от нечистой».
Все это прозвучало так необычно и интригующе для Теноры. Она была в христианской церкви всего несколько раз, по воскресеньям, когда её приглашали друзья. Они с мамой любили украшения, которых в доме было много, и надевали их каждый день. И никогда с мамой не обсуждали, есть ли в их доме нечистая пища.  [Попросите детей объяснить, какая пища разрешена Богом к употреблению, а какая нет.] Более того, на их столе часто были блюда из свинины, нечистого мяса.
Тенору интересовало, откуда у адвентистов такие странные убеждения, поэтому она выразила желание посетить евангельские встречи, чтобы получить ответы на свои вопросы. И вот они с мамой стали по вечерам ходить в адвентистскую церковь. Девочке всё очень нравилось. 
Проповедник все свои слова подтверждал библейскими текстами. Он хотел показать, что вера коренится в Слове Божьем и из него растёт. Проповедник сказал, что Бог не хочет, чтобы люди ели свинину. Он прочёл в одиннадцатой главе Книги Левит: «свинья… нечиста она для вас».
Также проповедник говорил, что человека должны украшать добрые дела, а не серьги, ожерелья и прочие ювелирные изделия. Он прочёл из второй главы Первого послания Павла к Тимофею: «...чтобы также и жены, в приличном одеянии, со стыдливостью и целомудрием, украшали себя не плетением волос, не золотом, не жемчугом, не многоценною одеждою, но добрыми делами, как прилично жёнам, посвящающим себя благочестию».
Проповедник учил соблюдать субботу, потому что это одна из важнейших Божьих заповедей. В подтверждение он прочёл из двадцатой главы Книги Исход: «Помни день субботний, чтобы святить его».
После двух недель евангельских собраний пастор спросил Тенору, желает ли она посвятить свою жизнь Иисусу. Тенора согласилась и была крещена.
Мама проявила большое уважение к решению дочери и перестала готовить дома свинину.
Но через некоторое время у Теноры начались проблемы в школе. В восьмом классе ей нужно было сдать специальный экзамен, чтобы перейти в старшие классы. Экзамен предстоял серьёзный, и школа предложила детям, в том числе и Теноре, в субботние дни дополнительные занятия для подготовки. 
Тенора молилась Богу о возникшей проблеме и отправилась к учителю, чтобы объяснить ему, что она не может посещать эти занятия, поскольку по субботам посещает церковь. К её радости, учитель не стал настаивать, сказав, что она может вполне обойтись без дополнительной подготовки к экзамену. Тенора благодарила Бога за ответ на её молитву. 
Но потом девочка стала волноваться. Вдруг она провалит экзамен? И всё из-за того, что станет пропускать дополнительные занятия. Она стал молиться и об этой проблеме. Бог благословил эту верную девочку, все экзамен она сдала на отлично.
Сегодня Теноре 14 лет, она молодежный лидер в своей общине. Каждую неделю она готовит урок для 30 своих сверстников, а также организовывает с их помощью миссионерскую работу: они посещают больных людей, распространяют христианскую литературу.
«Мое желание продолжать служить Господу. Я знаю, что у Него есть для меня цель, а ещё Он хочет привести меня в Свой Небесный дом», – говорит девочка.
Тенора молится сейчас о том, чтобы её мама приняла крещение. Она уверена, что Бог вскоре ответит на её молитву. 
«Я твердо верю Богу, я знаю, что Он заботится о Своих», – говорит Тенора.
Давайте молиться за Тенору, её маму и других людей в Белизе, чтобы они тоже узнали Иисуса. Мы можем в этом поучаствовать, принеся в церковь пожертвования тринадцатой субботы.

Интересные факты
● Национальный цветок Белиза – чёрная орхидея.
● В Белизе археологи обнаружили более 900 городов исчезнувшей цивилизации индейцев майя.
● В Белизе считает неприличным здороваться по имени. Белизцы в знак приветствия прижимаю кулаки к груди.







ПРОГРАММА ТРИНАДЦАТОЙ СУББОТЫ
Если эта программа будет проводиться для взрослых, то следующие предложения помогут вам в планировании программы.
• Подготовьте 2–3 песни, которые дети могут спеть вместе с родителями.
• Если вы захотите рассказать историю, попросите кого-нибудь из взрослых подготовить её.
• За неделю или две раздайте детям напоминание, чтобы они приготовили и принесли дары 13-й субботы.

Если эта программа будет проводиться без участия взрослых, воспользуйтесь следующими предложениями, которые помогут сделать её особенной:
• Напомните детям принести дары в 13-ю субботу. Если они откладывали деньги в копилках, пусть заранее приготовят их к субботе.
• Используйте нижеследующую историю как обычно или пригласите особого гостя, который рассказал бы об одной из стран Интер-Американского дивизиона.


[Попросите трёх детей прочитать историю, предложенную в программе 13й субботы по ролям.]

Почему я проповедую

Интервьюер: В этом квартале мы познакомились с жителями ПуэртоРико, Мексики, Ямайки, Тринидада и Тобаго и Белиза. Все эти страны входят в Интер-Американский дивизион. Сегодня мы познакомимся ещё с двумя детьми-адвентистами – братом и сестрой, которые живут в Белизе.
Джерсону 12 лет, он ещё не решил, кем хочет стать – врачом или священником. Но  у него уже есть большой опыт проповедования – больший, чем врачебный. Он занимается этим 5 лет.
А также мы познакомимся с десятилетней Далисой. Она проповедует 3 года.
Эти дети могут проповедовать на двух языках – английском и испанском.
Джерсон, расскажи нам, как так получилось, что ты стал проповедником?

Джерсон: Однажды несколько пасторов приехали в гости в нашу общину. Мне тогда было 7 лет. Они спросили, кто из детей хочет научиться проповедовать. Моя бабушка подтолкнула меня к сцене, да я и не был против, поэтому громко сказал: «Я хочу попробовать».
Все дети, которые хотели себя попробовать в проповедничестве, были отправлены на обучение. Там мы научились говорить и правильно жестикулировать. Пасторы писали нам проповеди, а мы их произносили перед другими детьми.
Когда пришло моё время произнести первую проповедь перед церковью, я сильно нервничал. Я вышел на сцену и буквально затрясся. Колени бились одно о другое на протяжении всего моего выступления. Дошло до того, что когда я кончил говорить, бабушка спросила меня, не заболел ли я, таким бледным было лицо!
Но это был удивительный опыт, проповедь дала мне почувствовать рядом с собой Иисуса. Пастор сказал мне, что я всё сделал хорошо. Его слова придали мне силы, и я решил в следующий раз стараться ещё больше.

Далиса: Я тоже начала проповедовать в возрасте 7 лет, и тоже по просьбе моей бабушки. Для нас организовали учебный лагерь на природе, где обучали умению выступать. 
Моя первая проповедь была в адвентистской церкви в Корозале. Сначала я сильно нервничала. Там было столько народу! В ту самую субботу приехало ещё и множество гостей. Когда  я вышла вперёд, то вся дрожала, но когда начала говорить, то почувствовала, что страх уходит.

Интервьюер: Вы оба нервничала в первый раз, а что вы чувствуете теперь? 

Джерсон: Я помню мою вторую проповедь. Я говорил о смерти Христа, Агнца, Который был принесён в жертву за нас. Эта проповедь оказала большое влияние на людей. Я видел, что многие лица менялись, когда мы молились и вместе просили у Бога прощения грехов. Но на самом деле похвалы заслуживаю не я, а Бог, это Он помогает мне составлять и произносить проповеди. 
С тех пор мне не так страшно выходить на сцену или за кафедру.

Далиса: А я проповедую потому, что мне нравится это делать. Кроме субботних выступлений мы с братом провели несколько евангельских программ. Вот совсем недавно мы провели несколько встреч, во время которых я проповедовала три вечера, а мой брат два, ещё один мальчик нашего возраста говорил один вечер. За последний год после наших проповедей крестилось 30 человек, и среди них моя мама!

Интервьюер: Расскажите о своих родителях.

Джерсон: Родина нашего отца – Индия. Он много путешествует, поэтому редко слышит мои проповеди, да и вообще чьи-либо, думаю, поэтому он пока не адвентист.
Наша мама родилась в Белиз-Сити, самом большом городе Белиза. Она учительница и много работает, поэтому нас на воспитание взяла бабушка, которая живёт в другом городе. Но мама навещает нас каждые выходные.
Раньше наша бабушка ходила в церковь по воскресеньям, но, честно говоря, ходить в гости к друзьям, пить пиво, танцевать ей нравилось больше, чем служить Иисусу. Но со временем её сердце изменилось, она стала адвентисткой и полюбила Бога всей душой. Мы были совсем маленькими, когда родители отправили нас жить к ней, поэтому получилось так, что мы выросли в адвентистской церкви.

[bookmark: _GoBack]Далиса: Вы удивитесь, но долгое время наша мама помогала нам готовить проповеди. Когда она это делала, всё время думала: «Мои дети – проповедники. Я им помогаю, а сама даже не крещена». И вот совсем недавно, после нашего с братом выступления, она решила креститься!

Джерсон: Когда мама вышла вперёд после призыва ко крещению, мне захотелось плакать. Но я сказал себе, что не стану пускать слёзы на публике и просто подошёл и обнял её. 

Интервьюер: Почему вы проповедуете?

Джерсон: Я это делаю, потому что Бог дал мне самому новое сердце и простил грехи. Разве я не должен сделать для Него хоть что-нибудь взамен? Мои проповеди выражают ту благодарность, которую я чувствую.

Далиса: Я знаю – проповедуя, я помогаю другим людям прийти к Иисусу и принять Его помощь. Проповедь это способ прославить Бога.

Интервьюер: Спасибо, Далиса, спасибо, Джерсон. Дети и взрослые Интер-Американского дивизиона делятся со своими ближними вестью Евангелия. Давайте будем сегодня жертвенными, чтобы помочь ещё многим людям из Пуэрто-Рико, Мексики, Ямайки, Тринидада и Тобаго и Белиза услышать о Божьей любви к ним и о том, что Иисус скоро придёт!

[Пожертвования] 
