Краса дней!

Встреча Царицы-субботы!
     Суббота – это «память о сотворении мира» и «память об исходе из рабства». Это благодарность Богу за то, что Он избрал Израиль из всех народов, поручив хранение субботы. 


Суббота - долгожданный и радостный день для каждого человека, чтущего заповеди Бога. «Красой дней» названа в Израиле Суббота.
         Во время встречи субботы зажигаются две ровные свечи, которые символизирует две заповеди о субботе - "помни" и "наблюдай". Свечи не тушатся, они горят, пока не догорят до конца сами. Это символ: заповеди, данные Богом вечны. 

           Очень важный атрибут – благовонные травы. В красивой коробочке хранятся специальные, только по-настоящему хорошо пахнущие травы, которые напоминают всем домашним о святом отделенном субботнем дне. 

Все имеет свой запах. Имеет его и суббота. Этот запах сравним только с самым лучшим запахом благовонных трав. Коробочка с травами открывается, произносится короткая молитва. Каждому дается возможность вдохнуть аромат травы, чтобы еще раз напомнить о благодатном грядущем субботнем дне. Затем коробочка кладется на почетное видное место. Суббота – день полного единения с Богом. 

Древний еврейский обычай – на субботу и праздники приглашать гостей, которые сидят у субботнего стола вместе с хозяевами – словно одна семья.

· Поется гимн о субботе.

· После гимна глава семьи (или старший) произносит молитву.

· Зажигание субботних свечей. Свечи всегда зажигают женщины. Замужняя женщина при этом обязательно покрывает голову. Принято зажигать субботние свечи там, где будет проходить вечерняя трапеза. Свечей всегда две. Первая свеча показывает, что мы помним Субботу, а вторая – что мы соблюдаем Субботу. Есть также традиция зажигать столько свечей, сколько в семье детей. Субботние свечи зажигают за 18 минут до захода солнца. Женщина зажигает свечи, затем прикрывает руками глаза и произносит следующие благословения: «Благословен Ты, Господь, Бог наш, Царь Вселенной, освятивший нас заповедями Своими».
· После зажигания свечей произносится короткая молитва.
· После слов из книги Бытие 2 главы с 1 по 4 стихи «И были совершены...» – все должны встать в знак того, что Бог сотворил наш мир.
· Произносится молитва благодарности Богу за сотворение нашего мира и человека. 
· Затем все прочитывают 31-ю главу из книги Притчи с 10 стиха по 31: «Кто найдет добродетельную жену...», воспевающую женщину-хозяйку дома. (В еврейской Торе эта глава построена как акростих – все стихи ее начинаются с букв еврейского алфавита.) Это – благодарность и чествование матери семьи, которая самоотверженно трудится в течение всей недели и особенно в канун субботы, чтобы приготовить дом к встрече царицы-субботы.
· Затем читается 4-я заповедь «Помни о дне субботнем, чтобы освящать его» над бокалом виноградного сока. Произносятся слова: «Благословен Ты, Господь Бог наш, Царь Вселенной, сотворивший плод виноградной лозы!»
· На субботний стол кладутся две халы и обязательно накрывают их специальной красивой салфеткой (так как считается, что хлеб более важен, чем вино, и в порядке предпочтения, человек должен сказать благословение на хлеб, а потом на вино, поэтому халы закрывают, чтобы их не было видно). Благословение произносится над двумя целыми халами – это напоминание о том, что в эпоху скитания евреев в пустыне перед субботой выпадала двойная порция манны. 
· После омывают руки: глава семьи – первым, а самый младший в семье – последним.
· Глава семьи снимает салфетку с хал, берет две халы, кладет одну на другую, держит их обеими руками и громко произносит благословение: «Благословен Ты, Господь Бог, Царь вселенной, вырастивший хлеб из земли». (Халы держат двумя руками, потому что на руках 10 пальцев, а в благословении на халы 10 слов.) 
· После благословения халы разламывают на части, посыпают их солью и раздают всем. Соль напоминает о слезах по разрушенному Храму. (Халу не раздают в руки, а кладут перед человеком на стол, чтобы это не было похоже на милостыню).

· Благословение детей. Каждая семья отмечает Субботу по-своему, но есть одна прекрасная традиция – общая для всех семей – это благословение детей. Обычно родители кладут руки на голову ребенка и обнимают его, произнося благословение.

· Благословение для мальчика:

Пусть Бог благословит тебя, как Ефрема и Манассию.
Да благословит тебя Бог и сохранит тебя;

Озарит тебя сиянием Своего лица и помилует тебя;

Да воззрит на тебя Бог и дарует тебе мир.

· Благословение для девочки:

Пусть Бог благословит тебя, как Сару, Ревеку, Рахиль и Лию.

Да благословит тебя Бог и сохранит тебя;

Озарит тебя сиянием Своего лица и помилует тебя;

Да воззрит на тебя Бог и дарует тебе мир.
· Субботняя трапеза должна состоять из вкусной, разнообразной и обильной пищи. (Желательно есть рыбу и мясо – чтобы исполнить завет «и назовешь ты субботу блаженством/отрадою» :) 
· Субботние гимны
У мудрецов Талмуда был обычай перед началом Шаббата одевать лучшие одежды и приветствовать друг друга словами: «Давайте встретим Царицу Субботу». Эта традиция сохранилась и сегодня, когда евреи поют субботний гимн «Леха Доди» («Выйди, друг мой, навстречу невесте») – главный гимн Субботы, который представляет собой описание встречи невесты-Субботы с женихом-Израилем. При пении последней строфы все встают и поворачиваются ко входу, в знак готовности встретить дорогую гостью – царницу-Субботу. Гимн написан поэтом раввином Шломо бар Моше Алеви Алькабец (ок. 5265-5344 /ок.1505-1584/ гг.)  

Есть старая притча: во время наступления Субботы два ангела приходят в дом. Один добрый, а другой злой. Если, войдя в дом, добрый ангел обнаружит порядок, зажженные свечи, празднично накрытый стол, то он говорит: «Пусть будет так и на следующую Субботу!», злой ангел вынужден ответить: «Аминь!». Но если в доме ничего не готово к Субботе, то теперь злой ангел произносит: «Пусть будет так и на следующую Субботу!», и доброму ангелу приходится ответить: «Аминь».

